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ALI KMALU ODPRO 
RUDNIKE V I L L ?

Operatorji in unijski uradniki posku
šajo štrajk končati brž 

ko mogoče.

D E L A V C I  IZ  A V S T R I J E  V P A .

Silno trpe, zato jim hoče pomagati 
baje avstrijska vlada.

Indianapolis, Ind., 27. jul. — Med
narodni izvrševalni odbor premogar- 
ske zveze “United Mine Workers of 
America” se je po večdnevnem posve
tovanju konečno odločil za porav
navo sedanjega premogarskega štraj
ka v državi .Illinois, tako. da bodo tu
di operatorji ali rudniški lastniki za
dovoljni. Predlog za poravnavo bo 
sedaj dan na glasovanje illinoiškim 
premogarjem.

Operatorji so v marsičem popustili 
in dovolili dokaj olajšav glede dela. 
Poleg povišbe plač nad S odstotkov 
hočejo, še posebej plačevati lj^c na 
tono v rudnikih, kjer so zaposleni 
razstreljeval«, kar je spiatrati za ve-] 
liko pridobitev premogarjev. Po rud
nikih v okrajih Franklin in William
son je plača še posebej povišana za 
2 c pri tonu.

Kar se tiče premogarskih popustov, 
so neznatni, in upati je, da bodo pre- 
mogarji pri "referendum-glasovanju 
sprejeli poravnavo s petimi glasovi 
proti enemu, in preteči položaj se tako 
bržkone vkratkem mirno uravna.

Kompromis ali pogodba na razsod
bo, ki jo je te dni objavil predsednik 
Lewis, se glasi:

1. Da se rudarske plače v državi 
Illinois povišajo za 3c pri toni, v rud
niku merjeni. Da se dnevno delo in 
takozvano mrtvo delo poviša v plači 
za 5.55 odsto.

2. Da razstreljevalce (shot firers) 
plačujejo operatorji, a plača ne sme 
presegati l f i c  pri toni merjeni v rud
niku, kjer so razstreljevači zaposleni. 
Razstreljevači morajo biti pod nad
zorstvom in vodstvom jamskega uprav 
nika (managerja). Da se ta odredba 
uveljavi, se ima v pogodbo napisati 
dostavek, da če se premogarji v ka
kem uradniku vmešavajo v dolžnosti 
razstreljevačev, potem morajo premo
garji v dotičnem rudniku plačevati 
razstreljevače med nedoteklo dobo 
pogodbe.

3. Da se rudarske plače v okrajih 
Williamson in Franklin povišajo za 2c 
pri toni nad redno povišbo.

4. Da se napravi pogodba za stroj
nike, kurjače in sesalkarje (pumparje) 
kot člane zveze “United Mine Workers 
of America”.

5. Da se ilinoiški operatorji ude
leže meddržavne skupne konvencije 
pred dotekom veljavnosti sedanje po
godbe.

6 . Da se ima določiti klavzula ali 
pogojek za nadaljevanje dela med 
pogajanjem ob koncu pogodbene dobe.

7. Da se ima določiti pogojek, po 
katerem imajo operatorji v slučaju raz- 
pora, ki se ne da poravnati po opera
torjih in premogarskih zastopnikih 
illinoiških, pravico priziva na medna
rodni izvrševalni odbor, a dokler se 
tak priziv ne reši, se z delom po rud
nikih 'nadaljuje.

8 . Da strojniki in taki zaposlenci 
kot so potrebni v zaščito lastnine ni
kakor in nikdar niso podvrženi vod
stvu ali odredbam krajevnih unij ali 
distriktnim (okrajnim) uradnikom, 
ampak so podvrženi odredbam medna
rodnega izvrševalnega odbora. —

To so točke kompromisa ali po
godbe na razsodbo, ki bodo sedaj o nji 
glasovali premogarji illinoiški.

Predsednik Lewis je v nedeljo od
potoval v Kansas City, kjer je nje
gova navzočnost potrebna v poravna
vo neprilik na jugozapadu. Člani iz
vrševalnega odbora zatrjujejo, da bo 
edinole predsednika Lewisa zasluga in 
zmaga, ako bodo illinoiški premogarji 
sprejeli kompromis in šli vkratkem 
spet na delo.

Avstrija v Ameriki.

Pittsburg, Pa., 26. jul. — V tukajš
njem avstrijskem konzulatu pravijo, 
da bo avstrijska vlada priseljevanje v 
zapadno Pennsylvanijo omejila, da ta
ko protestira proti delovnim pogojem 
v tamošnjih rudnikih in tovarnah. 
Podkonzul Edgar Prochnik izjavlja, 
da tvori 300,000 podanikov cesarja 
Franca Jožefa, ki so došli v zapadno 
Pensylvanijo in West Virginijo, 75 
odstotkov delovnih moči v tovarnah 
in pravtako tudi velik odstotek pre
mogarjev. Potem kaže na pogostne 
nesreče, težavo, doseči odškodnino v 
slučaju smrti ali poškodbe, na bedne 
stanovanjske razmere in druge spotik- 
ljive okolščine. Konzul je baje rekel: 
“Mislim, da bo vlada ukrenila tukaj 
isto, kakor v Braziliji, da priseljevanje 
v tukajšnje okraje popolnoma prepreči

List za slovenski narod v Ameriki in glasilo K. S. K. Jedno te.
JOLIET, ILLINOIS, 29. JULIJA, 1910.

Vročina in njene žrtve.ali vsaj omeji, dokler se razmere ne 
zboljšajo. Priseljenci kakor njihova 
domovina bodo imeli od tacih ukrepov 
dobiček in mislim, da bo posledica ta, 
da se razmere tunaokrog za delavce 
sploh zboljšajo.”

Prenosni rešilni postaji.

Washington, D. C., 27. jul. — Da bo
sta na razpolago za takojšnjo pomoč 
pri rudniških nesrečah, je zavezni urad 
za rudarstvo naročil za porabo na za
padu dve prenosni reševalni postaji, 
ki se bodeta nahajali na posebej v to 
zgrajenih železniških vozovih. Prvi 
izmed novih vozov bo imel za glavni 
stan Billings, Montana, ter je name
njen za pomoč ob rudniških nesrečah 
v Montani in v severnem Wyomingu. 
Glavni stan za drugi vagon doslej še 
ni določen, a njegov delokrog bodo 
premogovi okoliši po zapadu države 
Colorado in po vzhodu države Utah. 
Vozova bosta çpremljena z vsemi mo
dernimi rešilnimi pripravami, vštevši 
zaščitne čelade, katere omogočujejo 
prodiranje v rudnike, napolnjene s 
strupenimi plini. Polegtega bosta vo
zila shrambe s kisikom, kakor tudi 
varnostne svetiljke, poljsko telefon
sko opremo z 2 0 0 0  čevlji žice, avto
matične priprave za zopetno oživljanje 
in druge potrebščine za prvo pomoč. V 
vagonu bodo nadalje spalnice za mo
štvo rudniških veščakov.

Poleg naprave podružnih rešilnih 
postaj, ki so se pred nekaj dnevi na
mestile v mestih Birmingham, Ala., 
Huntington, W. Va., in Wilkesbarre, 
Pa., se imajo take postaje osnovati 
tudi v Trinidadu, Col., in v Rock 
Springsu, Wyo.

Mir miga.

Terre Haute, Ind., 26. jul. —■ Štetje 
referendum-glasov premogarskih v di- 
•striktu št. 1 1  je skoro končano. Šlo 
je pri tem za neki dostavek v pogodbo, 
katera ima veljati za 1910 do 1912, in 
dotični dostavek določa neko. globo. 
7,375 glasov je za dostavek in 5,529 
proti. Ti glasovi zastopajo 144 izmed 
252 krajevnih unij ali premogarskih 
društev. Glasovi, ki. še izostajajo, ne 
morejo izpremeniti glasovalnega izida. 
To pomenja, da je dolgotrajni razpor 
med premogarji in rudniškimi posest
niki zaradi delovne pogodbe, ki se ima 
skleniti, dejansko končan, in da se bo
de pogodba podpisala, bržko se snide 
skupna konvencija dne 1 . avgusta.

Čuden štrajk.

New York, 25. jul. — Kačih 400 za
poslencev v tovarni Federal Sugar 
Refinery v Yonkersu, N. Y., vsi tako
zvani inozemci, so ustavili delo. Čud
no pri tem je, da niso delavci predlo
žili uradnikom korporacije nobenih 
pritožb, tako da so ti glede štrajkove- 
ga vzroka popolnoma na nejasnem.

Potres v Wyomingu.

Cheyenne, Wyo., 25. jul. — Semkaj 
je dospela vest, da so se v Rock 
Springsu, Wyo., ponoči in davi pripe
tili močni zemeljski stresi. V nekem 
premogovem rovi so se deloma zrušile 
stene, tako da se je moralo poslovanje 
ustaviti.

Ogromna rast.

Washington, D. C., 25. jul. — Okla
homa City, kamor je guverner Haskell 
iz Oklahome preložil sedež državne 
vlade iz mesta Guthrie, se je po nazna
nilu štetvenega urada pomnožilo na 
prebivalstvu v zadnjih desetih letih za 
skoro 540’ odstotkov. Prebivalstvo 
znaša po zadnjem ljudskem štetju 64,- 
205 glav.

1 1  topničarjev usmrčenih.

Fort Monroe, Va., 21. jul. — Enajst 
topničarjev je bilo usmrčenih in sedem 
ranjenih vsled odstrelbe zapirala na 
topu v bateriji De Russy v Fort Mon
roe. Usmrčeni topničarji so pripada
li 69. stotniji. Nesreča se je pripetila 
ob 10. uri 40 min. dopoludne. Trupla 
topničarjev so strašno razkosana. Na
boj se je užgal, preden je bilo zapiralo 
pritrjeno, in sledila je eksplozija. Mo
štvo se je vedlo izredno hrabro. Lajt- 
nantu Van Deussen se je zlomila no
ga, ko je priletelo ob njo truplo enega 
izmed usmrčencev; vendar se ni brigal 
zase, ampak za druge ranjence. Slično 
so se obnašali drugi.

Poneveril $600,000.

New York, 25. jul. — Izginil je ne- 
znanokam Erwin Wider, blagajnik tu
kajšnje podružnice rusko-kitajske ban
ke. Kakor je sedaj dognano, ni vzel 
seboj samo $80,000 v vrednostnih pa
pirjih, ki se lahko prodajajo, marveč 
je poneveril nič manj nego $600,000. 
Begunec je 32 let star, 5 čevljev in 6  

palcev visok, temne polti, nosi šči- 
palec in govori z nemškim naglasom.

STRAJKARJI
RAZBILI VLAK.

“Grand Trunk”-železnica v hudi stiski 
zaradi štrajka svojih 

vslužbencev.

B L I Z U  S O U T H  B E N D A ,  IN D IA N A

Sočutniki štrajkarjev napadli policijo, 
ki reševala neunijce.

South ‘Bend, Ind., 27. jul. — Ker se 
potniški in tovorni promet vzdržuje 
tukaj na “Grand Trunk”-železnici, pra
vijo železnični uradniki, da je hrbte
nica štrajku zlomljena. Z druge stra
ni pa štrajkarji zatrjujejo, da bodo še 
pred koncem tedna novi izgredi. Mno
gi stavkokazi so zapustili mesto.

Cleveland, O., 27. jul. — Agenti 
“Grand Trunk”-železnice poskušajo, tu 
nabirati štrajkolomcev. V nekem tu
kajšnjem hotelu so otvorili naborno 
pisarno, a ko je hotelir o tem čul, jim 
je pokazal vrata.

South Bend, Ind., 26. jul. —- Nasko
ki na tovoren vlak, ki so se končali s 
tem, da je bilo šest vagonov prevrnje
nih s tira v jarek in da se je poskušalo 
ugrabiti nekaj neunijskih vslužbencev 
na nekem osebnem vlaku, so bili glav
ni dogodki danes v štrajku na “Grahd 
Trunk"-železnici. Razjarjene množi
ce od 500 do 2,000 oseb so se zbirale 
na kolodvoru celdan in policija je mo
rala biti pripravljena vsak hip, da pre
preči Izbruh nasilja.

Da bo tovorni vlak razdejan, je bilo 
napovedano po štrajkarskih sočutni- 
kih, ko je vlak dvanajsterih voz, težko 
natovorjenih, zapuščal South Bend ob 
dveh popoludne, pod močno zaščito 
posebnih policajev. Pa moštvo na 
vlaku ni ničesar opazilo, dokler niso 
dospeli v mesto Kingsburv, 25 milj 
zapadno od tukaj.

Poročila iz tistega kraja pravijo, da 
je Vlak blizu postaje ustžvila velika 
množica sočutnih prijateljev štrajkar
skih, ki so spravili vozove iz tira in 
jih zakotalili v jarek poleg proge. Še 
nepotrjena poročila pravijo, da so bili 
vslužbenci tovornega vlaka hudo pre
tepeni a ne nevarno ranjeni.

Železniški uradniki v South Bendu 
so naglo odposlali pomoč razbitemu 
vlaku in obvestili okrajna oblastva o 
napadu na njihovo lastnino.

Napad na neunijske vslužbence se 
je primeril nocoj malo pred 9. uro, ko 
je dospel osebni vlak št. 13, pričakovan 
že ob 6:40 zv. Policija je doznala že. 
popoludne, da so štrajkarski sočutniki 
sklenili, ugrabiti moštvo osebnega vla
ka. Dolgo pred dohodom vlaka se je 
zbralo na kolodvoru do 2 , 0 0 0  štrajkar
skih sočutnikov in kacih 1 0 0  rednih 
in posebnih policajev je hitelo v zašči
to vslužbencem na vlaku.

Vkljub težkooboroženi policiji, ki se 
je razpostavila pred tirom, ko je oseb
ni vlak puhal v postajo, je množica na
skočila vlak, in policaji so bili potis
njeni tako tesno ob vagone, da nis(o 
mogli ščititi niti sebe, kaj šele vsluž
bence. Iz množice je bilo sproženih več 
strelov in policija je prijela nečega 
moškega, ki je bil baje oborožen. To 
pa je izzvalo tak odpor, da je policija 
morala dotičnika izpustiti, nakar je 
rešila vslužbence iz nevarnosti.

Velike množice štrajkarskih sočut
nikov so hodile po ulicah pozno pono
či, dočim je na stotine druzih stražilo 
na kolodvoru, grozeč, da hočejo pre
prečiti vsak poskus odposlati druge 
vlake.

Toronto, Ont., 27. jul. — Brockville 
je viharno središče “Grand Trunk”- 
štrajka v Ontariu, Canada, kolikor se 
tiče preprečanja družbinih poskusov, 
vzdrževati redno službo po železnici. 
Danes se je poskušalo vreči iz tira bli
zu Brockvilla oseben vlak, a stroje
vodja je bil posvarjen in je prav počasi 
vozil čez mesto, kjer so bili žreblji iz- 
drti in tračnice zrahljane. Čete so od
poslane v Brockville, da nadomestijo 
miličarje .tamkaj.

Parnik se pogreznil.

Tokio, Japonija, 24. jul. — Parnik 
“Tetsurei Maru”, ki vozi med mesto
ma Kobe in Dairen, se je pogreznil 
snoči na višini luke Chindo, Korea. 
Parnik je imel na krovu 346 potnikov, 
od katerih je bilo 40 rešenih. Ostali 
se pogrešajo. Vojne ladje so odposla
ne na pomoč.

Poneveril čez milijon.

Louisville, Ky., 23. jul. — John W. 
Barr, predsednik tukajšnje Fidelity 
Trust kompanije, je naznanil, da je 
bil ukraden skupni prebitek korpora
cije, $1,140,000. To naznanilo stavijo 
v zvezo s prijetjem pomožnega tajni
ka Augusta Ropke, ki se nahaja sedaj 
v tukajšnji ječi zaradi poneverbe.

St. Joseph, Mo., 25. Jjul. — Tu je ka
zal ob eni uri popoludne toplomer na 
1 0 0  stopinj v senci, kakor že mnogo 
let ne.

New York, 25. jul. — Včeraj smo 
imeli najbolj vroč dan letošnji. Toplo
mer se je dvignil na 94 stopinj in je 
kazal po naznanilu vremenskega urada 
tudi ponoči ne mnogo pod 80. Danes 
je spet silno vroč dan, čeprav je zapih- 
ljal vetrc od zapada in donesel nekaj 
olajšbe, ker je pregnal soparo iz ozra
čja. Vendar je bilo že zjutraj zglaše- 
nih več slučajev solnčarice. V zad
njih 24. urah je bilo tu in v Brooklynu 
devet smrtnih slučajev vsled vročine. 
Na tisoče prebivalcev iz najemnih “vo
jašnic” je prenočilo v parkih.

Cincinnati, O., 25. jul. — Vročina je 
včeraj povzročila en smrten slučaj, a 
vsepolno ljudi se je zgrudilo pod nje
nim vplivom.

Kansas City, Mo., 25. jul. — Jutro 
se je začelo ob 7. uri s toplino 80 sto
pinj in današnji dan obeta postati še 
bolj vroč nego včerajšnji, ki je bil do
slej najtoplejši letos. Najvišja toplo
ta v jugozapadu je bila včeraj v me
stih Wichita, Kas., in Enid, Okla., 109 
stopinj.

Gozdni požari.

Winnipeg, Man., Canada, 25. jul. — 
Iz Calgaryja, Alberta, se poroča, da se 
je tam celdan vlival čez mesto pepel- 
ni dež, posledica kacih 50 milj oddalje
nega gozdnega požara. Doslej so bili 
vsi trudi, pogasiti ogenj, brezuspešni.

Tudi ves okraj Fort Hill je v pla
menih.

Vancouver, B. C., 23. jul. — Skupna 
škoda, ki so jo napravili v zadnjih ted
nih gozdni požari v British Columbiji, 
je precenjena na $3,000,000. Požari so 
zdaj skoro vsi pogašeni.

Milwaukee, Wis., 22. jul. — Celo 
noč so prihajali ljudje iz Heinemanna 
ter iz vasi Gleason in Bloomville, o- 
groženih po gozdnih požarih, v Mer
rill. Trpljenje nekaterih družin v o- 
nhm okraju baje presega vse, kar so 
doslej doživele. Merrillčani so’begun- 
cem odpirali svoje hiše.

Chtppewa Fallí?, Wis., 22. jul. — Po 
hostah severno od tu so iznova izbruh
nili požari. Ves okraj je zadimljen.

Calumet, Mich., 21. jul. — Gozdni 
požari V severnem delu države, ki jih 
je zadnji dež nekoliko pogasil, iznova 
pretijo prebivalcem in napravljajo 
predvsem v Cooper Range okolišu ve
liko škodo.

Seattle, Wash., 21. jul. — Gozdne 
požare v zapadnem delu države Wash
ington se je posrečilo omejiti.

Skrajna predrznost.

New York, 25. jul. — Roparsko de- 
janje( skrajne predrznosti je bilo iz
vršeno na kolodvoru v Weehawkenu, 
N. J., kjer so štirje razbojniki oropali 
za kacih $500 nad 100 priseljencev, ki 
so se baš nameravali odpeljati proti 
zapadu. Ko se je konečno pojavila 
policija, je mogla ujeti samo še petega 
roparja, ki je stal na straži. Nikakor 
noče izdati svojih tovarišev.

Dano je bilo baš znamenje “vsto
piti”, ko sta se prikazala dva moška 
z revolverji na sprednjih vratih in dva 
na zadnjih vratih priseljeniškega va
gona z običajnim klicem “Hands up”. 
Večina priseljencev sicer ni razumela 
teh besed, ampak jezik potegnjenih 
revolverjev so razumeli vsi. Brž ko je 
bila roparska četvorica na tem, da iz
prazni žepe svojih žrtev, je dal neki 
vslužbenec na vlaku znamenje za alarm 
in razbojniki so jo odkurili. Samo pre- 
žalec je bil prijet.

Hotel zgorel.

Hoquiam, Wash., 22. jul.—Hoquiam 
hotel, elegantno stanovališče za dru
žine, je zgorel, s sosednimi hišami 
vred. Da so se rešili, so gostje mo
rali skočiti skoz okna. Pet jih je 
storilo smrt v plamenih. Stvarna ško
da znaša nad $1 0 0 .0 0 0 .

Izgnani mormonci.

Berolin, 22. jul. — Gospod Dall
witz, pruski minister notranjih zadev, 
je na priporočilo politične policije pod
pisal ukaz za izgon 2 1  mormčnskih 
misijonarjev, ki so povečini Angleži 
ali Američani. Še danes bodo odprav
ljeni čez mejo.

Kje je ta Ljubljana?

Neki angleški dnevnik je donesel 
tole novico: Ženske smejo sedaj gla
sovati v Ljubljani, glavnem mestu av
strijske kronovine Kranjsko, ko jim 
je deželni zbor podelil to pravico. 
Gotove ure v dnevu so jim določene 
za glasovanje, ko se moški odstranijo 
z volišč. In tako je rešeno težavno 
vprašanje, ki je delalo največjo pregla
vico antisufragistom v tej deželi.

RAZNOTEROSTI IZ 
AVSTRIJE IN EVROPE.

Cesar Franc Jožef poravnal razpor 
med hrvatskim banom in prvim 

ogrskim ministrom.

S K L E P  S L A V N O S T I  V K R A K O V U

Američani, Angleži in Francozi za slo
vansko vzajemnost.

Dunaj, 27. jul. — Glede poročila, da 
bodo cesarski manevri ali velike voja
ške vaje bržkone odpovedane, je sedaj 
razglašeno, da so začasno odpovedane 
samo konjiške vaje, ker razsaja konj
ska bolezen ob gališko-ogrski meji, 
kjer se imajo cesarski manevri vršiti. 
Vendar je postalo dvomno, da li se 
bodo letos cesarski manevri sploh vr
šili, kajti nevarno bi bilo izpostavljati 
tudi druge vojaške konje okužbi, a 
novega manevrišča ni mogoče dolo
čiti, ker je prekasno za dolge in vse
stranske priprave.

Budimpešta, 26. jul. — Cesar-kralj 
Franc Jožef ni sprejel odpovedi hrvat- 
skega bana dr. pl. Tomašiča. Odpo
vedati se je hotel banski časti vsled 
razpora z ogrskim prvim ministrom, 
grofom Khuen-Hedervaryjem. Vladar 
je razsodil, da razpor ni tako daleko- 
sežen, da bi moral ban odstopiti. Brž
kone vsled vladarjevega posredovanja 
je že poravnan razpor, ki je povzročil 
prošnjo za odstop. Cesar-kralj bo 
bržkone lastnoročno pisal dr. pl. To
mašiču.

Dunaj, 21. jul. — Ob, sklepu veli
častnih slavnosti v gališkem glavnem 
mestu Krakovu v spomin na pred 500 
leti pridobljeno zmago Poljakov nad 
Nemci pri Grunwaldu in Tannenbergu 
je tam zbrane časnikarje združila slav
nostna pojedina. Pri banketu je bilo 
slišati nič manj nego 37 govornikov, 
ki so govorili v pristnonarodnem polj
skem duhu. Izražalo se je trdno upa
nje v boljšo bodočnost poljske domo
vine. Med navdušenimi govorniki so 
se nahajali Angleži, Amerikanci, Fran
cozi, Čehi, Rusi, Slovenci in Nemci. 
Znamenit govor je imel urednik Kor- 
fanty iz Kotovica, čegar plamteče na- 
rodnopoljsko navdušenje je znano nele 
iz njegovega časopisa, marveč tudi iz 
njegovih govorov v državnem zboru. 
Najznačilnejše mesto v njegovem go
voru se je glasilo: Kakor takrat (pred 
500 leti), si tudi sedaj sovražnik spet 
prizadeva, odvzeti poljskemu ljudstvu 
zemljo in dušo. Ampak vpričo divnih 
dni, ki jih obhaja poljski narod v Kra
kovu, se to prizadevanje gotovo ne 
posreči.

Senzacijo je vzbudil nekispoljski so
cialist, ki je razpravljal usodo Polja
kov na Ruskem. Njegove besede so 
dosegle svoj višek v zahtevi, da se 
mora Poljsko popolnoma odtrgati od 
Rusije. Komaj je to izpregovoril, ko 
so se takoj člani ruske dume, povab
ljeni na banket, dvignili k protestu, 
kar je navzočnike precej vznemirilo. 
Ruski državni poslanci so polegtega 
priobčili tudi že izjavo, v kateri pov- 
darjajo, da v govoru poljskega sociali- 
lista izražene zahteve ne odobravajo. 
Pripravljeni so, dati Poljakom avto
nomijo (samoupravstvo), ampak ne 
več.

Pomoč zadolženim častnikom.

Dunaj, 23. jul. — Skupni vojni mini
ster feldcajgmajster baron Schoenaich 
je odobril predlog zasebnega odbora, 
ki se je nedavno sestavil v svrho, najti 
sredstev in pota, da se odpomore za
dolženim častnikom, katerih število 
grozno narašča v avstro-ogrski arma
di, in že marsikateri sposobni častnik 
je bil prisiljen odpovedati se službi ali 
pa izvršiti kaj hujšega Predlog, ki ga 
je minister odobril, ima namen, nabra
ti 50 milijonov kron iz zakladov in u- 
stanov ter s to izdatno svoto urediti 
dolgove častniške. Načrt je v svojih 
podrobnostih že izgotovljen in se na
merava z njim razveseliti cesarja 
Franca Jožefa na njegov 80. rojstni 
dan 18. avgusta, ko se je vladar izre
kel že zelo pohvalno o tej nameri.

Avstrija v zvezi s Turčijo?

Dunaj, 24. jul. — Izredno pozornost 
vzbuja baje iz zanesljivega vira doha
jajoče poročilo, da se namerava Turči
ja pridružiti trozvezi in da se k temu 
že pripravlja. V tukajšnjih diploma- 
tičnih krogih smatrajo poročilo za ver
jetno. Če bo potrjeno, bo to dogodek 
prve vrste in važnosti.

Listnica uredništva.

— Rev. J. L. Z. Prejeli. Hvala! 
Pride.

— S. S., Waukegan. Prekasno za 
to št., pa saj ne bo zastarelo za pri
hodnjo.

LETNIK XIX.

Romanje k sv. Ani.

St. Anne, 111., 27. jul. — Svetinje sv. 
Ane so včeraj spet delale čudeže, da 
so gluhi slišali, slepi videli in hromci 
hodili.

Pettisoč romaric in romarjev je pri
šlo semkaj k čudodelni službi božji. 
Iz sedemindvajsetih držav so prišli, in 
sicer večinoma iskat svojega zdravja 
ali pa molit za kacega svojca.

Nekateri so zapustili ta kraj razoča
rani, ampak polni vere, čeprav ne mo
rejo poročati o popolnem ozdravlje
nju; ampak vsi so bili gotovi, da so 
“nekoliko boljši”.

Chicago, 111., 27. jul. — V cerkvi sv. 
Ane ob 38. cesti in California avenue 
je bilo včeraj vsepolnq romarjev in 
romaric. Rev. J. V. La Marre je raz
glasil, da je bilo osemnajst oseb po
polnoma ozdravljenih. Večerna pro
cesija je bila polna ganljivih prizorov.

Neurje v Avstriji.

Dunaj, 22. jul. — Neurje najhujše 
vrste je napravilo v raznih delih drža
ve neizmerno škodo.N Oblaki so se tr
gali in toča je padala posebno po av
strijski Šleziji in po južnem Tirol
skem. Kmetje so v obupnem položa
ju. V mnogih okrajih je letina popol
noma uničena.

Posamezni kraji so vsled poplave 
popolnoma pretrgani od zveze z vna
njim svetom. Železniški promet je 
istotako pretrgan. Vladna pomoč bo 
nujno potrebna.

25 oseb utonilo.

Budimpešta, 26. jul. — 25 oseb je 
utonilo pri povodnji, ki jo je povzročil 
utrgan oblak v mestu Dees. Škoda 
na lastnini in letini je velika.

Neurje v Nemčiji.

Berolin, 26. jul. — Prežalostna po
ročila o strašnem učinku zadnjega ne
urja se množe od ure do ure. V 
Brunšviku je vetrn stolp zaznamoval 
svojo pot s pogubo in opustošenjem. 
Krasni nasadi nudijo tužno sliko.

Pravtako hudo je na Magdebur- 
škem. Tudi tam je vihra grdo razsa
jala. Mnogi nasadi in gozdovi so 
razdejani. Čudo je, da ni vihar zahte
val nobene človeške žrtve.

Tudi na Vestfalskem, posebno v ni
žavi reke Vezre, je napravila nevihta 
velikansko škodo. Letina je skoraj 
uničena.

V Norimberku napravljeno škodo 
cenijo na stotisoče. Mestne ulice so 
ponekod neprehodne vsled podrtih 
streh in zidov, in polegtega je tlak 
po dežju izpodpran. Tudi električne 
napeljave so pokvarjene, tako da so 
celi mestni okraji ponoči zaviti v te 
mo. Letina sadja in predvsem hme
lja, ki daje na leto tisočernikom za
služek in napravlja Norimberk sredi
ščem svetovne kupčije s hmeljem, je 
uničena.

60 žrtev viharja v Italiji.

Milan, 24. jul. — Imenik žrtev, ki 
so bile usmrčene ob včerajšnjem vi
harju v okraju severozapadno od Mi
lana, je narasel na 60, in število ra
njencev znaša več sto. Pomoč je od
poslana v kraje, ki so bili najhuje pri
zadeti po viharju. Mnogi so izgubili 
svoja domovanja.

V mestu Busto-Arsizio, 19 milj se
verno od Milana, se je podrlo neko to
varniško poslopje in večina delavcev 
je bila pokopana pod razvalinami, iz
pod katerih je že spravljehih 1 0  mrtve
cev in mnogo ranjencev.

Avstrija in Srbija.

Dunaj, 26. jul. — Kupčijska pogodba 
med Avstrijo in Srbijo je po večletnem 
pogajanju sedaj srečno spravljena pod 
streho. Pogodba je podpisana od obeh 
strani. Pogajanja zaradi pogodbe, ki 
prepušča Srbiji nekaj tehtnih ugodno
sti, so bila pretrgana začasa priklopi- 
tvene krize, ko je Srbija zahtevala od 
Avstrije odškodnino za prispojitev 
Bosne in Hercegovine. Ko je kriza 
minula, so se pogajanja nadaljevala.

Časnikarska vest.

G. Victor J. Valjavec, dosedanji u- 
rednik newyorškega dnevnika “Glas 
Naroda”, je z dnem 21. julija izročil 
uredništvo g. Frank Sakserju in stopil 
v službo zavezne vlade. .

Pokvarjene zabave.

Zabave so dostikrat pokvarijo na- 
nagloma vsled napadov glavoboli, ki 
tupatam nastopijo ob naneugodnejšem 
času. Na srečo se da neprilika lahko 
ozdraviti in hitro, če imamo pri roki 
Severove Praške zoper glavobol. Vsa
kovrstno glavobol preženejo neglede 
na njen vzrok. Pravo, v času preiz
kušeno in zanesljivo zdravilo. Omislite 
si ga škatlico danes. Cena 25c. Na 
prodaj v lekarnah. Izdeluje samo W. 
F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. I



zima, in treba bo več premoga. Zato 
bi bil res že prepotreben večji in višji 
pritisk na rudniške operatorje.

Prijatelj.

Joliet, 111., 27. jul. — Včeraj je do
vršil svoje bogoslovne študije v Ino- 
mostu na Tirolskem g. Josip Stukel 
ml., sin dobroznanega rojaka g. Josipa 
Stukel, policijskega oskrbnika joliet- 
skega, ki je bil med ustanovitelji naše 
fare sv. Jožefa in prvi predsednik slav
ne K. S. K. Jednote. G. Stukel ml. je 
bil rojen in vzgojen v Jolietu, kjer je 
bil najpridnejši učenec naše župnijske 
šole. Ko je to dovršil, ga je vsled 
njegove izredne nadarjenosti poslal 
skrbni oče v višje šole in naposled v 
slavno bogoslovnico v Inomostu. To 
je bilo pred tremi leti. In sedaj je 
dokončal svoje tamošnje študije in bo 
vkratkem posvečen v duhovnika. Po 
tem se povrne v Joliet, kjer bo pel 
svojo novo mašo v naši cerkvi sv. Jo
žefa dne 4. septembra. Za ta veliki 
dan se že delajo vsestranske priprave, 
o katerih bomo še poročali.

— Rev. Josip Tomšič iz Forest City, 
Pa., in Rev. Kompare iz St. Louisa, 
Mo., sta prišla v ponedeljek na obisk 
v našo naselbino, kjer sta ostala do 
danes. Naš g. nadomestni župnik, 
Rev. A. M. Kraschowitz, je ljubima 
gostoma razkazal vse jolietske zna
menitosti. Ogledala sta si tudi dom 
K. S. K. J. in tiskarno Am. Sl.

— Umrla je včeraj (v torek) zjutraj 
gospa Neža Volan roj. Peterlin, doma 
iz Srobotnika pri Vel. Laščah na Do
lenjskem, stara okoli 40 let. Poleg 
užaloščenega moža zapušča hčerko iz 
svojega prvega zakona s pokojnim ro
jakom Pucelj. Skrbna pokojnica je 
pripadala društvu sv. Genovefe št. 108 
K. S. K. J, Sorodnikom naše sožalje, 
a rajnici svetila večna luč!

— Na tukajšnjem slovenskem poko
pališču je bil pokopan v ponedeljek 
dopoludne g. Martin Terlep, star 42 
let, oženjen, doma od Žužemberka na 
Dolenjskerrf. Umrl je pokojnik po 
dolgotrajni bolezni v Waukeganu, 111., 
kjer zapušča užaloščeno vdovo in de
setero otrok. Pripadal je društvu sv. 
Jožefa št. 53 K. S. K. J. in Nar. Hrv. 
Zajednici. Pogreba se je udeležilo 
prav mnogo sorodnikov, prijateljev in 
znancev. Prizadeti družini izrekamo 
ob prebridki izgubi naše iskreno so
čutje, a pokojnik počivaj v miru in 
svetila mu večna luč!

-— Rev. Olszewski, tukajšnji poljski 
župnik, izreka tem potom Slovenske
mu Sokolu v Jolietu javno zahvalo za 
udeležbo na paradi povodom grun- 
waldske proslave predzadnjo nedeljo. 
Zajedno izreka svoje obžalovanje, da 
vsled neke pomote niso bili povabljeni 
k sodelovanju vsi slovenski godci, da
si je Rev. Olszewski to želel in odre
dil; krivda ne zadeva bratov Poljakov.

— Prejeli smo naslednji dopis: Ne
deljski zlet, katerega je napravil Slo
venski Sokol iz Jolieta, 111., v Wauke
gan na vabilo tamošnjega Slovenskega 
Sokola, se je kar najlepše obnesel. Do- 
spevši z Rock Island železnico v Chi
cago in potem z North Western vla
kom v Waukegan, smo bili na kolo
dvoru sprejeti po bratskem Sokolu iz 
Waukegana z dvema godbama, nakar 
smo skupno odkorakali po glavnih 
mestnih ulicah do tamošnje Sokolske 
dvorane, kjer nas je pod lepim slavo
lokom pričakoval naraščaj pod vod
stvom brata Grebenca. Po ukusnem 
obedu in po priklopitvi drugih sloven
skih društev smo skupno odkorakali 
na park, katerega lastnik je tudi Sokol. 
Na pozdrav brata Sokola iz Wauke
gana je odgovoril brat Završnik iz Jo
lieta, 111., zahvaljujoč se bratskemu 
Sokolu na prisrčnem sprejemu. Nato 
so sledile proste vaje Sokolov iz Jo
lieta in Waukegana. Potem je nasto
pil naraščaj iz Waukegana. Da so naši 
mladi junaki storili več kot svojo dolž
nost, gre hvala vaditelju bratu Greben
cu. Pokazali so, kaj napravi sokolski 
duh. Živeli mladci! — Nato se. je za
čela prosta zabava z govori in plesom. 
Zvečer se je jolietski Sokol poslovil in 
je nastopil pot proti domu. Da smo 
bili presenečeni po prisrčnem brat 
skem sprejemu in gostoljubnosti, ka
tera je lastna Slovenskemu Sokolu, ne 
bom omenjal. Še dolgo nam bo ostal 
ta zlet v spominu na prijazne ure, ka 
tere smo prebili v objemu bratskega 
Sokola v Waukeganu. Zahvaljujoč se 
bratskemu Sokolu iz Waukegana na 
bratskem sprejemu in gostoljubnosti, 
gej. soprogi načelnika Belca za okusno 
kosilo ter gosp. Franc Opeki in sploh 
vsem Slovencem in Slovenkam v Wau
keganu, kličem Vam krepki Nazdar in 
na svidenje! — Član Slov. Sokola v 
Jolietu, 111.

— Pasji dnevi so nastopili z izredno 
vročino, da se kar parimo dan za 
dnem. Najhuje pa nam je bilo zadnjo 
nedeljo, ko je bil tako vroč dan, da 
še ni bilo tacega v zadnjih trinajstih 
letih, morda izvzemši dan 2 1 . julija 
1901, ko je kazal toplomer 104 stopi
nje. Kakor poroča g. F. M. Muhlig, 
jolietski vremenoslovec, je kazal urad
ni toplomer v nedeljo 98 stopinj. Po 
drugih poročilih pa je splezalo živo 
srebro v toplomerih celo do 106 sto 
pinj po najbolj vročih ulicah. Po, naj
hladnejših prostorih “na hribu” je še 
kazal toplomer 97 stopinj. Pa priti 
skala na nas ni le neznosna vročina, 
ampak tudi sapa, ki je tupatam vmes 
zapihljala, je bila tako vroča kot ozra
čje in kakor bi prihajala iz gorečega

Kdaj je Kolumb odkril Ameriko.

Kočevar je odpotoval po svojem po- 
plavža. Ljudje so bežali iz prašnega slu na Dunaj. Ko tu vse opravi, skle- 
mesta v zelene parke, kjer so vsaj lag- ne se vrniti z brzovlakom v ljubo Ko
lje dihali v čistejšem zraku. Omenja- čevje. Kupi vozni list ter sede v kupej 
mo še, kako je kazal nedeljsko vro- št. 1492. Tukaj so sedeli že trije Du- 
čino takozvani Barrettov toplomer, ki najčani. Kočevar se začne ž njimi 
je na najboljšem glasu v krogih joliet-! meniti ter potoži, da ima njih kupej 
skih vremenoslovcev. Ob 6 . uri zju- tako visoko število, katerega bi si ne 
traj je kazal ta toplomer 80 stopinj;j mogel zapomniti, ker težko pomni šte- 
ob 8 . uri že skoro 90, ob 10. uri 30. vila, sosebno visoka, 
min. 95 in ob 11. uri 30 min. 100 sto-| Ko se bližajo Dunajskemu Novemu 
pinj, a opoldne pa 103 stopinje, in tako Mestu, začuti naš Kočevar praznoto v 
je stalo živo srebro kar cele tri ure; želodci in potoži to sopotnikom. Po- 
potem šele je začelo polagoma padati, tolažijo ga, da pridejo skoro v mesto 
In v ponedeljek in v torek in danes in da dobi tam lahko pravih "kranj- 
imamo skoro jednako vročino. Smo skih klobas”.—Še pet minut, in potem 
pač v pasjih dneh! That s ali. | dojde v mesto, kjer si hoče potolažiti

„  .. . . ,. glad z dobrimi klobasicami in jih zaliti— O susi prihajajo poročila od blizu . . . .  , ,  , . ., , . _ . , . , . s caso dobrega piva. Ah kako naj siin daleč. Suša vsepovsod v tej deželi.

general Husejn Hilrni paša, ki je šte
tje vodil, je dal Grke, Rumunce, Alba- 
neze in druge narodnosti, ki so spada
le pod carigrajski patriarhat, šteti pod 
skupnim imenom: Grki. Sedaj se bo 
štelo točno po narodnostih; samo mo- 
slimanski Turki, Arabci, Kurdi in Al- 
banezi so se sporazumeli pod skupno 
ime: Islam. Kakor se vidi iz gornje
ga, bo imela Turčija letos modernejše 
ljudsko štetje, nego Avstrija, ki ne loči 
prebivalstva po veri in narodnosti, am
pak po famoznem ‘občevalnem jeziku!’ \

, T . , . . .  , zapomni to vražje število vagonovo?—V naši stari domovini in po vsej osred- Tr . . . ,^ , 1 , - ,  ,, i Kočevar zamizi, da si bolje zapomninji Evropi pa dela ljudem nadlogo pre . .. . , . , J,
. . .  , . . . .  , o r  | število, in ko mu jeden Dunajčanovobilno deževje. Narobe svet. I . . .potem veli, naj mu ga pove, ne more
— Rev. Hicks, slavni vremenoslovec ga pogoditi, 

v St. Louisu, Mo., ki je prav dobro Drugi Dunajčan, ki tudi ni bil mo- 
napovedal vreme za julij, nam obeta j drejši od našega junaka, spomni se, da

se je 1. 1492. zgodilo nekaj važnega —za avgust nekoliko več dežja, in sicer 
že koj prve dni.

— “Riverside park”, last mesta Jo
lieta, ležeč ob reki Desplames med 
Jefferson cesto in Rock Island mo
stom, je bil uradno otvorjen in izro
čen svojemu namenu kot javno izpre- 
hajališče in otroško igrišče v sredo 
2 0 . t. m. ob ogromni udeležbi občin
stva.

— Pisma na pošti koncem zadnjega 
tedna so imeli: Drobar Jovo, Kadu- 
čak Jožef, Štrus Mile, Šopkovič Jožef.

Irwin, Pa., 21. jul. — Vkljub vsem 
nasprotnim govoricam, ki jih raznaša
jo podkupljenci premogovniških družb, 
je res, da štrajkarji v irwinskem oko
lišu še trdno upamo na svojo zmago, 
Nedavno si to lahko videl na velikem 
shodu v Madisonu, kjer je govoril 
predsednik Feehan. Kačih 5,000 pre- 
mogarjev od vseh strani deset milj 
naokrog se je zbralo, da čuje svoje 
priljubljene voditelje, ki so želi glasno 
pohvalo za svoje bodrilne besede. Na
vdušenje je bilo velikansko, in štraj
karji so se razšli v nadi, da v svojem 
pravičnem boju konečno zmagajo.

U. M. W. J.

Lyons, la., 18. jul. — Tu smo imeli 
dež trikrat v zadnjih treh tednih, kar 
nam je vsem po volji. Rdeče in črne 
maline so zrele in jih vsak dan bere
mo ob cestah. Grozdja je veliko in je 
vse trtje obloženo. Sena smo spravili 
domu dovolj. Koruza je po dvanajst 
čevljev visoka. Predvčerajšnjim smo 
dokončali snažiti koruzo. Vsega je 
dovolj, samo sadja je malo. Jabolka 
so lepo obrodila. Živeti je tukaj lepo, 
posebno pri g. Blažu J. Chuliku, samo 
farm ni nič na prodaj. Voda je pa 
slaba. Reka Mississippi se je skoro 
posušila. Mike.

Madison, Pa., 24. jul. — Slovenski 
rudarji, nikarte hoditi sedaj v Irwin, 
Madison, Greensburg, Patrobe in dru
ga rudarska mesteca v Westmoreland 
okraju, čeprav vam obljubljajo razni 
agenti mastne zaslužke. Premogove 
kompanije ravnajo z delavci kakor s 
sužnji in nam ne privoščijo nobenih 
pravic in olajšb pri delu. Zato pobi 
jajo in hočejo streti premogarsko uni 
jo, katera se poganja za premogarske 
pravice. Unija je naša mati, ki nam 
kliče: Vsi za enega in eden za vse!

Janez Skala.

Soudan, Minn., 17. jul. — Prosim, g. 
urednik, da mi daste malo prostora v 
vašem priljubljenem listu Am. Sl. Tu 
kaj kar se dela tiče ni še ravno pre
slabo in tudi plača ni ravno preslaba, 
tako da se že izhaja. Sedaj kar se pa 
ječmenovke tiče, tega nam tudi še ne 
primanjkuje, si znamo dobro tisto su 
ho gobo zamočiti in napolniti. Tukaj 
je še vse dobro, samo kar nas je far 
marjev se nič kaj dobro ne sponesemo 
zaradi hude vročine, ker tukaj je se
daj taka vročina, da se vse suši od 
vročega solnca, tako da če ne bo vkrat 
kem kaj dežja, mislim, da se ne bomo 
mogli pohvaliti z našim pridelkom. In 
tudi to moram vam sporočiti, da smo 
ta teden krstili hčerko g. Jos. Stepha- 
nu in sina je dobil tudi Jurij Zupančič 
vse zdravo. No sedaj pa prosim, g. 
urednik, da mi ne boste ta moj dopis 
v koš zagnali, rajši mi ga dajte med 
svet. Sedaj tebi, Am. Sl., pa želim 
veliko več naročnikov in predplačni 
kov. J. E. S.

Springfield, 111., 24. jul. — Kačih 45, 
0 0 0  premogarjev, ki so ustavili delo 
dne 1 . aprila, je še vedno na štrajku v 
državi Illinois in hoče vztrajati do 
zmage. Položaj postaja resnejši od 
dne do dne. Kajti prihranki se bliža 
jo svojemu koncu in pomanjkanje na 
rašča. Mnogi inozemski premogarj 
so odpotovali za nedoločen čas v svo
jo staro domovino. Tako je zapustilo 
samo Putnam okraj kacih 150 rudar
jev. A tisočeri drugi so odvisni edi
nole od malih tedenskih podpor, ki ko
maj zadostujejo za najpotrebnejši ži- 
vek. To občutijo predvsem trgovci 
po rudarskih mestecih. Zato bi pač 
bil že umesten “višji” pritisk na rud
niške predsednike in operatorje, da 
ugodijo upravičenim premogarskim 
zahtevam in tako rešijo stiske tudi 
splošno občinstvo. Jesen se bliža in

toda kaj? Napoleona ni to leto bilo 
v Moskvi, tudi Rimljani si niso tega 
leta prisvojili Kartage! A nekaj je bi
lo! — “Ha, spomnil sem se!” vikne 
tretji Dunajčan, "Kolumb je odkril te 
ga leta Ameriko!”

“Istina, istina!” vzkliknejo takoj vsi.
Zdaj je našemu Kočevarju lože. Do

volj mu bo, da se spomni, kdaj je Ko
lumb odkril Ameriko, pa odkrije tudi 
on svoj kupej!

Le še nekaj trenutkov, in stroj se 
ustavi

Takoj zleze Kočevar iz voza ter od
hiti proti gostilnici. — Ne traja dolgo, 
in uradnik začne klicati gospodo nazaj 
v vozove. Že zapira erata! Zdajci pri
teče preplašeni Kočevar, držeč v jedni 
roki klobaso, v drugi čašo piva. — 
“Hitro!” zakriči izprevodnik, “kje je 
vaš kupej?”

“Oprostite, gospodine, pozabi! sem 
število! A prosim, povejte mi, kdaj je 
Kolumb odkril Ameriko?”

“Ali ste zblazneli?” vpraša ga izpre
vodnik.

“Nisem!” pravi Kočevar. “Ali za 
Boga, povejte mi, kdaj je Kolumb od
kril Ameriko?”

Zlovoljno se obrne izprevodnik od 
njega ter ga pusti v gneči. Kočevar 
teka od voza do voza, češ,' da ugleda 
vsaj katerega svojih sopotnikov. /\li 
nobeden se ne pokaže.

“Ha!” misli si Kočevar, “vprašati 
hočem drugega uradnika!”

“Oprostite, gospodine, mi li morete 
povedati, kdaj je Kolumb odkril Ame
riko?”

Uradnik ga začuden pogleda ter mu 
obrne hrbet. V tem pa tudi zažvižga 
stroj in vlak odhiti proti jugu.

“O moj Bog!” zastoče Kočevar, 
vlak je odrinil sedaj z vso mojo prt 

ljago, in jaz ostanem sam tukaj!” 
Nekaj železniških služabnikov' pride 

k njemu, da bi videli, kaj je. Vpraša 
ga jeden: “Zakaj se niste odpeljali, 
gospod? Ali veste morda vsaj število 
kupeja? Brzojavite v Gradec, da vam 
shranijo tam reči!”

Saj sem zaostal prav’ zaradi tega 
nesrečnega števila!” vzdihne Kočevar. 
“Ali ve ltdo izmed vas, kdaj je Ko
lumb odkril Ameriko?” — “Kaj? — 
Ta vam je blazen!” reče jeden služab
nikov ter se napoti s Kočevarjem do 
postajnega načelnika. Tudi ta misli iz 
početka, da ima blaznega človeka pred 
seboj, a naposled ga vendar vpraša 
zakaj želi zvedeti to število.

“Ker je to število kupeja, v katerem 
sem se vozil!” reče Kočevar.

“Hvala Bogu; da smo zvedeli!” vz
klikne načelnik. Takoj brzojavu v 
Gradec, naj shranijo reči iz št. 1492.

S prihodnjim vlakom se odpelje tudi 
Kočevar iz Dunajskega Novega Mesta 
ter dobi v Gradci vse svoje reči. Leta 
pa, v’ katerem je Krištof Kolumb od
kril Ameriko, še sedaj ni pozabil in ga 
menda tudi ne bo!

Zaradi dedščine — znoreli.
Iz Badna se poroča o izrednem do- j 

godku 14. m. m.: Pred letom je neka i 
stara gospodična Weizenberger pode
dovala 150,000 K in je od tega časa ži
vela s svojo staro služkinjo v vednem 
strahu pred drugimi ljudmi popolno
ma samotno. Obe ženski nista eno leto 
zapustili stanovanja ter ste se ves čas 
živili samo z jajci, maslom in žemlja
mi, kar jima je prinašal nek bližnji 
branjevec. Domišljevali ste si, da mo
rejo biti vse druge jedi zastrupljene. 
Pred nekaj dnevi pa je Weizenbergova 
obolela in treba je bilo poklicati zdrav
nika. ki je tudi prišel. Ta je spoznal, 
da ste obe ženski postali popolnoma 
slaboumni v samoti. Zato je takoj od
redil, da se ji odda v bolnišnico. To pa 
ni bila lahka naloga. Ko je prišel pred 
hišo rešilni voz, ste začeli obe zabijati 
vrata in okna, da so mogli le z največ
jo silo udreti v stanovanje.

ZAHVALA.
Povodom prerane smrti preljubljenega soproga, oziroma očeta 

in zeta, gospoda

J M a r t m a  C e r l e p
krije v’ Gospodu zaspal v Waukeganu, 111. in bil pokopan dne 25. 
t. m. na pokopališču sv. Jožefa v Jolietu, 111., se nižjepodpisani naj
iskrenejše zahvaljujemo slavnim društvom sv. Jožefa št. 53 K. S. 
K. J. in dr. N. H. Z. h kojim je pokojnik spadal, ter so ga v bo
lezni podpirala in mu skazala zadnjo čast. Zahvaljujemo se tudi 
preč. g. Plevniku za mnoge obiske v bolezni in tolažbo ob smrti.

Zahvaljujemo se tudi vsem prijateljem in znancem „a nam iz
kazano sočutje ob tej prebridki izgubi, ter vsem onim, ki so se 
udeležili pogreba.

Vsem še enkrat najiskrenejša hvala!
Pokojniku sveti večna luč!

Žalujoči ostali, Katarina Terlep, soproga in otroci 
■” v W aukeganu, 111.

Nick Nem anič, tast v Jolietu, 111.

Vpliv solnca.
Solnce ima velik in koristen vpliv 

na naše telo in zato bivajmo v soln- 
čnem siju, kolikor nam je mogoče. 
Solnce nam pomnožuje kri in to po- 
menja zdravje in moč. Dasi kri ne 
potrebuje toliko hrane poleti, kakor 
je potrebuje pozimi, vendar moramo 
zelo skrbeti, da si ohranimo zdrav 
tek. Bržko začutimo kako izpremem- 
bo v njem, nam je uživati Trinerjevo 
ameriško zdravilno grenko vino. To 
nam poživi tek ter okrepi vsa preba
vila. To zdravilo je velika pomoč pri 
vseh boleznih želodca in drobja, ker 
nam izčišča te organe ter jim zajedno 
daje novo moč. Uživaj ga pol vinske 
čašice trikrat na dan pred jedmi in 
občutil boš izvrstni učinek. Imel boš 
dober tek, čisto kri, krepke živce. V 
lekarnah. Jos. Triner, 1333-1339 So. 
Ashland ave., Chicago, 111.

Listnica upravništva.
—G. M. S. B., British Columbia, 

Canada:—Vaše cenj. pismo in $10.00 
naročnine za “A. S.” vnaprej smo 
prejeli. Toraj imate Vi list plačan 
vnaprej za celih pet let. Najiskrenej
ša hvala za toliko zaupanje in prijaz
nost! Veseli nas, da ste prejeli naše 
pismo in denar, ker smo se bali, da je 
bil naslov nepopolen. Zdravstvujte!

Peči tia plin, kupite jih

SEDAJ
Največja zaloga, najboljše blago, 

najnižje cene.

BARRETT
C O . ^

HARDWARE
N o r th  O tta w a  S tree t 
J O L I E T i  I L L I N O I S

Brzojavna časnikarska zveza s parniki 
na visokem  morju.

Iz Bremena se poroča: Nemški dr
žavni poštni urad je sedaj ukrenil, da 
se omogoči sporočanje važnih politič
nih yesti in dnevnih novosti parnikom 
na visokem morju potom brezžičnega 
brzojava. Te časnikarske vesti se bo
do poročale ladjam dvakrat na dan, 
ako bodo imele na krovu brezžični br 
zojav. Na kolike daljave se bode mo
glo brzojavljati po zraku, še ni natan 
čno določeno. Po dosedanjih poizku
sih z brezžičnim brzojavom je mogoče 
brzojaviti iz Norddeicha v Alžir, da 
celo do Port Saida. Nemškemu pošt 
nemu parniku “Kleist” se je celo po
srečilo, sporazumeti se od kitajske o 
bali z angleškim brodovjem, ki je kri
žarilo ob Bombayju, torej čez Indijo 
v daljavi 5200 km. Severnonemški 
Lloyd je sklenil, da vpelje na svojih 
velikih oceanskih parnikih brzojavno 
brezžično zvezo z nemškim državnim 
poštnim uradom na celini. To bo po
sebne važnosti za potnike, ki bodo ve
dno poučeni, kaj se godi na suhem. 
Ravnotako pa bo brezžični brzojav na 
parnikih velikega pomena za varnost 
potnikov, ker bi se v slučaju nezgode 
lahko takoj potrebno obvestilo oblasti 
na suhem, da je treba pomoči.

Ljudsko štetje na Turškem.
Turška vlada namerava še letos iz

vesti novo ljudsko štetje, dasi je bilo 
zadnje še-le pred petimi leti. Toda

Severova Zdravila so pripravljena po predpisih na tem elju pravilnih in znanstvenih načel.

Telesna moC
pojema z leti starosti, ampak lahko si ohraniš telesno moč in se občuvaš 
raznih bolezni vsled starosti, ako uživaš

Severov
Življjenski

Balzam
Povrača moč prebavi, tako da ves ustroj krepi in poživlja. Izpodbuja osla
bele in otrpla čreva, tako pospešuje izločevanje obrabljene in puste tvarine. 
Pomaga naravi pri čiščenju krvi.

D RA G O C E N O  K R E P IL O  ZA ST A R E  IN  M L A D E  O B E H  SPO L O V .

C e n a  75 c e n t o v .

K U P U JT E  SE V E R O V A  Z D R A V IL A  OD SVO JEG A K R A JE V N E G A  L E K A R N IK A  A L I TRG OVCA. 

P A Z IT E , D A  SE N A H A JA  IM E  “S E V E R A ” N A  V SA K E M  ZAV O JU .

Zdelani živci
vedno slabo vplivajo na telesno zdrav
je. Vsa telesna prebavila trpe vsled 
nedostatne živčne sile. Zato je zanes
ljiva živčna tonika zares potrebna.

S everov  N ervoton
prav uspešno povrača moč živčevju. 
Pomirjevalno vpliva na živce, teši raz- 
dražbo živčnega ustroja, preganja ne
spečnost, potrtost, glavobol in splošno 
živčno onemoglost. Cena $1.00.

Prva pomoč
za kite, mišice, živce, meso, kadar so 
prenapete, ¡zvinjene, odrgnjene, otis- 
njene ali kakorkoli poškodovane, da se 
pojavi bolečina in vnetje, je

Severovo olje sv. Gotharda
ki brž olajša bolečino. Nekoliko ob
kladkov zmanjša otekline ter kmalu 
povrne poškodovanim delom njihovo 
pravo podobo in prejšnjo moč. To je 
splošno domače zdravil za bolečine m 
poškodbe. Cena 50c.

Naš zdravniški oddelek vam je na uslugo. Svet za sto n j.

W . F. Severa C o. CEDAR RAPIDS 
IOWA



KRANJSKO.

— V Ameriko z ljubljanskega Juž
nega kolodvora se je odpeljalo dne S. 
julija 33 Slovencev, 5 Hrvatov in 24 
Macedoncev.

— Letošnje deževje in letina. “Do
lenjske Novice” z dne 10. jul. pišejo: 
Letošnje deževje dela ogromno škodo 
našemu kmetijstvu. Skraja se nam je 
obetala prav ugodna letina, zdaj pa 
trpe vsi pridelki. Po eni strani jih 
kvari dež, po drugi pa pomanjkanje 
dela. Košnja še sedaj ni pod streho. 
Premnogo krme leži zunaj v kopicah, 
kjer čaka ugodnejšega vremena. Mno
go travniškega prostora pa še sploh 
čaka košnje. Trava je prezorela in 
slamnata. Po vinogradih je vse delo 
zastalo. Tudi tukaj manjka vremena 
in delavcev. Vsled mokrega vremena 
se širi peronospora. Bati se je, da 
bo tudi letošen pridelek slab in pičel.— 
Skoda po črvih je letos tudi velika. 
Črvi so začeli izpodjedati krompir, pe
so in (jrugo presnino. Bati se je, da 
bo vsled tega tudi manj zimske klaje 
za prašiče kakor navadno. — Vinske 
cene so začele naraščati spričo skrajno 
neugodnega vremena, ki ga imamo le
tos in ki nam utegne tudi letošnjo le
tino pokvariti. Z vinotoči se je prene
halo, ker upajo naši vinogradniki na 
boljše cehe.

— Po Vipavskem je 5. t. m. pobila 
strašna toča in napravila velikansko 
škodo. Tudi v Istri, osobito okrog 
Podgrada, ljudstvo obupuje zaradi 
škode, ki jo je povzročila tam toča S. 
t. m. Tudi v ljubljanski okolici je pa
dala istega dne kot lešniki debela toča.

— Kresovi sv. Cirila in Metoda. 
Vkljub neprijaznemu vremenu je na 
predvečer slovanskih aposteljev sv. Ci
rila in Metoda po Kranjskem gorelo 
jako veliko kresov. Raz ljubljanski 
grad se jih je videlo okoli 120. Največ 
jih je gorelo na predgorju Kamniških 
Alp. Krasno razsvetljena sta bili tudi 
gorovji to in onstran Save v litijskem 
okrožju. Ižanski “Orli” so zažgali svoj 
kres na vrh Krima. V posredni in 
neposredni bližini Ljubljane se je raz
legal še pozno v noč strel za strelom. 
Najdivnejši utis so nudili kresovi vrh 
gora. Splošno mnenje je, da toliko 
kresov na čast sv. Cirilu in Metodu še 
ni bilo kakor letos. V župniji na Krki 
je gorelo čez 30 kresov v čast sv. Ciri
lu in Metodu. Čaroben je bil prizor 
na goreče kresove in umetalen ogenj 
med slovesnim pritrkavanjem zvonov. 
Tu'đi po vsej novomeški okolici so 
goreli kresovi in frčale rakete in se 
razlegale krasne narodne pesmi. Po
ročila iz raznih krajev potrjujejo, da 
se je Dolenjska vredno pridružila so
bratom, da listi po pravici pišejo: Isti 
večer je vsa Slovenija odsvitala v ne- 
številnih kresovih za dokaz, da njeni 
sinovi hočejo ščititi zlato dedščino sv. 
Cirila in Metoda in da svojim nasprot
nikom nočejo več odstopiti niti ene 
pedi zemlje v svoji lepi domovini.

— O slovenskem vseučiliškim vpra- 
šanju prinaša jako informativen članek 
zagrebško “Hrvatstvo”. JSTavaja, kar 
smo Slovenci že imeli v tem oziru in 
pobija trditve, da Slovenci nismo zreli 
za lastno vseučilišče. Slovensko ljud
stvo stoji visoko nad italijanskim, za 
sposobne profesorje ni nobene skrbi. 
Slovenci se morajo emancipirati od 
nemštva, to pa morejo le s pomočjo 
lastne univerze.

— Ljubljanski škof dr. Jeglič je pri
stopil z 200 K kot ustanovnik k “Slo
venski Straži”, katera je imela do dne
9. julija že nad 160 podružnic. To je 
velik uspeh te nove narodno-obramb- 
ne organizacije. Ako bodo vse podruž
nice razvile živahno delo za nabiranje 
doneskov S. S., se bo “Slovenska Stra
ža” lahko uspešno borila proti’đrznim 
nakanam narodnih nasprotnikov.

— Kranjski deželni odbor je skle
nil izvrševati nenapovedane revizije 
občin.

— Aljažev dom stoji! Srečno dovr
šena stavba se kaj ponosno dviga ob 
divnem podnožju orjaških vrhov Ju
lijskih alp — v podnožju Triglava in 
Škrlatice. Slovesno otvoritev Aljaže
vega doma je priredilo Slovensko pla
ninsko društvo dne 17. julija.

— Nov hotel v Ljubljani. Na že
lezniškem svetu nasproti južnemu ko
lodvoru v Ljubljani se bržkone zgradi 
nov hotel. Financiral bi podjetje žu
pan Hribar. Namerava se tu napra
viti shajališče za vojaštvo.

— “Ljubljanski Zvon” v Belgradu. 
Ljubljansko pevsko društvo “Lj. Zv.” 
je priredilo izlet v Belgrad. V nede
ljo 1 0 . jul. pop. je ob udeležbi ogrom
ne množice na grobu Vele Nigrinove 
odpelo tri žalostinke. Zvečer pa je 
priredilo v korist poplavljencev v gle
dališču koncert. Gledališče je bilo na
tlačeno polno. Prisostvoval je tudi 
prestolonaslednik Aleksander. Kon
cert je krasno uspel. Dne 11. jul. je 
priredilo društvo velik ljudski koncert 
v Smederevem. 1

—“Dan”. Kakor poroča “Slovenec”, 
namerava ljubljanski časnikar Franc

Pirc izdajati pod tem imenom nov 
dnevnik. Torej za “Jutrom” še “Dan”.

— O slovenski zavednosti pripove
duje ljubljansko “Jutro” lep kapitelj.
V Ljubljani obstojita dva slovenska 
trgovska tečaja; poleg teh pa ima šul- 
ferajnski učitelj VVeinlich svoj “Han- 
delskurs”, v katerem je imel v prete
klem letu 50 gojenk, med temi — 97 
odst. Slovenk. Žalostno poglavje!

— Na Kitajsko v misijone bo v prvi 
polovici meseca avgusta odpotoval p. 
Angelhard Avbelj, frančiškan v Ljub
ljani, ki je letos dovršil bogoslovne 
študije.

— Prvi slovenski doktor tehniških 
ved je postal 16. t. m. na dunajski teh
niki slavni šahist gosp. Milan Vidmar, 
rodom Ljubljančan.

— Odlikovanje našega rojaka. Na
slov in značaj generalnega majorja je 
podeljen domobranskemu polkovniku 
v pokoju J. Pregelju, bivajočemu v 
Schaerdingu.

— Odlikovan slovenski umetnik. 
Stud. arh. Jos. Urbanija delo “V boju 
s polipom” je profesorski jury c. kr. 
akademije obrazovnih umetnosti na 
Dunaju ob priliki letošnje akademične 
razstave odlikoval s častno Gundlovo 
nagrado.

— Svetnik č. g. Ažman umrl. Dne 4. 
jul. zvečer je v ljubljanskem “Leoni- 
šču” po hudi operaciji, lepo previden 
s sv. zakramenti v naročju svojega 
brata izdihnil svojo blago dušo eden 
najzaslužnejših duhovnikov ljubljan
ske škofije gorjanski župnik duhovni 
svetnik č. g. Janez Ažman, mož svete
ga življenja, izvrsten poznavalec ljud
stva, ki ga je kot očeta ljubilo in spo
štovalo, on pa je ljubil ljudstvo, ka
terega dobrobitju je posvetil vse svoje 
življenje, vse svoje delo. S svojim 
modrim postopanjem, s svojim vzgle
dom in resno besedo, je povsod, kjer
koli je služboval, tako globoko vplival 
na ljudstvo, da ni imel samo ljudstva 
za seboj za časa svojega delovanja, 
ampak da je povsod ostal za njim 
spomin neizbrisen. Rojen dne 17. juni
ja 1842 v Kropi je bil pokojnik v maš- 
nika posvečen v letu 1865. ter na prvo 
službo poslan v Kočevje, kjer je de
loval kot kaplan in direktor šole. Kot 
tak je leta 1868. spisal zgodovino ko
čevske šole. Po preteku petih let je 
bil poslan za kaplana v D. M. v Polju 
ter je leta 1873. postal župnik v Dov
jem. Leta 1889. je dobil župnijo Gor
je, katero je upravljal do svoje smrti. 
Z župnikom J. Ažmanom je umrl du
hovnik, ljubljen od svojih duhovnija- 
nov, spoštovan od svojih duhovnih so
bratov, čislan od svojih predstojnikov.
V priznanje zaslug je bil leta 1897. 
imenovan kn.-šk. duhovnim svetnikom 
od cesarja pa je prejel zlati zaslužni 
križec s krono. Pogreb je bil v Gor
jah velesijajen. Vencev je bilo 17, za
stav 6 . Duhovnikov se je udeležilo 
pogreba do 50.

— Pri grunewaldskih slavnostih v 
Krakovu so zastopali Ljubljano žu
pan Hribar, dalje dr. Tavčar, dr. Trij- 
ler in Janko vitez Bleiweis. Deputa
cija je položila srebrn lipov venec na 
spomenik zmagovalca pri Grunewaldu 
kralja Vladislava II. Jagiela in venec 
na spomenik največjega poljskega pes
nika Mickiewicza.

— Baron Albori na Gorenjskem. V 
Poljče se je pripeljal na letovišče g. 
Šturma generalni nadzornik čet baron 
Albori, ter ostane tam par mesecev.

— Smrtna kosa. Umrl je v Prevo
jah pri Lukovici veleposestnik in go
stilničar Alojzij Škofič. —- V Krako- 
vem je umrl Jakob Marinko, bivši po
strešček in posestnik v Krakovem in v 
Sneberjah. —- V Dobrepoljah je umrl 
učitelj g. Matej Peterlin za navadno 
učiteljsko boleznijo — jetiko. — V Čr
nem Vrhu nad Idrijo je umrl posest
nik, lesni trgovec in bivši župan g. 
Matevž Lampe, star 72 let. — V Ljub
ljani je umrl čevljarski pomočnik Jo
žef Korbič.

— Utonil v Ljubljanici. Dne 8 . ju
lija ob 6 . zvečer je utonil 19 let stari 
hlapec Anton Zajc iz Sp. Kašlja v 
Ljubljanici. Prevažal je seno in se mu 
je prevrnil čoln. Tovariš njegov se je 
rešil. — Utonil v Savi je dne 5. jul. 
posestnik Matevž Zupančič p. d. Ma
lenški iz Hotiča. Vozili so seno iz 
Pogonika in se jim je čoln prevrnil.

—- Umrl je po dolgi mučni bolezni v 
Celju dne 27. in bil tam pokopan 29. 
junija — France Gogala, c. k. računski 
ravnatelj v finančnem ministrstvu na 
Dunaju. Revež je šel pred enim me
secem zdravja iskat v Laške toplice. 
Nada se mu ni spolnila. Obistna bo
lezen, na kateri je že dalj časa bole
hal, ga je pokosila. Gogala je bil ro
jen 1852. 1. v Kranju. Bil je nečak 
onega ljubljanskega škofa, ki je umrl 
med časom, ko je bilo potrdilo škofov
ske časti še na poti v Ljubljano, in 
brat notarja Gogale, ki je že pred leti 
preminil v Ljubljani. Dokončal je svo
je gimnazijske študije v Ljubljani, bil 
potem nekaj časa v ljubljanskem se
menišču. Ker je pa še pravočasno 
sprevidel, da je svoj poklic izgrešil, je 
izstopil in se posvetil računski stroki v 
Ljubljani. Po nekem dobrotniku, ki 
mu je bil močno naklonjen, je prišel

kmalu potem v finančno ministrstvo 
na Dunaj, kjer je naredil še' precej le
po karijero.

— Zblaznel je v Ljubljani občeznani 
telefonski monter Jožef Zanet. Ne
srečnega moža so oddali v . deželno 
blaznico.

— Umorjena dekla. V noči na 4. 
t. m. so dobili v Mostah, okraj Radov
ljica, umorjeno deklo Marijo Marti
njak. Sodnijska komisija je odšla na 
kraj zločina.

— Patrono si v ustih zažgal. Jožef 
Krapš, bivši rudar v Idriji, sedaj ne
znano kje bivajoč v Nemčiji, je pred 
okoli osmimi leti dal Ivanu Otrinu, 
sedaj vpokojenemu rudarju v Idriji tri 
vojaške patrone. Dne 4. t. m. se ga je 
Otrin pošteno nalezel in v svoji raz
burjenosti je utaknil vojaško patrono 
v usta in jo zažgal. Ker si je prizade
jal smrtno nevarno poškodbo, prepe
ljali so ga v deželno bolnico.

— Pobegnil je prekratkim posest
nik, pek in trgovec z mešanim blagom 
Franc Krže iz Postojne. Zapustil je 
obilo dolga na škodo raznih tvrdk. — 
Pobegnil je iz Šiške pekovski mojster
J. Rant.

*
—• Ponesrečil se je 3. t. m. Janez 

Žnidaršič, posestnikov sin iz Slepčka 
pri Mokronogu. Padel je s stopnjic 
pri podu in se hudo ranil na glavi, da 
so ga morali peljati v bolnišnico.

-— V ječo namesto v Jeruzalem je 
prišel Ivan Štuhec, doma iz Murščaka 
pri Kapelah v ljutomerskem okraju. 
S ponarejenimi podpisi ljubljanskega 
knezoškofa, je skušal dobiti od raznih 
župnikov po več sto kron denarja, češ, 
da gre v Jeruzalem in je škof "njegov 
stric”. Na ta način je skušal slepariti 
na Rudniku, kjer se mu pa ni verjelo. 
Našli so pa pri njem več pisem s po
narejenimi škofovimi podpisi in se v 
teh pismih prosi, naj se prinašalcu iz
plača toliko in toliko sto kron, katere 
povrne škof. Pisma so tako sestavlje
na, kakor bi bila namenjena župnikom.

— Do kosti prerezal mišice nadleh- 
tja je neki zločinec 3. t. m. France
tu Trlep, kočarjevemu sinu iz Edinšči- 
ne. K sreči ni zadel nož kake večje 
žile, dh ni izkrvavel. Ponesrečenec je 
bil pogledal tako globoko v kozarec, 
da se prav nič ne zaveda, kdo mu je 
zadal rano.

ŠTAJARSKO

z nožem zabodel in zbežal na Štajer
sko. Hud boj se je razvil med straž
nikom in Turkom. Policijski pes se je 
v boju zakadil v Turka, ki ga je s no
žem zabodel v trebuh; nazadnje je bil 
ropar vendar premagan in odpeljan v 
zapor. Turk je težko ranjen. Izvr
šil je mnogo drznih cerkvenih ropov. 
Odpiral je s posebno zvijačo po Kranj 
skem in Hrvaškem tabernaklje in oro
pal mnogo cerkev posvečenih drago
cenih reči. Izdalo ga je, ker je hotel 
razne zlatnine pri nekem trgovcu pro
dati. Turk je osumljen tudi umora. 
Sodilo ga bo mariborsko porotno so
dišče. — Z dne 9. jul. se še poroča iz 
Maribora: Tu aretirani vlomilec in 
morilec Turk pravi, da se piše pravil
no Jožef Kopše, da je rojen leta 1878. 
v Spodnji Pristovi in da je izučen elek
trotehnik. Policijski pes, ki ga je pri
jel, je tako ranjen, da bo skoro go
tovo poginil.

— Za Ciril-Metodov obrambni sklad 
so zbrali celjski gimnazijci 200 K, ka
tere so izročili družbi.

— Iz Št. lija v Slov. gor. pišejo ma
riborski “Straži”: V proslavo sv. Cirila 
m Metoda so šentiljski mladeniči pri
redili prav lepo razsvetljavo na večer 
dne 5. julija. V raznih barvah se bli- 
ščeči križ se je vzdigoval med začetni
ma črkama slovanskih apostolov ter 
daleč naokrog naznanjal, da tukaj sta
nuje ljudstvo globokoverno, ki ve spo
štovati najdražji zaklad, ki sta mu ga 
prinesla sv. brata. Lepo ubrane pesmi 
domačih pevcev so naznanjale, da tu
kaj še krepko živi slovenska beseda; 
mogočno gromeči topiči so pozivali 
kakor bojni grom domačine v odločen 
boj proti nasilnim tujcem, ki hočejo 
ravno tukaj zatreti vse, kar je kato
liškega in slovenskega. Narod, ki se 
z znamenjem križa bojuje za svojo 
materno grudo in materni jezik, ne bo 
poginil. Grom in peklo, prazne vaše 
proti nam so steke!

— Iz Rogaške Slatine. V naši oko
lici je gorelo v pondeljek dne 4. julija 
na predvečer praznika slovanskih apo
stolov sv. Cirila in Metoda vkljub sla
bemu vremenu sila mnogo kresov in 
se je streljalo na 7 mestih. To slav
nostno razpoloženje okolice je napra
vilo posebno dober utis na kopališke 
goste, v prvi vrsti Jugoslovane, kate
rih je tu že lepo število.

— Letina za sadje in grozdje. Slo
venske gorice in Haloze obetajo gle
de sadja prav mali pridelek. Za pro
dajo ne bode nič, za domačo rabo tu 
pa tam samo nekaj malega. Ko je bilo 
grozdje v cvetu, je vedno deževalo. 
Jagodje na grozdju je različno, neena
ko razvito. To ne more dati dobrega 
pridelka, če bi vreme sicer ugajalo. 
Škropljenje se je zakasnilo; sedaj pa 
že nastopa strupena rosa! Dosti se je 
pričakovalo, izpolnilo se bode malo!

— Župnik umrl. Dne 10. julija je v 
Podsredi umrl g. župnik Matija Vau
potič v 45.. letu svoje starosti. Rojen 
v Ormožu dne 18. jan. 1865, v mašni- 
ka posvečen leta 1892., je služboval kot 
kaplan pri Sv. Petru blizu Radgone, v 
Ljutomeru, v Leskovcu, pri Sv. Bar
bari blizu Vurberga, v Dremljah, kot 
provizor in župnik v Skomerju, in od 
1. jan. 1905 kot župnik v Podsredi.

—• Velika sokolska slavnost v Ga
berju pri Celju. Z velikim trudom in 
žrtvami celjskih in okoliških Sloven
cev se je posrečilo zgraditi na najlep
šem prostoru v narodno zelo ogrože
nem celjskem predmestju, v Gaberju, 
ponosno stavbo, ki nosi na pročelju 
napis “Sokolski dom”. Ta bo sredi
šče narodnega življenja v Gaberju ter 
žarišče ljubezni do naroda in rodne 
grude. Velik in pomemben bo torej 
trenutek, ko se bode letos 14. in 15. 
avgusta (nedelja in praznik) slovesno 
otvoril Sokolski dom v Gaberju pri 
Celju. Je to lep zaključek 201etnega 
delovanja celjskega “Sokola”.

— Prijet cerkveni tat. Dne 7. julija 
je mariborski policijski stražnik zasle
dil glasovitega cerkvenega tatu Turka. 
Kakor znano, je bil Turk že v Zagre
bu aretiran, a je dotičnega detektiva

— Električna železnica na Višarje. 
Celovški bankir Hyrenbach in stavbe
nik Al. Poltnigg bosta gradila električ
no železnico na Sv. Višarje iz Žabnice.

— Na beljaški gimnaziji je bilo le
tos 332 Nemcev in 14 Slovencev. Slo
vencev je kaj malo. Vzrok?

— Na celovški gimnaziji je bilo le
tos 400 Nemcev in 82 Slovencev. Se- 
meniščnikov je bilo 163, od teh Slo
vencev 60.

•— Boj koroških Slovencev za pra
vice maternega jezika. Dve koroški 
slovenski občini ste se pritožili pri u- 
pravnem sodišču proti naučnemu mi
nistrstvu, ker je isto potrdilo neko od
redbo koroškega deželnega šolskega 
sveta, v kateri se za šole dotičnih dveh 
občin predpisuje učni načrt tako, da 
bi bil učni jezik v prvem razredu iz
ključno slovenski, v drugem in tretjem 
slovensko-nemški, v zadnjem razredu 
pa izključno nemški. Učne knjige pa 
bi morale biti razun začetnice vse 
nemške. Upravno sodišče je pritožbi 
Slovencev ugodilo in je pripoznalo, da 
se je z dotičnimi odredbami kršil par. 
19 državnih osnovnih postav; ker je v 
obeh občinah slovenščina' deželni jezik 
in ker se v dvojezičnih deželah nihče 
ne more siliti k učenju drugega dežel
nega jezika. Izvanreden slučaj je, da 
je celo upravna sodnija pripoznala ko
roškim Slovencem njih pravico.

— Velike demonstracije v Kopru. Iz 
Trsta z dne 5. julija poročajo: To ne
deljo je bilo v Kopru obiskat razstavo

6000 Lahov iz vseh krajev avstrijskega 
Primorja, zlasti veliko iz Dalmacije. 
Lahi so se uvrstili v sprevod, na čelu 
jim “bersaglijersko” društvo iz Zadra 
v laških uniformah, kakor jih imajo v 
regnu. Cel čas so kričali: “Evviva 
Italia!” “Abasso Austria!” Pred muni
cipijem je godba svirala Garibaldijevo 
himno. Na glavnem trgu jih je po
zdravila županja z balkona z dvema 
deklicama; vsaka je imela drugačno 
cunjo v rokah, ki so vse tri tvorile 
barve zastave laškega kraljestva, kar 
je izzvalo zopetne iredentovske vzkli
ke. C. kr. torpedovko, ki je bila slu
čajno v pristanišču, pa je ravno odplu
la, je množica divje izžvižgovala. Po
poldne so se na slavnosti na morju ire- 
dentovsk^e demonstracije ponavljale. 
Barke so bile okrašene z laško trikolo- 
ro. Vlada pa zdaj premišlja o tem, 
kako bi naredbenim potom Lahom, ki 
izžvižgujejo c. kr. torpedovke in pred 
okrajnim glavarstvom ob belem dne
vu vpijejo: Doli z Avstrijo! dala za to 
še pravno fakulteto. Slovencem pa 
niti ljudske šole ne v Trstu!

— Laški veleposestniki na Goriškem 
so hudo razburjeni radi tega, ker je 
imel ministerski uradnik Schullern, ki 
je bil na Goriškem, da prouči kolon- 
stvo, na Dunaju govor, v katerem je 
slikal veleposestnike na Goriškem za 
izsesavalce ljudstva. *

-—- Kresovi na Goriškem. Iz vrlega 
“Primorskega Lista” posnemamo: 
Predvečer godu sv. Cirila in Metoda 
se je praznoval jako slovesno na Gori
škem. Skoraj povsod se je pritrka- 
valo, veliki kresovi so žareli proti ne
bu in naznanjali široko okoli, da biva
jo tu častilci slovanskih apostolov sv. 
Cirila in Metoda. Mnogo kresov smo 
opazili zlasti v Brdih, na Nanosu, na 
Čavnu, na Kalvariji, na Sv. Gori. Kras
no je bil razsvetljen Grad pri Mirnu. 
Vmes so pa umetni ognji švigali v 
zrak. Nadalje nam poročajo, da so se 
po občinah zbirali pevski zbori ter pre
pevali narodne pesmi, ki so krasno od
mevale v nočni tišini. — Letos se je 
praznoval predvečer godu sv. Cirila 
«n Metoda na izredno slovesen način. 
Nekdo je stal sinoči na nekem griču 
v južnem delu okolice ter videl Gorico, 
obkoljeno okoli in okoli z žarečimi 
kresovi ter si mislil svoje o italijan- 
stvu Gorice.

— Toča. Dne 5. julija pop. se je 
vsula čez Trst in okolico strašna toča. 
V Barkovljah je padala tri četrt ure 
kakor orehi debela toča in vse uničila. 
Iz Škednja poročajo, da je padala tam 
toča uro in pol ter uničila vse pridelke. 
Enaka poročila se glase Jz Rojana in 
Opčin. Na Proseku je bil le prehod 
brez škode. S Koprščine prihaja po
ročilo, da je v Dekanih in pri Sv. An
tonu padala toča uro in pol in vse uni
čila. Soditi po tem, je bila toča tudi 
v bližnjim istrskem Bregu.

HRVATSKO.
e»
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— Prebivalstvo v Zagrebu. Pri zad
njem ljudskem štetju 1. 1900 je im el 
Zagreb 61,000 prebivalcev, danes jih 
ima 8 6 ,0 0 0 .

— Hrvatje v Ameriko — Mažari na 
Hrvaško. Meseca marca letos se je  
iz Hrvaške in Slavonije izselilo 2359 
Hrvatov in Srbov, uselilo pa 136 Ma- 
žarov. To gre redno naprej, od m ese
ca do meseca, od leta do leta, in sicer 
pošiljajo Mažari na hrvaška tla kmeč
ki živelj, ki zaseda mesto domačinov, 
ki beže v Ameriko.

— Hotelsko društvo za Dalmacijo je  
s kapitalom 6  milijonov kron osnoval 
nek angleški konzorcij z namenom, 
graditi hotele po raznih dalmatinskih 
mestih.

— Velik konkurz v Osjeku. V Osje- 
ku je proglašen konkurz nad trgovino 
in tovarno usnja tvrdke Josip Barto- 
lovich; pasiva znašajo nad 1 milijon 
kron. Mnogo delavcev in drugih u- 
službencev je s tem ob,kruh.

Z A P O M N IT E  S il  

Zm ožnost A ngleščine Vam prim em o  
delo dobi.

Kako se pa priučite Angleščine brez 
učitelja? Po navodilu: Slovensko A n
gleške Slovnice, Slovensko Angleške
ga Tolmača in Angleško Slovenskega 
Slovarja. Knjiga je tako urejena, da 

lahko vsakdo brez velike muje to li
ko potrebne angleščine privadi. Knjiga  
v  platno vezana stane samo $1 .0 0  in  
je dobiti pri

V. J. K U B E L K A ,
538 W . 145 St. N ew  York, N . Y. 

P išite po cenik knjig!

R. Pilcher, predsednik.
Fred Bennitt, podpredsednik. 
George Erb, kasir.
F. W. Woodruff, ass’t kasir.

M al Ml
Kapital $100,000.00. 

Barber Building Jo liet/ I1L

T A  B A N K A  vam plača enako- 
visoke obresti kakor baDke v 
stari domovini.

3%o
O B R E ST I O D  VLO G. 

Edina hranilna banka v Jolieta.

Resnica je!
t e•I !•
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Kdorkoli Slovencev je  pošiljal

M denarje v staro domovino H - i
se je prepričal, da so ti točno in vestno tja  dospeli v 11.-13. dneh.

Kdorkoli Slovencev se je  obrnil na  tvrdko

Frank Sakser Co.
82 Cortlandt St., New York, N. Y., ¿g

ali na njeno podružnico

6104 S t Clair Ave. N. E., Cleveland, 0.,
da  je  bil vedno dobro  postrežen  in za  svoje novce dobil tudi,

k a r  m u je  šlo.

► «•< i*
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Ljublanska kreditna banka v Ljubljani
STRITARJEVE ULICE 2

s p r e j e m a  v l o g e  n a  k n j i ž i c e  i n  n a  t e k o č i  
r a č u n  t e r  j e  o b r e s t u j e  p o  č i s t i l i 4 i %

Kupuje in prodaja vse vrste vrednostih papirjev po dnevnem kurzu,
D elniška glavnica K  3,000.000. Rezervni sklad K 400,000.

PODRUŽNICE: SPLJET, CELOVEC, TRST, SARAJEVO.
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A m ë r i k a n s k i  Sl£>v e n e c
Ustanovljen 1. 1891.

Prvi, največji in edini slovensli- 
katoliški list v Ameriki ter glasilo 

K. S. K. Jednote.

Izdcja ga vsaki petek

SLOVENSKO-AM. TISKOVNA DRUŽBA.
Inkorp. 1. 1899.

v lastnem domu 1006 N. Chicago St. 
Joliet, Illinois.

Naročnina za Združene države $1.00 
na leto; za Evropo $2.00. Pla

čuje se vnaprej.

Dopisi in denarne pošiljatve naj se 
pošiljajo na:

A M E R I K A N S K I  S L O V E N E C
Joliet, Illinois.

Telefoni:
Tiskarne: Chicago in N. W. 509. 

Uredništva: Chicago 1541.

Pri spremembi bivališča prosimo na
ročnike, da nam natančno naznanijo 
POLEG NOVEGA TUDI STARI 
NASLOV.

Dopise in novice priobčujemo brez
plačno; na poročila brez podpisa se 
ne oziramo.

Rokopisi se ne vračajo.

Cenik za oglase pošljemo na prošnjo.

A M E R I K A N S K I  S L O V E N E C
Established 1891.

The first, largest and the only Slo
venian Catholic Newspaper in Ame
rica. The Official Organ of the 
G. C. Slovenian Catholic Union.

Published Fridays by the
iL O V E N IC -A M E R IC A N  PT G . CO.

Incorporated 1899.
Slovenic-American Building 

Joliet, Illinois.

Advertising rates sent on applicatic n.

Prva in edina slovenska umjska 
tiskarna.

C E R K V E N I K O L E D A R .

31. jul. Nedelja Ignacij Lojol, sp.
1 . avg. Ponedeljek Vezi Petra ap.
2 . ti Torek Porcijunkula.
3. “ Sreda Na dna sv. Štef.
4. ti Četrtek Dominik, spozn.
5. (t Petek Marija, Dev. snež.
6 . it Sobota Gospodova spre.

K R ŠČ A N SK I K A Ž IP O T .

VIII.
Aboten strahopetec.

Takošen bi bil gotovo poljedelec, ki 
ne bi hotel svoje njive obsejati, ker ve, 
da mu golpbi in male ptice nebesne 
slede za petami, in semenska zrna, ki 
slučajno niso pokrita z zemljo, pobira
jo in si jih privoščijo, kakor otroci 
bele žemljice. Kmet pravi: da noče 
delati za živad postopačko, in rajši 
seme prodaja, nego je tako zameta. 
No, potem mora pozneje gledati, od
kod'prihaja kruh.

Ta parabola ali prilika pač nekoliko 
šepa, ampak uporabpa je. — Človek je 
navadno razumen dovolj glede na svo
je gmotne koristi, ampak dostikrat v 
nravnem in verskem oziru ni razum
nejši nego poljedelec v paraboli. Pa 
pravi: “Pošten človek sem; vere ne 
potrebujem”; in tudi svoj vzrok za to 
navaja. Dobre čudi je, ampak prav 
zato tudi slab, in zapada v raznotere 
pregreške; njegova dobra duša pa se 
potem vznemirja in dotičnik dela do
bre a nevečne sklepe.

Sedaj je sv. misijon v njegovi obči
ni. “Lepa priložnost!” mu pravi no
tranji glas; “daj izpreobrni se zdaj 
vendar enkrat!” Da, ali . . .  al i . . .  “iz- 
kušnjave se vendar hitro povračajo; 
ne bodem se mogel upirati; navajen 
sem pač tako; ne gre drugače. Kaj 
mi pa more spoved pomagati?” In 
tako ostaja dobrodušni, pošteni člo
vek pri starem.

In vrag mu teka za petami, in pobi
ra nevečne dobre sklepe, kakor pobi
rajo ptice semenska zrna. Brez truda 
ni spreobrnitve; brez dobre volje ni 
poguma; brez duševne hrane ni moči. 
Spreobrnitev bi se na vsak način mo
rala začeti z dobro spovedjo, a potrditi 
z dostojnim sv. obhajilom. Če se po
tem na svbji poti spotakneš in padeš, 
bi bila oslarija, obležati v blatu; kdor 
je pameten, se hitro spet vzravna, oči
sti in mirno nadaljuje svojo pot. Am
pak previdnejši pri hoji je tako postal, 
in se izlepa več ne spotakne.

Toda čuj, dragi dobrodušnež: miru 
nimaš, miru ne boš imel, dokler se za
res ne spreobrneš. “Mir ljudem na 
zemlji, ki so blage volje”, so peli an
geli. Izberi: Ali bodo angeli preve
seli peli nad teboj, ali hudobci režeč 
grabili po tebi; odvisno je od tebe sa
mega. Bodi ponižen; bodi pogumen; 
bodi vztrajen, in srečen bodeš!

Še jedenkrat "poštenjak”.
Topot je Jouare, predsednik sodišča 

v Quimperu, najpopolnejši “poštenjak” 
v mestu; užival je splošno zaupanje 
svojih someščanov, samo imel je na
pako, da ni izpolnjeval svojih verskih 
dolžnosti. Njegova soproga pa je bila 
vzorna kristijana, in predmet vzpod

bude za celo mesto. Ta zakonska dvo
jica je imela samo eno dete, sina, ki ga 
je pobožna mati najbolje vzgojila. To
da, ko se je izučil, je prenehal izpol
njevati svoje verske dolžnosti. Njego
va mati je to koj opazila. Šla je v 
njegovo sobo, sedla zraven njega in 
rekla: “Sinko moj, povzročaš mi tolike 
bolečine, da se bojim, da mi srce poči; 
nič več nisi prejšnji.” Mladenič je od
govoril: “Ljuba mati, zagotavljam te, 
da te ljubim iz celega srca.” — “Ubo
gi otrok,” je odvrnila, “tvoja ljubezen 
mi ne zadostuje; ti ne ljubiš ljubega 
Boga. Ne vidim te več na navadnem 
mestu v cerkvi.” — “Zato, draga mati, 
ti razodenem vzroke. Moj oče je 
splošno spoštovan, in vendar ne izpol
njuje svoje velikonočne dolžnosti. Za
kaj ne bi jaz delal, kakor on?”

Jokaje je šla uboga mati k svojemu 
soprogu in je rekla: “Doslej ti še ni
sem ničesar očitala, a sedaj prihajam 
k tebi z očitki, ki jih le preveč zaslu
žiš. S svojo mlačnostjo si mi iztrgal 
mojega sina. ‘Storil bom, kakor moj 
oče’, pravi sedaj.” In srce očetovo je 
bilo ganjeno. “Pojdiva, ljuba moja 
žena,” je rekel, “pojdiva kar brž k 
svojemu sinu.” In ko je vstopil v nje
govo sobo, je rekel: “Težko je za oče
ta, obtožiti se pred svojim lastnim 
otrokom, ampak biti mora. Vedi me 
k svojemu spovedniku; oba se bova 
spovedala, jaz najprej.”

U m etnost vere.

Mnogo laglja je, nego trde gotovi 
modrijani. 1. Zadostuje, da moliš. 
Celo če ne verjameš na izdatnost mo
litve. Molitev je zlati ključ, ki odkle
pa vrata vere. 2. Očisti dušo z dobro 
spovedjo; premagaj se k temu. 3. Bo
di ponižen, vedoč, da sam nisi nič in 
ne premoreš ničesar. Kdor porablja 
to sredstvo, kmalu začuti, kako se vera 
v njegovem srcu vzbuja, in s to vero 
duhovni učitelj pravi: “Vse ostaja 
mimo, če je vse na pravem mestu. 
Pravo mesto pa za srce človeško je 
srce božje.”

(Dalje sledi.)

V ZAŠČITO RUDARJEV.

Zavezna vlada je ukazala napraviti 
po premogovih okoliših v deželi tri
najst rešnih postaj, katerih moštva, 
imajo nastopati ob rudniških nesrečah.

To je vredno izredne pohvale in bi 
se moralo že davno zgoditi. Še važ
nejše pa bi bilo ukreniti in storiti vse, 
karkoli je sploh mogoče — v prepre- 
čanje rudniških nesreč. V tem oziru 
se je v tej deželi še kaj malo storilo.

Po časopisju se je že večkrat izra
žala misel, da bi se moralo zakonito 
predpisati brezpogojno posilno zava
rovanje za vse rudnike. Zavarovalni
ce, ki bi prevzele riziko, to je, s takim 
zavarovanjem zvezano nevarnost za 
svoj mošnjiček, ne bi le prisilile, da se 
uvedejo vse novodobne varnostne pri
prave, marveč bi tudi odmerde pre
mije ali zavarščine po visokosti ne
varnosti v različnih rudnikih. Last
niki bi potemtakem že iz neposrednih 
finančnih ozirov skrbeli za to, da se 
napravi njihovim zaposlencem bivanje 
v rudnikih tako varno kakor mogoče.

Zavarovanje kotlov in vzpenjač uči, 
kaj so vstanu storiti zavarovalnice na 
polju zmanjševanja nevarnosti. Vsled 
strogega nadzorstva, za katero skrbe 
te družbe, je dandanes slišati samo še 
prav redkoma o eksplodiranih kotlih 
in ponesrečenih vzpenjačah.

Pri tem je še treba pomniti, da bi 
zavarovalnice odvzele državi večji del 
stroškov, ki jih danes povzroča neza
dostno nadzorovanje rudnikov po dr
žavnih uradnikih.

Človečnost in denarni ozir govorita 
torej jednako glasno in prepričevalno 
za sprejetje predloga.

V Z O R N I Z R A K O PL O V .

Iznajdniki, ki so grajali vlado, da ne 
tekmuje z evropskimi deželami v do
voljevanju večjih svot za razvoj letal
nih strojev, so bili prijetno iznenadje- 
ni po novici, da je dr. WiNiam Christ
mas iz Washingtona izumil zrako
plov, ki ga sedaj vojni department 
preizkuša z izrednimi uspehi.

Christmasov zrakoplov se sam ba
lansira ali drži v ravnotežji ter je celo 
stalnejši v viharnem vremenu, nego v 
popolnoma mirnem ozračju. Dvigniti 
je vstanu 1,500 funtov in bo nosil dva 
moža navadne teže kacih 300 milj. 
Največja prednost njegova pa je v 
tem, kakor zatrjujejo preizkuševalci 
tega čudovitega stroja, da se ne more 
prevrniti nazaj pri dvigu in da lahko 
plava v zraku dalje časa, čeprav se 
stroj ustavi, ne da bi v divjem padcu 
treščil ob zemljo.

Če so vse trditve o tem zrakoplovu 
resnične, potem gotovo znači dosego 
primeroma popolnega zrakoplovstva z 
najmanjšo nevarnostjo.

Tak zrakoplov, kakor smo ga opisa
li, bi se lahko oborožil z lahkim to
pom, zagotavljajočim natančno po
merjanje in streljanje z najhujšimi 
raznesili. Kal^o naj bi se kak “dread
nought” ali celo brodovje tacih po
morskih velikanov branilo proti takim 
napadom?

Vzorni zrakoplov bo skoro sam po
vzročil mednarodno razsodišče in ve
soljni mir. Upati je, da bo Amerika 
pridobila čast prvenstva na tem polju.

B E S E D A  B O D O Č E M U  TRG O V CU .
Angleški spisal A. Carnegie.

Najkoristnejše za mladega človeka 
je, če nastopi svojo življensko pot v 
v najnižji službi. Veliko bogatih tr
govcev je pričelo svojo srečo z izpol-

njevanjem prve svoje dolžnosti, po
metali so z metlo v roki trgovinski 
lokal. Sedaj imamo v trgovinskih za
vodih sluge, in naši mladi ljudje žali- 
bog nimajo priložnosti, da bi spozna
vali ta blagodejni začetek trgovinske 
izobrazbe. Če pa se prigodi, da tuin- 
tam sluga ne pride, prime učenec, v 
katerem tiči kos bodočega trgovca, 
sam za metlo. Slišal sem mater, ki je 
samozavestno vprašala mladega mo
ža, če-li je kedaj videl damo vstopiti 
tako vznešeno v sobo kot njeno hčer. 
Mladi mož odgovori v zadoščenje nje
ni ošabnosti: “Ne, nikoli”, po kratkem 
molku pa pristavi: “Pa še rajši bi jo 
videl, kako da zna pometati sobo”. 
Novincu pač ne bo škodovalo, če po
mete prodajalnico, kadar je treba. Jaz 
sam sem večkrat tako storil in kdo 
mislite, so bili pri tem moji tovariši? 
David McCargo, sedaj nadzornik že
leznice Allegheny, Robert Pittcairn, 
nadzornik pennsylvanske železnice in 
pa Morland, sedaj pravni zastopnik 
mesta Pittsburg. Mi štirje smo se vr
stili pri pometanju. — Ko dospete do 
višje službe, svetujem vam, da stre
mite za najvišjo. Ne dal bi groša za 
mladega trgovca, ki nima namena, da 
postane enkrat sodrug velike trgovine.

Ne zadovoljite se niti trenotek v 
svojem stremljenju s službo prvega 
pomočnika, nadzornika ali predstojni
ka posameznega oddelka in naj je za
vod še tako velik.

Vedno naj vas navdaja misel: Rojen 
sem za na najvišje mesto. Bodite 
kralji v svojih mislih. Ne zabite, da 
je vam zagotovljeno najvišje mesto le 
tedaj, če imate neomadeževano ime; 
ne brigajte se za stvari, ki bi vas od
vračale od vašega cilja — s to izjemo, 
da, ko ste postali sodrugi tvrdke ali 
pa napredovali v svoji službi, osnujete 
svojo zadrugo, z vam lastnim navdu
šenjem — zadrugo, katere se ne tičejo 
novi državni zakoni o zadrugah in si
cer zadrugo z neomejeno zavezo.

Dovolite, da še govorim o nekaterih 
stvareh, ki so v dosego trgovinskega 
uspeha neobhodno potrebne. Ne stra
šite se: moj namen ni, da pridigujem. 
Govorim le kot trgovec in kot člo
vek velikega sveta, ki bi vam rad po
magal k sreči v trgovini. Vam vsem 
je znano, da je vsak uspeh odvisen od 
nravnosti, zvestobe in pravičnosti. 
Prepričan sem, da imate vse te last
nosti in da hočete živeti čisto in po
šteno ter se ogibati vsakega nečast
nega občevanja z moškim in ženskim 
spolom. Brez te čistosti ni vam upati 
nadepolne bodočnosti in vse vaše bo
dočnosti bi vašo pogubo in sramoto le 
pospeševale. Uverjen sem, da mi ne 
štejete v zlo, če vas svarim pred temi 
nevarnostmi.

Prva nevarnost je bolj mamljiva 
nego vse druge in pokvarja večino 
mladih ljudi; imam v mislih opojne 
pijače. Nisem apostelj zmernosti, ho
čem vam le podati svoje skušnje in 
moram reči, da je največji sovražnik 
vaše bodoče sreče opojna pijača. In 
četudi vas prevladajo včasih druge 
razvade, si vendar še znova lahko opo- 
morete na površje; čeravno ne boste 
to, kar ste bili- poprej, pa pridete ven
darle še v pravi tir in si morete pribo
riti še odlično mesto. Če se pa en
krat vdaste pijači, ni več rešitve za 
vas. To pravilo pozna le bore malo 
izjem.

Pred vsem torej: Ne pijte opojnih 
pijač, če niste žejni. Najbolje je, če 
jih sploh ne vživate. Če pa je vam 
to pravilo pretežavno, zadovoljite se 
vsaj s tem, da pijete samo pri jedi. 
Kupica pri večerji ne bo ovirala va
šega napredka in niti ne škoduje 
zdravju. Opozarjam pa vas, da so 
opojne pijače le na škodo vaši samo
stojnosti, in ne zabite, da kršite s tem 
dolžnosti proti samemu sebi, da uni
čujete sami načrte vaše bodočnosti* 
če pijete opojne pijače. Če grešite 
proti temu navodilu, ne boste se mo
gli ponašati, da napredujete v vaši 
stroki. — Ne branite se torej tega pra
vila in ubranite se najhujšega sovraž
nika. . (Konec prih.)

V SE SL O V A N SK I SH O D  V SO FIJI.

V glavnem mestu bratskega nam na
roda bolgarskega, v prestolni Sofiji, se 
je vršil prvo polovico tega meseca 
vseslovanski shod, o katerem pa so 
ameriški dnevniki lepo molčali, dasi je 
bil ta shod slovanskih časnikarjev, po
litikov in zdravnikov veleznamenit gle
de bodočega razvoja slovanske vza
jemnosti na polju praktičnega dela. 
Zato prinašamo šele sedaj nekaj brzo
javk o tem shodu, posnetih iz ljubljan
skega “Slovenca”. Evo jih:

Sofija, 4. julija. Danes je bil sve
čano otvorjen IX. kongres slovanskih 
časnikarjev v Sofiji. Najštevilnejše so 
bili zastopani Čehi s 40 odposlanci, 
Bolgari imajo do 60 odposlancev, Slo
vaki 6 , Rusini 4, Poljaki 3, Rusi 8 , 
Srbi 15, Hrvati 4, Slovenci 6 . Kon
gres je pozdravil naučni minister Kr- 
stev v imenu bolgarske vlade. Sofijski 
župan Kirkev je pozdravil zborovalce 
ter dejal: Slovani niso ustvarjeni za 
mir, temveč za boj. Mir spada na 
grobove. Čeh Holeček je poročal o 
delu časnikarske zveze. Za njim je go
voril Velčev o razvoju bolgarskega 
časnikarstva. Na banketu, ki ga je 
priredila sofijska občina v čast zboro
valcem, je govoril tudi Poljak prof. 
Tadej Grabovski. Povdarjal je, da 
Poljaki na kongresu niso zastopani 
kot odposlanci, temveč samo kot gost
je. To ni zato, ker so proti vseslovan
skemu kulturnemu zbližanju, temveč 
zaradi Rusov, ki vodijo -protipoljsko 
politiko. Poljaki so za sporazum in 
nimajo ničesar proti Rusom. Ljubo 
je Poljakom, da so nekateri slovanski

narodi svobodni. Treba pa je, da smo 
pravični ter ne pozabimo, da je še 
Slovanov, ki še vedno nosijo tuji ja
rem. Treba je, da zaželimo, da čuje
mo poleg “Šumi Marica”, “Bože cara 
hrani” tudi “Esče Polska nije zginela!”
— Njegovemu govoru je sledilo burno 
odobravanje. Za časa, ko se je peva
la ruska himna, so mnogi Hrvati, Srbi, 
Bolgari in Poljaki obsedeli. — Drugi 
dan kongresa je govoril dopoldne D. 
T. Busilkov o organizaciji knjigotr- 
štva. Dejal je, da je slovansko knjigo- 
trštvo neorganizovano, vsled česar je 
prodaja knjig otežkočena. Zato je 
predlagal resolucijo: 1. Da je v večjih 
slovanskih mestih prirejajo večerni 
zimski tečaji za praktično spoznavanje 
slovanskih jezikov. 2. Priporoča se 
vsem večjim slovanskim izdajateljem 
knjig, naj v vseh glavnih slovanskih 
mestih organizirajo stalne urade za 
razširjanje! slovanskih knjig. 3. Izvede 
naj se v vseh slovanskih državah (tudi 
na Turškem in v Avstriji), da poštna 
pristojbina za pošiljanje periodičnih 
časopisov ne bo večja kakor v državi 
sami. — Ta resolucija se je predložila 
plenarni seji vseslovanskega kongresa.
— O vseslovanski časnikarski agenturi 
je poročal E. Kozak-Čermak. Zani
mivo je v njegovem načrtu za to agen
turo točka, v kateri se zahteva, da je 
izključeno med brzojavnimi agentura
mi poročanje o vprašanjih,ki zasleduje
jo politično borbo med Slovani sami
mi. — Prihodnji časnikarski kongres 
se vrši v Belgradu. — Slovanske čas
nikarje so lepo sprejemali. Prva bol
garska železniška postaja ob bolgar- 
sko-srbski meji, Caribrod, je vsa okra
šena z zastavami, kakor tudi prestolno 
mesto Sofija. Vse javne zgradbe, ka
kor tudi svetilke in vrtovi po mestu 
so okrašeni. Sofijski župan je pozval 
meščanstvo, naj izobesi zastave, kakor 
tudi trgovce in obrtnike, naj okrase 
svoje izložbe. Hoteli so prenapolnje
ni. — V Caribrodu je sprejela vlak s 
slovanskimi časnikarji vojaška godba, 
častniki so napravili špalir in izkazali 
časnikarjem vojaško čast. — Istotako 
so bili sprejeti v Sofiji, a množice 
ljudstva so jih burno pozdravljale.

Sofija, 6 . julija. Včeraj se je tu pri
čel slovanski zdravniški kongres. Kon- 
gresisti so posetili bolnice. Zvečer je 
bil dine. Kralj Ferdinand je« na po
zdrav brzojavno odgovoril. Med ude- 
ležniki je tudi vodja ljubljanske dežel
ne bolnice dr. V. Gregorič. — Danes 
je bil zaključen kongres slovanskih 
časnikarjev. Zadeva vseslovanske br
zojavne agenture je izročena posebne
mu odboru.

Belgrad, 7. julija. Slovanski Sokoli, 
ki so na potu na slovanski sokolski 
kongres v Sofijo, so prišli danes v Bel
grad. Poroča se, da je prišlo nad 1500 
čeških, slovenskih in hrvatskih Soko
lov. Sprejelo jih je srbsko Sokolstvo 
in ogromne množice občinstva. Jutri 
se odpeljejo Sokoli naprej v Sofijo.

Sofija, 8 . julija. V narodnem gle
dališču je bil včeraj otvorjen kongres 
slovanskih politikov in državnikov. 
Dvorana je okrašena s slovanskimi 
emblemi. Pred .otvoritvijo zapel je 
zbor kantato, s katero se pozdravlja 
goste, nato pa “Hej Slovani”. Seje so 
tajne.

“Vseslovanski Sokol” se je ustano
vil v Buenos Ayresu, Argentina.

Podganji rep ima več mišic nego 
človeška roka.

Za “candy” potroši ta dežela na leto 
nekaj nad $500,000,000, a za šolstvo ka
cih $450,000,000.

Za milijon dolarjev zlata je imel 
na krovu parnik “Shatka”, ki je te 
dni kot prvi letos priplul iz Alaske v 
Seattle, Wash.

Potrjuje se vest, da so avstrijskega 
učenjaka in raziskovalca Adalberta 
Fritza ubili Indijanci v Boliviji.

Pod imenom Carmen Sylva znana 
pesnica in pisateljica, rumunska kralji
ca Elizabeta, je zbolela in se njena 
bolezen obrača vedno na slabše.

Serum zoper raka? Mladi profesor 
Ficher v Rimu je zdravniški akademiji 
predložil nov način zdravljenja raka, 
ki se je obnesel v mnogih slučajih pri 
živalih in ljudeh.

Strah pred zakonom. Neki mladi 
mož iz Hoehra v Westerwalde je stal 
nedavno pred civilnim uradom s svojo 
nevesto, da bi se poročil. Ko bi pa 
bil imel reči besedo “da”, je — zbežal. 
Nevesta je omedlela in poroka se je 
morala preložiti. Dozdaj še niso našli 
“ubežnega” ženina.

Čehi v stari domovini mogočno na
predujejo. Sedaj streme z veliko vne
mo po notranjem češkem uradovanju 
na državnih železnicah. Te težnje iz
hajajo iz čeških železničarskih orga
nizacij, ki jih podpirajo češki poslanci.

Vzajemnost slovanskih železničar
jev. V sredi julija bi se moral vršiti 
v Pragi kongres lige slovanskih želez
ničarskih organizacij in istočasno tudi 
manifestacijski kongres železniških u- 
službencev. Pcftjaki so pa zahtevali, 
naj se preloži kongres, ker se vrši na 
isti dan Grunwaldska slavnost. Zato 
se preložita oba kongresa na mesec 
september. Ob tej priliki se bo tudi 
praznovala obletnica “Spolka českych 
uredniku železničnich”. To društvo se 
ni razvilo samo v organizacijo vseh 
čeških železničarjev, ampak v  splošno

organizacijo železniškega osobja vseh 
slovanskih narodov v Avstriji.

Knez Eulenburg je bil, kakor očivid
ci poročajo, pred nekaj tedni že toliko 
zdrav, da je s pomočjo palice hodil o- 
krog in da bi bil po splošni sodbi lah
ko vzdržal tudi sodnijsko obravnavo. 
Kakor hitro pa se je razglasilo, da bi 
se imela taka razprava vršiti, je knez 
zopet zbolel in ¿stal v postelji. Čudni 
vplivi! Kakor znano, je knez obtožen 
nenravnih činov.

Avstrijska vlada stoji pred bojem z 
Amerikanci. Varovati namreč hoče 
domačo produkcijo petroleja pred 
“brezobzirnimi” Amerikanci, katerim 
hoče odvzeti razne olajšave glede na 
transport petroleja. S tem hoče uniči
ti ameriško konkurenco. Toda Ame
rikanci bodo odgovorili zopet po svoje 
ter se bo tako razvil precej zanimiv 
gospodarski boj. Gotovo pa je, da 
bodo konsumenti zopet veliki reveži.

“Črna roka”. Magistrat v Frank
furtu je dobil od “črne roke” pismo, v

katerem mu grozi, da bode magistra- 
tovce, ki jih naziva “krvoželjne pse” 
pomorila, poslopje pa pognala v zrak. 
Izprva so uradniki z županom vred 
mislili, da je to šala, ali ko se je na
meravalo v Friedbergu (in se deloma 
izvršilo) slično, trepeta v Frankfurtu 
vse pred “črno roko”.

Telefonska mreža v Carigradu. Ljut 
boj se je bil med posameznimi podjetji 
za telefonsko koncesijo v Carigradu. 
Te,dni pa jo je oddala vlada ameri- 
kanski “Web Company” v zvezi z 
“Bell Company” na 40 let. Vlada si 
je izgovorila pravico povratnega ku
pa po 2 0  letih.

Nova vodna pot med Donavo in 
Egejskim morjem. Listi prinašajo vest, 
da je nek francoski konsorcij zaprosil 
pri belgrajski vladi dovoljenja za zgrad
bo prekopa med Donavo in Egejskim 
morjem. Po načrtu bo prekop rezal 
doline Morave v Srbiji ter držal preko 
reke Vardar v Macedoniji v Egejsko 
morje.

PR IPO R O Č A M O  VAM

DOKTOR IVEC
(Water Doctor)

kot najboljšega in najizkušenejga zdravnika. 
On pozna bolezen na vaši vodi (scalini) 1 To- 
raj, kadar pridete k njemu prinesite jedno maj
hno flaško vaše vode, katero bode on pregledal 
kemično in mikroskopično za natančno diagno- 
so Vaše bolezni, v njegovem kemičnem labora
toriju. Njegovi bolniki, katerih je že mnogo 
ozdravil, ga imenujejo kot “water doktor”.

On je specialist za moške, ženske in otroške 
bolezni in operacije, ter hitro in zanesljivo o- 
zdravi vsako bolezen mož in žena, ako je to 
sploh mogoče.

Bolezni na pljučih, prsih, kašelj, glavobol, 
teško dihanje, prehlajenje, katar, nervoznost, 

kilo ali bruh, srbečino (srap), appendicitis, kamenje v žolču in mehurju (gall
stones), pijanost, lišaje, oglušenje, bule, hraste in rane, zastrupljeno kri, mr 
žlico, vročinsko bolezen, bolezen na očeh, želodcu, črevih, ledvicah, jetrih 
mehurju, grlu, nosu, glavi, bolezni srca, bolezni na laseh, kožne bolezni, 
šče, krof, trakulje, madron in vse druge bolezni.

Zdravniški svet zastonj in strogo zaupno.
Opišite vašo bolezen v svojem materinem jeziku ali pridite k njemu, in on 

Vam bo dal najboljša zdravila. Adresirajte pisma tako:

DR. MARTIN J. IVEC,
900 N. CHICAGO STREET JOLIET, ILLINOIS.

E l i  Slovensko - Hrvaški
Pooblaščeni Agent od vsib

Parobrodskih
za So. Chicago in okolico je

F ran k  M edosh
9483-85 E w ing Ave., So. Chicago, III 

le  en blok od naše cerkve.
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I S t  r o  R o  y  i i  i a  k  i
S  ki so pregledali tvarino, koja se nahaja na zemljišču in v rudniku Grand 
! Arizona C6 pper kompanije v Lone Mountain, pravijo, da je ista naj- 

5  bolje kakovosti, vredna od 20 do 500 dolarjev tona, smislom razmer 
”! po katerih se ista spečava na trg. Sedaj se delajo pogajanja z raznimi 
■ družbami in upamo, da jih sklenemo vkratkem. Grand Arizona Cop- 

S  per kompanija ima prav mnogo rude, ki se bo lahko odvažala iz površja 
jj brez tunelov ali šahtov.

Grand Arizona Copper kompanija lastuje sedaj 784 oralov zemlje,
» ki je bogata na bakru, srebru, zlatu in drugimi rudninami, ter je vse 

5  plačano. Glavni šaht je bil dne 16. maja globok 282 čevljev v črnem 
3  ozemlju, ki vsebuje mnogo bakrene, zlate in srebrne rude. Na pose- 
3  stvu sta dva parna stroja, (steam engirtes) in eden stroj na gazolin.
'J Zemljišče je le 4 milje od E. P. & S. W. železnice. Otvarjanje na zem- 
3  ljišču se hitro nadaljuje in delničarji družbe so na svoji seji, ki se je 
S  vršila v Douglas, Arizona dne 10. maja 1. 1910, naložili ravnateljstvu,
;■ da privede železniško progo kakor hitro bo uvidelo isto potrebno. Tr- 
S  gova v Douglas, Arizona, ki prodajejo stroje, les, železnino, grocerijo 

i. t. d. jemljejo od družbe delnice mesto plačila za blago, ali vsaj polo- 
S  vico plačila v delnicah družbe, kar kaže zaupanje družbi. Družba pro- 
5  daje sedaj delnice po 70 centov, za gotovino ali na lahke obroke, in ce- 
5  na se bo kmalu zvišala. Oni ki kupijo veliko delnic te družbe se jim 
i ni bati slabih časov. Kupite jih sedaj, da naredite velik dobiček v 

5  kratkem. Za nadaljna pojasnila, pišite na:
O . E .  P E T T E R S E N  & C O .

Bell telefon 4525 Melrose.
213-14 F irst National Bank Building, D U L U T H , M IN N .

S  Ali našim agentom. Mi dobro pazimo koga postavimo za agenta; ti 
"■ nam potem vsak teden dvakrat naznanijo, tako da jim sme narod 
S  popolnoma zaupati.
n n i m i i i i i i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i H i i i i i i i i M i i i i i i i i i i i i i m i i i i i i i i i i i f ;

D r u ž b .

Pozor — farme!
Zemlja je ravna in rodovitna za vsrko stvar, nedaleč od mesta. Nekaj 

zemlje je obdelane, drugo še vsak sam uredi ko se naseli, da bo imel lepo 
kmetijo ter živel s svojo obiteljo v miru in zadovoljstvu. Sedaj je tu že o- 
kolo 200 družin poljskih, slovenskih in čeških. Zemljišča so 4 do 5 milj od 
cerkve in šole, šole so vsake 2 milji. Cene so jako nizke. Kdor kupi farmo 
od nas lahko isto plača tekom deset let. Za pojasnila pišite danes na: 

Č E ŠK O -A M E R IK A N SK A  D R U ŽBA ,
John Schauer, a g en t Phillips, W ise. B.

Pozor!

Ne kupujte farm ali zemljišč za kme
tije dokler ne veste kakšna prilika se 
vam ponuja. Lahko začnete lastno 
gospodarstvo z malo vsoto denarja v  
slovenski gospodarski koloniji v  bli
žini mesta Ashland, Wis. Pišite po 
pojasnila, ako si mislite kupiti farme 
ali ne, ker je dobro da povprašate v 
več mestih predno se odločite.

Pišite za pojasnila še danes.
James W. Good Co.,

Dept. 59., Ashland, Wisconsin.
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K. S. K.
* * * * * *

* * * * * *

JEDNOTA
* * * * * *

Organizovana v Joliet-u, 111. dne 2. aprila 1894. Inkorporovana v državi 
Illinois 12. januarja 1898.

Glavni urad na: 1004 N . Chicago St., Joliet, Illinois.

G L A V N I O D BO R .
Predsednik:.............A nton Nemanich, cor. N. Chicago & Ohio Sts., Joliet, 111.
I. podpredsednik:..........................Marko Ostronich, 92 Villa St., Allegheny, Pa.
I I .  podpredsednik:...............Frank Bojc, R. R. No. 1, Box 148, Pueblo, Colo.
Glavni tajnik:........................................ Josip Zalar, 1004 N. Chicago St., Joliet, 111.
Pom ožni tajnik:......................... Josip R em s, 319 E. 90th St., New York City.
B lagajnik:...................John Grahek, cor. Broadway & Granite Sts., Joliet, 111.
Duhovni v o d ja : .. .R ev. John Kranjec, 9536 Ewing Ave., South Chicago, 111.
Pooblaščenec: .................................... Josip Dunda, 704 Raynor Ave., Joliet, 111.
Vrhovni zdravniki...........Dr. Martin J. Ivec, 711 N. Chicago St., Joliet, 111.

N A D Z O R N IK I:

George Stonich, 813 N. Chicago St., Joliet, 111.
Josip Sitar, 805 N. Chicago St., Joliet, 111.

Frank Opeka, Box 527, N. Chicago, 111.
P R A V N I IN  P R IZ IV N I O D B O R :

Blaž J. Chulik, Gage Block, Lyons, la.
Joseph Kompare, 8908 Greenbay Ave., So. Chicago, 111.

Leo. Kukar, Box 426, Gilbert, Minn.

PR O ŠN JA .
Novoustanovljeno društvo sv. Antona Padovanskega, Aurora, Minn., prosi za 

vsprejem v K. S. K. Jednoto. Imena prosilcev in prosilk: Josip Jamnik, 
Ivan Jamnik, Anton Tomšič, Konrad Stampfel, Anton Berdajs, Ivan Le
sar, Franc Vidmar, Ivan Peruš, Alojzij Pirnat, Maksimilijan Arko, Jakob 
Šerjak, Ivan Kostelc, Frančiška Lesar, Johana Peruš, Alojzija Jamnik, 
Terezija Dremel, Josipina Kmet, Katarina Staudohar, Elizabeta Arko, 
Marija Šerjak. I '

P R IS T O P IL I Č LA N I.
K društvu sv. Cirila in Metoda 4, Tower, Minn., 16539 Marka Černugelj, roj 

1873, zav. za $1000, 5. razred, spr. 13. jul. 1910. Dr. št. 80 članov.
K društvu sv. Cirila in Metoda 8 , Joliet, 111., 16540 Ivan Sirk, roj 1890, zav. za 

$500, 2. razred, spr. 17. jul. 1910. Dr. št. 87 članov.
K društvu sv. Jožefa 12, Forest City, Pa., 16541 Hijeronim Stanič, roj 1891, 

zav. za $1000, I. razred; 16542 Ivan Zidar, roj 1874, zav. za $1000, 5. raz
red, spr. 10. jul. 1910. Dr. št. 241 članov.

K društvu sv. Roka 15, Allegheny, Pa., 16543 Jurij Flajnik, roj 1882, zaveza 
$500, 3. razred, spr. 17. jul. 1910. Dr. št. 116 članov.

K društvu sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, 111., 16544 Matija Groše, roj 1874, 
zav. za $1000, 5. razred, spr. 9. jul. 1910. Dr. št. 227 članov.

K društvu sv. Petra in Pavla 38, Kansas City, Kans., 16545 Josip Medved, roj 
1893, zav. za $1000, 1. razred, spr. 3. jul. 1910. Dr. št. 63 članov.

K društvu sv. Barbare 40, Hibbing, Minn., 16546 Martin Virshek, roj 1893, 
zav. za $1000, L razred, 16547 Anton Adamič, roj 1881, zav. za $1000, 3. 
razred; 16548 Ivan Vintar, roj 1884, zav. za $1000, 3. razred; 16549 Ivan 
Ambrožič, roj 1876, zav za $1000, 4. razred, spr. 8 . jul. 1910.

Dr. št. 121 članov.
K društvu sv. Jožefa 41, Pittsburg, Pa., 16550 Matija Bohte, roj 1881, zav. za 

$1000, 3. razred, spr. 1. jul. 1910, Dr. št. 78 članov.
K društvu sv. Cirila in Metoda 45, East Helena, Mont., 16551 Peter Krantz, 

roj 1891, zav. za $1000, 1. razred; 16552 Franc Gršič, roj 1888, zav. za 
$1000, 2. razred; 16553 Franc Lesar, roj 1889, zav. za $1000, 2. razred; 
16554 Franc Dobravec, roj 1884, zav. za $1000, 3. razred; 16555 Josip Bla- 
ževič, roj 1884, zav. za $500, 3. razred; 16556 Josip Sasek, roj 1876, zav. za 
$1000, 4. razred; 16557 Ivan Skrinar, roj 1876, zav. za $1000, 4. razred, spr. 
25. jul. 1910. Dr. št. 39 članov.

K društvu Jezus Dobri Pastir 49, Pittsburg, Pa., 16558 Nikolaj Korenič, roj 
1887, zav. za $1000, 2. razred, spr. 17. jul. 1910. Dr. št. 49 članov.

K društvu Marije Sedem Žalosti 50, Allegheny, Pa., 16559 Maks Lauščak, roj 
1883, zav. za $1000, 1. razred; 16560 Franc Ostronič, roj 1892, zav. za $1000,
1. razred; 16561 Štefan Magličič, roj 1892, zav. za $1000, 1. razred; 16562 
Nikolaj Magličič, roj 1890, zav. za $1000, 3. razred; 16563 George Stare
šinič, roj 1886, zav. za $1000, 2. razred; 16564 Mihael Kasunič, roj 1885. 
zav. za $1000, 2. razred; 16565 Alojz Henrik, roj 1884, zav. za $1000, 3. 
razred; 16566 Ivan Šlapar, roj 1883, zav. za $1000, 3. razred; 16567 Franc 
Lauščak, roj 1879, zav. za $1000, 4. razred, spr. 10. jul. 1910. Dr. št. 186 čl.

K društvu sv. Jožefa 53, Waukegan, 111., 16568 Valentin Leben, roj 1881, zav. 
za $1000, 3. razred; 16569 Anton Rutar, roj 1877, zav. za $1000 ; 4. razred 
16570 Franc Uršič, roj 1880, zav. za $1000, 4. razred, 16571 Josip Kaučič, 
roj 1878, zav. za $500, 2. razred, spr. 17. jul. 1910. D r/st. 198 članov.

K društvu sv. Jožefa 57, Brooklyn, N. Y., 16572 Josip Rauh, roj 1892, zav. za 
$500, 1. razred; 16573 Adolf Jakomini, roj 1893, zav. za $1000, 1. razred; 
16574 Martin Rauh, roj 1888, zav. za $500, 2. razred, spr. 9. jul. 1910.

Dr. št. 133 članov.
K društvu sv. Cirila in Metoda 59, Eveleth, Minn., 16575 Franc Intihar, roj 

1886, zav. za $1000, 2. razred; 16576 Franc Šrukel, roj 1888, zav. za $100,
2. razred, spr. 14. jul. 1910. Dr. št. 238 članov.

K društvu sv. Petra in Pavla 62, Bradley, 111., 16577 Ivan D. Stua, roj 1893,
zav. za $1000, 1. razred, spr. 25. jul. 1910. Dr. št. 21 članov.

K društvu sv. Lovrenca 63, Cleveland, Ohio, 16578 Alojz Gliha, roj 1891, zav. 
za $1000, 1. razred, 16579 Mihael Feme, roj 1891, zav. za $1000, 1. razred; 
16580 Franc Smrekar, roj 1890, zav. za $500, 2. razred; 16581 Gregor 
Pucel, roj 1876, zav. za $1000, 4. razred; 16582 Anton Miklavčič, roj 1877, 
zav. za $1000, 4. razred, 16583 Anton Polončič, roj 1868, zav. za $1000, 4. 
razred; 16584 Franc Kočevar, roj 1866, zav. za $1000, 4. razred, spr. 10. 
jul. 1910. Dr. št. 158 članov.

K društvu sv. Jurija 64, Etna, Pa., 16585 Jurij Bene, roj 1872, zav. za $1000, 
5. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 69 članov.

K društvu sv. Ant. Pad. 72, Ely, Minn., 16587 Anton Mikulič, roj 1890, zav. za 
$1000, 2. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 70 članov.

K društvu sv. Jurija 73, Toluca, 111., 16588 Mihael Jurkanin, roj 1866, zav. 
za $1000, 6 . razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 39 članov.

K društvu Vit. sv. Martina 75, La Salle, 111., 16589 Jakob Ban, roj 1885, zav. za 
$1000, 2. razred, spr. 25. jul. 1910. Dr. št. 59 članov.

K društvu Marije Vnebovzete 77, Forest City, Pa., 16591 John Bric, roj 1885, 
zav. za $1000, 2. razred, spr. 10. jul. 1910. Dr. št. 134 članov.

K društvu sv. Alojzija 8 8 , Mohawk, Mich., 16592 Anton Malerič, roj 1887, 
zav. za $1000, 2. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 56 članov.

K društvu Frid. Baraga 93, Chisholm, Minn., 16593 Frank Pogorelc, roj 1871, 
zav. za $1000, 5. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 84 članov.

K društvu sv. Družine 109, Aliquippa, Pa., 16594 Ivan Flajnik, roj 1880, zav. za 
$1000, 3. razred, 16595 Simon Kralj, roj 1880, zav. za $1000, 3. razred, spr. 
21. jul. 1910. Dr. št. 25 članov.

K društvu sv. Jožefa 112, Ely, Minn., 16596 Štefan Golobich, roj 1890, zav. za 
$1000, 1. razred, spr. 17. jul. 1910. '/ Dr. št. 85 članov.

K društvu sv. Jakoba 124, Gary, Ind., 16597 Peter Vergot, roj 1884, zav. za 
$500, 3. razred, spr. 9. jul. 1910; 16598 Alexander Seidmtzer, roj 1877, zav. 
za $1000, 4. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 20 članov.

K društvu sv. Družine 136, Willard, Wis., 16599 Franc Kokalj, roj 1876, zav. 
za $500, 4. razred, spr. 8 . jul. 1910. Dr. št. 10 članov.

P R E S T O P IL I Č LA NI.
Od društva sv. Vida 25, Cleveland, Ohio, k društvu sv. Barbare 23, Bridgeport, 

Ohio, 3740 Anton Štravs, 11. jul. 1910. ' I. dr. št. 316 članov!
_ II. dr. št. 47 članov.
Od društva sv. Cirila in Metoda 59, Eveleth, Minn., k društvu sv. Jožefa 112, 

Ely, Minn., 10360 Matevž Zgonc, 17. jul. 1910. I. dr. št. 239 članov.
_ II. dr. št. 85 članov.
Od društva sv. Jan. Krstnika 60, Wenona, 111., k društvu sv. Frančiška Sal. 

29, Joliet, 111., 8832 Ignac Avsec, 9. jul. 1910. I. dr. št. 46 članov.
n II. dr. št. 226 članov.
Ud društva sv. Ant. Pad. 72, Ely, Minn., k društvu sv. Jožefa 16, Virginia, 

Minn., 7375 Mihael Erzar, 1 1 . jul. 1910. I. dr. št. 69 članov.
n II. dr. št. 191 članov.
Ud društva sv. Cirila in Metoda 101, Lorain, Ohio, k društvu sv. Jožefa 1 1 0 , 

Barberton, Ohio, 11316 Josip Medol, 20. jul. 1910. I. dr. št. 34 članov!
P,, II. dr. št. 19 članov.
Ud društva sv. Jožefa 112, Ely, Minn., k društvu sv. Alojzija 42, Steelton, 

Pa., 8561 Nikolaj Papič, 15. julija 1910. I. dr. št. 84 članov.
p .. .  II. dr. št. 95 članov.
Ud društva sv. Pavla 130, DeKalb, 111., k društvu sv. Jožefa 53, Waukegan,

111., 15441 Anton Osredkar, 16. julija 1910. I. dr. št. 15 članov.
II. dr. št. 195 članov.

S U S P E N D O V A N I Č L A N I Z O P E T  SP R E JE T I.
K društvu sv. Alojzija 83, Fleming, Kans., 9342 Anton Palčar, 27. julija 1910.

Dr. št. 92 članov.
K društvu sv. Ant. Pad. 87, Joliet, 111., 12995 Franc Ilovar, 20. julija 1910.

Dr. št. 77 članov.
SU S P E N D O V A N I Č LA NI.

Od društva sv. Jožefa 2, Joliet, 111., 12176 Ivan Maršič, 15. julija 1910.
Dr. št. 249 članov.

Od društva Vit. sv. Jurija 3, Joliet, 111., 11530 Jos. Geršič, 18. julija 1910.
Dr. št. 115 članov.

Od društva svl Cirila in Metoda 8 , Joliet, 111., 15815 Franc Piškur, 19. jul. 1910.
Dr. št. 8 6  članov.

Od društva Marije Pomočnice 17, Jenny Lind, Ark., 6160 Josip Ocepek, 17. 
jul. 1910. Dr. št. 32 članov.

Od društva sv. Alojzija 52, Indianapolis, Ind., 16237 Franc Gazvoda, 16264 Jo
sip Lušček, 23. julija 1910. Dr. št. 177 članov.

Od društva sv. Jožefa 57, Brooklyn, N. Y., 16153 Peter Lakner, 13. jul. 1910.
. Dr. št. 131 članov.

Od društva sv. Cirila in Metoda 59, Eveleth, Minn., 10148 Matija Mahne, 13423 
Mihael Gruden, 10. jul. 1910. Dr. št. 237 članov.

Od društva sv. Jan. Evang. 65, Milwaukee, Wis., 7320 Joseph Benda, 575a 
Anton Strucel, 10. jul. 1910. Dr. št. SD0 članov.

Od društva sv. Barbare 6 8 , Irwin, Pa., 11916 Peter Žalec, 10531 Fr. Drab, 
10721 Franc Boltes, 11219 Josip. Bric, 12065 Jos. Kovič, 15724jMatija Jer
man, 9213 Rudolf Simonič, 10923 Štefan Flere, 15018 Ivan Žalec, 15627 
Ivan Zrinovšič, 9787 Ivan Bergant,-9788 Fr. Saje, 5767 Anton Turk, 18. 
jul. 1910. Dr. št. 93 članov.

Od društva sv. Ant. Pad. 71, Crabtree, Pa., 9585 Franc Klemenčič, 22. jul. 
1910. Dr. št. 31 članov.

Od društva sv. Martina 75, La Salle, 111., 11170 Ivan Šneider, 10601 Martin
Smolič, 27. jul. 1910. Dr. št. 58 članov.

Od društva sv. Alojzija 83, Fleming, Kans., 7792 Alojzij Šinkovec, 9. jul. 
1910. Dr. št. 91 članov.

Od društva Marije Sedem Žalosti 84, Trimountain, Mich., 8097 Jakob Gašpa- 
rič, 18. jul. 1910. Dr. št. 115 članov.

Od društva sv. Ant. Pad. 87, Joliet, l i l ,  10148 Jakob Jakša; 9187 Franc Str
niša, 16124 Jakob Kuglič, 15513 Josip Kolenc, 15375 Alekš Ferbežar, 26. 
jul. 1910. Dr. št. 72 članov.

Od društva'Marija Zdrav. Bolnikov 94, Cumberland, Wyo., 13908 Mihael 
Šlebir, 13. jul. 1910. Dr. št. 43 članov.

Od društva sv. Barbare 107, Moon Run, Pa., 11052 Pavel Korenčan, 10. jul. 
1910. Dr. št. 8  članov.

Od društva sv. Roka 113, Denver, Colo., 15527 Ivan Marel, 20. julija 1910.
Dr. št. 53 članov.

Od društva sv. Patda 118, Little Falls, N. Y., 15255 Jakob Cempre, 16319 Josip 
Milavc, 16133 Matevž Pišlar,. 18. jul. 1910. Dr. št. 44 članov.

ODSTOPILI ČLANI.
Od društva Vit. sv. Florijana 44, So. Chicago, 111., 4220 Martin Golobič, 8 . jul. 

1910. Dr. št. 176 članov.
Od društva Marije Sedem Žalosti 50, Allegheny, Pa., 2492 Nikolaj Muc, 28. 

jul. 1910. Dr. št. 177 članov.
Od društva sv. Alojzija 52, Indianapolis, Ind., 7954 Franc Gaberšček, 23. jul. 

1910. Dr. št. 176 članov.
Od društva sv. Jožefa 57, Brooklyn, N. Y., 15087 Alekš Stimac, 13. jul. 1910.

Dr. št. 130 članov.
Od društva v. Cirila in Metoda 59, Eveleth, Minn., 13629 Josip Germ, 10. jul. 

1910. Dr. št. 236 članov.
IZLOČENI ČLANI.

Od društva sv. Jožefa 41, Pittsburg, Pa., 9044 Anton Šumak, 11. jul. 1910.
Dr. št. 77 članov.

Od društva sv. Ant. Pad. 87, Joliet, 111., 15883 Friderik Odlazek, 15372 Josip 
Primožič, 26. jul. 1910. Dr. št. 72 članov.

Od društva sv. Petra in Pavla 91, Rankin, Pa., 11419 Matija Jakšič, 8775 Ivan 
Munič, 19. jul. 1910. Dr. št. 8 6  članov.

ZNIŽALI POSMRTNINO S $1000.00 NA $500.00.
Pri društvu sv. Jožefa 53, Waukegan, 111., 13524 Andrej Bartelj, 18. jul. 1910.
Pri društvu sv. Jan. Evang. 65, Milwaukee, Wis., 12940 Josip Sem, 27. jul. 1910.
Pri društvu sv. Jožefa 110, Barberton, Ohio, 15937 Mihael Železnikar, 18. jul. 

1910.
PRISTOPILE ČLANICE.

K društvu sv. Roka 15, Allegheny, Pa., 4606 Marija Beljan, roj 1889, zav. za 
$500, 2. razred, spr. 17. jul. 1910. Dr. št. 47 članic.

K društvu sv. Cirila in Metoda 45, East Helena, Mont., 4607 Marija Skrinar, 
roj 1886, zav. za $1000, 2. razred, spr. 25. jul. 1910. Dr. št. 16 članic.

K društvu sv. Jožefa 53, Waukegan, 111., 4608 Neža Ivanetič, roj 1888, zav. za 
$1000, 2. razred, spr. 17. jul. 1910. Dr. št. 67 članic.

K društvu sv. Lovrenca 63, Cleveland, Ohio, 4609 Jožefa Smarekar, roj 1894, 
zav. za $500, 1. razred, spr. 10. jul. 1910. Dr. št. 35 članic.

K društvu sv. Ant. Pad. 72, Ely, Minn., 4610 Marija Grebenc, roj 1890, zav. 
za $500, 2. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 16 članic.

K društvu Marije Pomagaj 78, Chicago, 111., 4611 Frančiška Beškovec, roj 
1891, zav. za $1000, 1. razred; 4612 Frančiška Grili, roj 1882, zav. za 
$1000, 3. razred, spr. 17. jul. 1910. Dr. št. 121 članic.

K društvu Marije Čistega Spočetja 80, So. Chicago, 111., 4613 Helena Novo
sel, roj 1890, zav. za $1000, 2. razred; 4614 Marija Bosorič, roj ——, zav. 
za $1000, 4. razred, spr. 17. jul. 1910. Dr. št. 8 8  članic.

K društvu Marije Sedem Žalosti 81, Pittsburg, Pa., 4615 Barbara Kambič, roj 
1891, zav. za $1000, 1. razred; 4616 Ana Čavlovič, roj 1876, zav. za $1000,
4. razred, 4617 Katarina Skender, roj 1868, zav. za $1000, 6 . razred, spr.
24. jul. 1910. Dr. št. 90 članic.

K društvu sv. Barbare 92, Pittsburg, Pa., 4618 Jelena Samovpjska, roj 1887, 
zav. za $1000, 2. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 40 članic.

K društvu Friderik Baraga 93, Chisholm, Minn., 4619 Marija Pogorelc, roj 
1876, zav. za $1000, 4. razred, spr. 15. jul. 1910. Dr. št. 6  članic.

K društvu Marije Zdravje Bolnikov 94, Cumberland, Wyo., 4620 Ana Solar, 
roj 1885, zav. za $1000, 3. razred, spr. 20. jul. 1910. Dr. št. 12 članic.

K društvu Marije Pomagaj 121, Little Falls, N. Y., 4621 Elizabeta Prevec, roj 
1893, zav. za $500, 1 . razred; 4622 Ivana Kobal, roj 1892, zav. za $500, 1 . 
razred; 4623 Ivana Troha, roj 1889, zav. za $500, 2. razred; 4624 Ivana 
Jerina, roj 1890, zav. za $1000, 2. razred; 4625 Ivana Žigon, roj 1883, zav. 
za $500, 3. razred; 4626 Elizabeta Penič, roj 1876, zav. za $500, 4. razred; 
4627 Ivana Istenič, roj 1877, zav. za $1000, spr. 15. jul. 1910.

Dr. št. 56 članic.
K društvu sv. Ane 123, Bridgeport, Ohio, 4628 Marija Potnik, roj 1892, zav. 

za $1000, 1. razred; 4629 Marija Matoš, roj 1882, zav. za $500, 3. razred; 
4630 Marija Kasun, roj 1875, zav. za $1000, 5. razred, spr. 17. jul. 1910.

Dr. št. 47 članic.
K društvu sv. Družine 136, Willard, Wis., 4631 Antonija Kokalj, roj 1885, zav. 

za $500, 3. razred, spr. 3. jul. 1910. Dr* št. 5 članic.
K društvu Marije Vnebovzete 77, Forest City, Pa., 4632 Franca Lisjak, roj 

1888, zav. za $500, 2. razred, spr. 10. jul. 1910. Dr. št. 33 članic
PRESTOPILE ČLANICE.

Od društva sv. Jan. Krstnika 60, Wenona, 111., k društvu sv. Frančiška Sal. 
29, Joliet, 111., 3286 Katarina Avsec, 9. julija 1910. I. dr. št. 9 članic.

II. dr. št. 8 8  članic.
Od društva sv. Ant. Pad. 72, Ely, Minn., k društvu sv. Jožefa 16, Virginia, 

Minn., 2606 Marija Erzar, 11. julija 1910. I. dr. št. 15 članic.
II. dr. št. 82 članic.

Od društva sv. Jožefa 112, Ely, Minn., k društvu sv. Alozjija 42, Steelton, 
Pa., 2739 Neža Papič, 15. jul. 1910. I. dr. št. 29 članic.

II. dr. št. 30 članic.
SU SP E N D O V A N A  Č LA NICA  Z O P E T  SPR E JE T A .

K društvu sv. Jožefa 2, Joliet, l i l ,  26 Marija Pečnik, 22. jul. 1910.
Dr. št. 117 članic.

S U S P E N D O V A N E  Č LA NICE.
Od društva sv. Jan. Evang. 65, Milwaukee, Wis., 1969 Marija Strucel, 10. jul. 

1910. Dr. št. 12 članic.
Od društva sv. Barbare 6 8 , Irwin, Pa., 2774 Marija Saje, 18. jul. 1910.

Dr. št. 13 članic.
Od društva sv. nt. Pa. 71, Crabtree, Pa., 4385 Katarina Simonič, 22. jul. 1910.

Dr. št. 7 članic.
Od društva Marije Čist. Spoč. 80, So. Chicago, 111., 2379 Jožefa Golobič, 2380 

Franca Klemenc, 18. jul. 1910. Dr. št. 8 6  članic.
Od društva sv. Ane 134 Indianapolis, Ind., 4331 Marija Lušček, 25. jul. 1910,

Dr. št. 28 članic.
O D S T O P IL E  Č LA NICE.

Od društva Jezus Dobri Pastir 49, Pittsburg, Pa., 2190 Ana Miketič, 17. jul. 
*910. Dr. št. 8  članic.

Od društva Marije Sedem Žalosti 50, Allegheny, Pa., 1536 Ana Muc, 28. jul. 
*910. Dr. št. 37 članic.

Od društva sv. Genovefe 108, Joliet, 111., 3047 Ivanka Ogulin, 16. julija 1910.
Dr. št. 38 članic.

IZ L O Č E N A  Č LA NICA .
Od društva sv. Petra in Pavla 91, Rankin, Pa., 3226 Alojzija Ban, 19. jul. 1910.

Dr. št. 16 članic.
Z V IŠA L E  P O SM R T N IN O  S $500.00 N A  $1000.00.

Pri društvu sv. Jožefa 53, Waukegan, 111., 1573 Marija Hodnik, 11. jul. 1910. 
razred.

Pri društvu sv. Jurija 73, Tojuca, 111., 2590 Marija Hribar, 12. jul. 1910, razred 5. 
Z N IŽ A L A  P O SM R T N IN O  S $1000.00 N A  $500.00.

Pri društvu sv. Družine 136, Willard, Wis., 3636 Marija Marn, 25. jul. 1910.

JO SIP  Z ALA R, glav. tajnik K. S. K. Jednote.

SLAVNOZNANI

SLOVENSKI POP
proti žeji -  najbolje sredstvo.

Čim več ga piješ tembolj se ti priljubi.

Poleg tega izdelujemo še mnogo drugih 
sladkih pijač za krepčilo.

To so naši domači čisti pridelki, koje 
izdeluje domača tvrdka.

Joliet Slovenic Bottling Co.
913 N. Scott St. Jo liet, 111.

Telefoni Chi. 2275 N. W. 480 ob nedeljah N. W. 344

POZOR!
P O L E T N A

RAZPRODAJA
v slovenski prodajalni

THE EACLE
traja le še do 

sobote zvečer dne. 
31. julija

Ne zamudite priti k raz
prodaji, ker tu si 

prihranite 
denar.

The Eagle
North Chicago St. JOLIET, ILL.

Največji čudež današnjega dne.
Telegrafično pošiljanje denarja y stari kraj z a  50 centov.

Vsaki, kateri plača 50 centov več, kakor navadno na pošti, pošlje 
zdaj lahko denar telegrafično v stari kraj tako, da je drugi dan že tam.

N i potrebno evropejsko adreso prijemnika meni popred naznaniti 
ali registrirati dati. V  10. do 12. dneh dobi pošiljatelj originalni rece- 
pis evropejske pošte. Kdor mi pošlje naslovov, dobi lepo darilo. 

P išite  po cenike in navodila.

IVAN  N E M E T H ,  biv. cesarski kral. konsul. agent
457 Washington St. NEW YORK, N. Y.

Salun—A M ER IC A N  H O U SE — Hotel 
Alfonz Weiblinger, lastnik,

1022 O hio St., A llegheny, Pa.
Bell Phone 9571-R. Cedar.

Se priporoča Slovencem v poset. 
Najboljše pivo, vina in žganja; okusne 
jedi in prigrizek.

J .  C. Adler & Co.
priporoča rojakom svojo

M e s n i c a
Tel. 101 Joliet, 111.



Kapitan Sharkey.
Spisal C. Doyle. Posl. J. K.

(Dalje.) '
Bilo je naravno, da je Evanson rad 

služil guvernerja, ki se je maščeval 
zanj, ki je bil žrtev silovitega Sharkey- 
ja. Z veseljem je vodil silni Amerika- 
nec onemoglega guvernerja po krovu, 
ponoči pa je spoštljivo stal v kabini za 
njegovim stolom in mu kazal s svojim 
velikim kazalcem karte, katere je mo
ral izigravati. In kadar so ugledali 
Gaščerico (ozvezdje), *sta imela na
vadno že oba prazne žepe, kapitan 
Scarrow in Morgan, prvi pomagač.

Pred kratkim so izpoznali, da je bilo 
neresnično vse, kar so slišali o pleme
nitosti sir Charles Ewana. Ako mu 
je človek le besedico oporekal ali do
kazoval, takoj je vzdignil svojo brado 
izza ovratnice, vihal nesramno svoj 
nos in njegova palica je zažvižgala po 
nasprotnikovih plečih. Nekoč jo je 
zlomil nad tesarjevo glavo, ko se je 
ta slučajno zadel z njim na krovu. Ko 
so nekoč mornarji nekoliko godrnjali 
radi hrane in govorili o uporu, je bil 
guverner mnenja, da se ne sme čaka
ti, da se psi uprejo, ampak‘jih treba 
takoj kaznovati in jim izbiti iz glave 
njih podle načrte. “Dajte mi nož in 
golido!” je vpil in klel, in komaj so ga 
zadržali, da ni šel sam pogajat se s 
kolovodjo mornarjev.

Kapitan Scarrow ga je opominjal, da 
bi bil to umor, ako bi ubil koga na 
morju, akoravno ni nikomur odgovo
ren na St. Kittu. V politiki je bil, ka
kor je zahtevalo njegovo oficielno sta
lišče, ognjevit zagovornik hanoveran- 
skc rodovine in pri kozarcih je prise
gal, da je vsakega pristaša Jakoba II. 
ustrelil kar na mestu, kjerkoli je na
letel nanj. Toda vkljub svojemu pre
tiravanju in svoji nasilnosti je bil ven
dar dober tovariš, ki je znal toliko 
čudnih dogodb in spominov, da Scar
row in Morgan nista doživela še ni
koli prijetnejše vožnje.

Končno je prišel zadnji dan in, ko so 
objadrali otok, so pristali zopet k 
suhi zemlji pri visokih, belih čereh, ki 
se razprostirajo okoli Beachy Heada. 
Ko se je zmračilo, je ladja plavala po 
umazani, mirni vodi miljo daleč od 
Winchelsea z dolgim, temnim rtom 
Dungeness, ki je štrlel pred njimi. 
Drugo jutro so hoteli kreniti proti 
Forelandu in zvečer bi se sir Charles 
že lahko sešel s kraljevimi ministri v 
Westminstru. Krmar je bil na straži 
in trije prijatelji so se zbrali zadnji
krat pri kartah v kabini, kjer je zvest 
Amerikanee še vedno bil guvernerje
vo oko. Na mizi je ležalo precej de
narja, kajti pomorščaka sta poizkušala 
zadnji večer zopet pridobiti, kar sta 
izgubila pri potniku. Nenadoma je ta 
vrgel proč karte in pometel ves denar 
v žep svojega svilnatega telovnika.

“Igra je moja!” je rekel.
“He, sir Charles, ne tako urno!” je 

zakričal kapitan .Scarrow; “saj nisva 
igrala za vse in torej nisva izgubila 
vsega.”

“Vrag vzemi lažnjivca!” je rekel gu
verner. “Pravim vam, da sem igral 
za vse in da sta torej izgubila vse.”

Snel je svojo lasuljo in naočnike, do- 
čim je govoril, in pokazalo se jima je 
visoko, golo čelo in dvoje zvitih, mo
drih, rdeče obrobljenih oči, kakor jih 
imajo nekateri psi.

“Za božjo voljo!” je zakričal poma
gač. “To je Sharkey!”

Oba pomorščaka sta skočila s svojih 
sedežev, toda veliki amerikanski zavr- 
ženec se je uprl s hrbtom ob vrata in 
v vsaki roki držal revolver. Potnik 
je tudi položil revolver predse na raz
metane karte in se glasno, kihajoče za
smejal.

“Kapitan Sharkey mi je ime, gospo
da,” je rekel, “in to je Roaring Ned 
Galloway, krmarski pomagač na “Hap
py Delivery”. Ker sva jim malo pre
deč zagodla, so naju postavili na suho: 
mene na zapuščeni otoček Portuga, 
njega pa v čoln brez vesla. Psa, revna 
tepca, z<Jaj vaju imava pred revolver
jem.”

“Streljajta ali pa ne streljajta!” je 
zavpil Scarrow in se udaril po prsih. 
“Ako je to moja zadnja ura, Sharkey, 
ti pravim, da si krvoločen potepuh in 
podlež, za katerega je že pripravljena 
vrv in pekel!”

“To je duhovit človek moje vrste in 
zato je vreden lepše smrti!” je zavpil 
Sharkey. “Na zadnjem delu ladije ni 
nikogar razun moža pri kolesu, zato 
je bolje, da varujete svoja pljuča, ki 
jih bodete kmalu rabili. Ali je čoln s 
krmilom pripravljen, Ned?”

“Da, da, kapitan!”
“Ali so drugi preluknjani?”
“Vse sem prevrtal na treh krajih.” 

v “Torej vaju morava zapustiti, kapi
tan Scarrow. Zdi se mi, da se še ni
ste zavedli popolnoma. Ali me hočete 
prositi za kako stvar?”

“Zdi se mi, da si sam hudič!” je za
vpil kapitan. “Kje je guverner s St. 
Kitta?”

“Zadnjikrat sem videl njegovo vzvi
šenost v postelji s prerazanim vratom. 
Ko sem ušel iz ječe, sem izvedel od 
svojih prijateljev — kapitan Sharkey 
ima namreč v vsakem pristanišču ljudi, 
ki ga imajo radi — da je guverner na
meraval odpotovati v Evropo s kapi
tanom, ki ga ni videl še nikoli. Splezal 
sem na verando in mu poplačal, kar 
sem mu bil dolžan. Potem sem prišel 
na vaš krov s takšnimi stvarmi, kakor- 
šne sem rabil, in z naočniki, da sem 
skril svoje izdajalske oči, in se bahal,

kakor bi se guverner. Zdaj pa, Ned, 
se lahko spraviš nad njiju.”

“Na pomoč! Na pomoč! Hej, stra
ta !” je kričal pomagač; toda gusar mu 
je izprožil revolver v glavo, da se je 
prekucnil kakor od strele zadet. Scar
row je skočil k Vratom, toda stražnik 
mu je zamašil usta in z drugo roko ga 
je zgrabil okoli pasu.

“Nič ne pomaga, gospod Scarrow,” 
je rekel Sharkey. “Pokleknite in pro
site za svoje življenje.”

“Pokleknili boste vi — —,” je za
vpil Scarrow in si oproščal usta.

“Zavij mu roko, Ned. Ali pokleknete 
zdaj?”

“Ne, ako mi jo tudi izvijete.”
“Zbodi ga palec globoko!”
“Magari šest palcev, nikdar!”
“Vrag me vzemi, toda to mi ugaja!” 

je zavpil Sharkey. “Vtaknite svoj nož 
v žep, Ned! Rešili ste si kožo, Scar
row, a škoda je za tako junaškega 
moža, da se ne poprime obrti, kjer si 
pogumen človek lahko kaj pridobi. Za 
navadno smrt niste rojeni, Scarrow, 
odkar ste bili v mojih rokah, da pri
povedujete to dogodbo. Zveži ga, 
Ned!”

“K peči, kapitan?”
“Fuj, nikakor, peč je vendar zakur

jena. Ne uganjaj nikakoršnih gusar
skih zločinov, Ned Galloway, ako ne 
zahtevam tega, ali ti pa dopovem, kdo 
je kapitan in kdo kramarski pomagač. 
Hitro ga priveži k mizi!”

“No, mislil s^m, da ga hočete peči!” 
je rekel krmarski pomagač. “Saj ga 
pač ne mislite izpustiti?”

“Ako bi bila tudi postavljena na su
ho na Bahamskem otoku, Ned Gal
loway, vendar sem še vedno jaz po
veljnik in ti moraš ubogati. Vrag te 
vzemi, podlež, ako se drzneš oporekati 
mojim poveljem.”

“Ne, ne, kapitan Sharkey, ne tako 
vročekrvno, sir!” je rekel krmarski po
magač, vzdignil Scarrowa kakor otro
ka in ga položil na mizo. Hitro in 
spretno kakor mornar ga je privezal 
z razprtimi rokami in nogami na mizo 
in v usta mu je vtaknil dolgo ovrat
nico, ki je navadno krasila guvernerje
vo brado.

“Zdaj pa se morava posloviti, kapi
tan Scarrow,” je rekel gusar. “Ako bi 
imel pol tucata svojih veselih fantov, 
bi vzel tudi vaše blago in ladjo, toda 
Roaring Ned ni mogel najti molčečih 
mornarjev. Toda v bližini je nekoliko 
ladjic in izmed teh si izberem eno. 
Ako ima kapitan Sharkey čoln, lahko 
dobi jambornik, in ako ima tega, lahko 
dobi dvojambornik, in ako ima dvo- 
jambornik, lahko dobi že barko, in 
kadar ima to, bo imel kmalu lastno 
ladjo — požurite se torej v London, ali 
pa se celo vrnem po Morning Star.” 

Kapitan Scarrow. je slišal, da sta 
obrnila ključ v ključavnici, ko sta za
pustila kabino. Dočim je izkušal raz
trgati vezi, je slišal njih stopinje po 
krovu proti zadnjemu delu, kjer je 
visel čoln s krmilom. Še vedno se 
napenjajoč in zvijajoč je zaslišal, kako 
so zaškripale vrvi in je čoln pljusknil 
v vodo. Kot besen je trgal in vlekel 
vezi in slednjič se je zvalil na tla z od
prtimi rokami in nogami, skočil na 
mrtvega pomagača, razbil vrata m zdir 
jal brez klobuka na krov.

"Hej! Peterson, Armitage, Wilson!” 
je kričal. “Sablje in revolverje! Čolne 
v vodo! Gusar Sharkey je v onem 
čolnu s krmilom! Pokličite levo stra
žo in vse moštvo v čolne!”

Čolni so pljusknili v vodo, toda hi
poma je splezalo mdštvo zopet na 
krov. \

“Čolni so preluknjani!” so vpili. 
“Preluknjani so kakor sito.”

Kapitan je bridko zaklel. Bil je pre- 
varjen in ukanjen. Nad njim se je 
razpenjalo jasno, zvezdnato nebo brez 
vetra in upanja nanj. Jadra so medlo 
plapolala v mesečini. Tam daleč je 
ležal ribiški čolnič, kjer so bili zbrani 
ljudje okoli svoje mreže.

Tik njih je bil čolnič s krmilom, ki 
se je dvigal in potapljal v svetlih valo
vih.

"Izgubljeni so!” je zavpil kapitan. 
“Zavpijmo vsi naenkrat, fantje, da jih 
opozorimo na pretečo nevarnost.”

Toda bilo je prepozno.
Prav v istem hipu je izginil čoln 

krmilom v senco ribiškega čolna. Raz
leglo se je  dvoje naglih strelov, krik, 
potem zopet strel, kateremu je sledila 
tišina. Zbrani ribiči so izginili. In 
ko je potem nenadoma zapihal vetrič s 
sussexske obale, so se jadra napela in 
čolnič je zdrčal proti Atlantskemu 
morju.

II.
Kaj je počel kapitan Sharkey s 

Stephenom  Craddockom.
Poprava ladje je bila jako potrebna 

za starega gusarja. Veliko hitrost je 
rabil, da je lahko lovil trgovske ladje 
in uhajal vojnim ladjam. Toda ladja 
je le ostala urna, ako ji je vsaj enkrat 
na leto očistil dno in odstranil dolge 
rastline in polže, ki se v tropičnem 
morju tako hitro naberejo na ladji in 
jo obdajajo s skorjo.

V ta namen je raztovoril ladjo in 
jo pripeljal v kak ozek zaliv, kjer je 
obtičala skoraj suha v plitvi vodi, pri
trdil škripce na jambore, jo obrnil na 
stran in jo popolnoma ostrgal od pred
njega do zadnjega konca.

Tekom tednov, ko so imeli to opra
vilo, je bila ladja seveda brez obram
be; toda približati se ji je mogla le

lahka, prazna ladja in poiskali so za 
to opravilo vselej skrit kraj, tako da 
ni bilo mnogo nevarnosti.

Kapitan se je čutil tako varnega, da 
ni bilo nenavadno, da je zapuščal v 
takšnih časih ladjo, seveda dovolj za
straženo, in se podajal v majhnem 
čolnu s svojimi tovariši na razne eks
pedicije, največkrat v kako oddaljeno 
mestece, kjer so mešali glave ženskam 
s svojo bahavo galantnostjo ali pa na
stavili cel sod vina na trgu in pretili 
z revolverjem vsakomur, kdor bi ne 
hotel popivati z njimi.

Včasih so prišli celo v mesta, ki so 
tako velika kakor Charleston, in hodili 
po ulicah s svojimi žvenčečimi sablja
mi — v sramoto vsem poštenim lju
dem. Toda vselej niso prišli v mesta 
nekaznovani. Na nekem takšnem iz
letu je n. pr. poročnik Maynard, ki so 
ga napadli, odsekal glavo Blackbeardu 
in jo nataknil na ladji na kol. Na
vadno pa so gusarji brez zadržkov ro
govilili, Razsajali in se pretepali, do
kler ni prišel čas vrniti se zopet na 
ladjo.

Toda bil je gusar, ki se ni nikdar 
podal niti v obližje civilizacije, in to je 
bil zloglasni Sharkey, kapitan ladje 
Happy Delivery. Vzrok temu je bil 
njegov čmerni, samotarski značaj ali 
pa, kar je verjetnejše, ker je vedel, da 
je njegovo ime tako zloglasno, da bi 
se razkačeni ljudje najbrž kar vrgli 
nanj. in zato se ni nikdar prikazal med 
njimi.

Kadar so čistili ladjo, je izročil po- 
veljništvo Nedu Gallowayu — svoje
mu krmarskemu pomagaču iz Nove 
Anglije — in se podajal v svojem čol
nu na daljna potovanja, včasih, kakor 
so pravili, zakopat svoj roparski de
lež, včasih pa streljat hispaniolske bi
vole, ki so bili, posušeni, za hrano na 
prihodnji vožnji. V tem slučaju je 
prišla ladja na prej določeni kraj in 
naložila, kar je nastreljal.

Po otokih so vedno upali, da vja- 
mejo Sharkeya nekoč pri kakšni pri
liki; nazadnje so prišle novice iz 
Kingstona, ki so opravičevale nekoli
ko, kakor se je zdelo, poizkus, da se 
ga napade. Prinesel jih je postaren 
drvar, ki je prišel v gusarjeve roke, ki 
ga je pa v svoji pijani dobrohotnosti 
izpustil in ga samo pretepel in mu pre 
klal nos. Njegovo poročilo je bilo no 
vo in zanesljivo. Happy Delivery je 
ležala pri Torbec-u, južnozahodno od 
Hispaniole. Sharkey s štirimi možmi 
je ropal po 'oddaljenem otoku La 
Vache. Kri na stotine pobitih mož je 
klicala po osveti, in zdaj se je zdelo 
končno, da ne zastonj.

Sir Edward Compton, visokonosni, 
rdečelični guverner, je sedel pri sveča 
nem posvetovanju s poveljnikom in 
načelnikom občinskega sveta in si ža 
lostno ubijal glavo, kako bi porabil to 
priliko. Vojne ladje ni bilo bližje nego 
v Jamestownu in še ta je bila pre 
okorna, da bi ujela gusarja na morju 
ali ga pa dosegla v plitkem zalivu. V 
Kingstownu in Port Royalu so pač 
imeli trdnjavice in topničarstvo, toda 
nikakih vojakov za ekspedicijo.

Oborožila naj bi se zasebna ladja— 
saj je bilo dosti ljudi, ki so smrtno 
sovražili Sharkeyja, — toda kaj bi se 
dalo opraviti z zasebnim podjetjem? 
Gusarji so mnogoštevilni in borili bi 
se obupno. Sharkeyja in njegove štiri 
tovariše bi bilo pač lahko ujeti, ako 
bi jih našli; toda kako naj jih najdejo 
na tako gozdnatem otoku kakor je 
La Vache, ki je poln divjih hribov in 
nepristopnih močvirij. Razpisali so 
nagrado, kdor bi jim mogel pomagati, 
in to je odkrilo moža, ki je imel ču
den načrt in se je sam ponudil, da ga 
izvrši.

Stephen Craddock je bil najstrast- 
nejši človek, puritanec, ki je zablodil 
na kriva pota. Bil je potomec čislane 
rodbine iz Salerna, njegova propalost 
je izvirala, kakor se je zdelo, iz odpa
da od njihove stroge vere, in vse kre
posti, telesno moč in energijo, ki jih 
je podedoval od svojih prednikov, je 
porabil za svoja hudodelstva. Bil je 
iznajdljiv, neustrašen in nenavadno 
vztrajen pri svojih sklepih, tako da je 
postalo njegovo ime že v mladosti 
znano po vsem amerikanskem obrežju.

To je bil isti Craddock, ki je bil 
pred virginijskim sodiščem, ker je ubil 
semidokskega poglavarja, in akoravno 
je bil oproščen, je bilo vendar dobro 
znano, da je podkupil priče in sodnike.

Pozneje je kupčeval s sužnji in, ka
kor so nam^gavali, je bil celo gusar, in 
tako je postal jako zloglasen v benin- 
skem zalivu. Končno se je vrnil na 
Jamajko s precejšnjim premoženjem, 
kjer se je naselil in razsipal svoje bo
gastvo. To je bil suh, resen in neva
ren človek, ki je pričakoval zdaj gu
vernerja s svojim načrtom, da uniči 
Sharkeyja.

Sir Edward ga je sprejel malo nav
dušeno, kajti vkljub vsem govoricam 
o njegovem poboljšanju in spreobr
nitvi, ga je imel še vedno za garjevo 
ovco, ki bi lahko okužila celo njegovo 
malo čredo. Craddock je videl guver
nerjevo nezaupnost, ki se je skrivala 
pod hladno vljudnostjo.

“Vzroka pač nimate, da bi se me bali, 
sir,” je rekel; “izpremenil sem se do
cela, kakor ste slišali. Končno sem 
zopet ugledal luč, ki sem jo izgubil 
pred mnogimi leti. Rešil me je častiti 
John Simons. Gospod, ako bodete po
trebni tolažbe, vas njegov mili razgo
vor gotovo pokrepča.”

Guverner je zavihal svoj anglikanski 
nos proti njemu.

“Prišli ste, da se pogovoriva o Shar- 
keyju, gospod Craddock,” je rekel.

“Sharkey je uničen,” je rekel Crad
dock. “Bil je jako zvit človek, toda 
v meni se je porodila misel, da bi bilo 
lepo delo, ako bi ga mogel popolnoma 

(Nadaljevanje na 7. strani.)

F I R E  I N S U R A N C E .

Kadar zavarujete svoja poslopja zoper 
ogenj pojdite k

A N T O N U  S C H A G E R

N orth Chicago Street 
v novi hiši Joliet National Banke.

■ yw w vvw w w w w A vvyvvvv.

Oscar J .  Stephen
g- 
S.

V i n a n a  p ro d a j

Sobe 201 ln  202 B arber Bldg. 
J O L I E T .  I L L I N O I S .

J A V I M
A O T A I Î

K upuje in prodaja zem ljišča  
v mestu in na deželi.

Zavaruje hiše in pohištva pro
ti ognju, nevihti ali drug. po
škodbi.
Zavaruje tud. življenje proti 
nezgodam in boleznim.

Izdeluje vsakovrstna v notar
sko st.oko spadajoča pisanja.

G ovori n em šk o in a n g lešk o . J

Dobro črno in belo novo vino, muš 
kotel po 30c gal., reesling po 35c gal 
Vino od leta 1908 črno in muškotel pc 
40c gal., reesling 45c gal. Staro bele 
vino po 50c gal. Sladki mošt 24 ste 
klenic za $5.00. Drožnik po $2.50 gal 
Vino pošiljam po 28 in 50 gal. Posode 
dam zastonj.

“ Hill Girt Vineyard”
B O X  77.

Stefan Jakše, prop. Crockett. Cal

U stanovljena 1B71.

ICoontyMial
O f Jo lie t. Illin o is .

’rejem a raznovrstne denarne ulogf 
ter pošilja denar na vse dele sveta.

K apital in preostanek $300,000.00.

C. E. WILSON, predsednik.
Dr. J. M. FOLK, podpredsednik. 

HENRY, WEBER, kasir.

Ana Vogrin
Izkušena babica

302 Ruby St., N . W . 1727, Joliet, IU

K a ta r in a  Maš at
I Z K U Š E N A  B A B I C A  

309 Granite St. . Joliet, Ills,

TROST MRETZ
— izdelovalci —

HAVANA IN DOMAČIH SM0DK
Posebnost so naše

“The U. S.” lOc. in “Meerschaum” 5c

Na drobno se prodajajo povsod, 
na debelo pa na

108 Jefferson Street. Joliet, 111

Pozor Rojaki!
Kupite si farme v North Dakoti 

in Montani potem bodete neod- 

v.sui v par letih. (

Pridite k nam, da se pomenimo.

I> I .  l i .  S o l i u s t e r
Young Building.

E. PORTER
Brewing Co.

E A G LE B P E W E K B  
izd elovalci

P A L E  A L E  IN  
L O N D O N  P O R T E *  

P O S E B N O S T  JE  
P A L E  W IE N E R  

BEER.

M A TH . H . N E M A N IC H ,

1005 N. Chicago Street, Joliet, 111.

dobroznan

S L O V E N S K I  P O G R E B N I K

V slučaju ženskega spola oskrbuje 
tudi moja žena v pomoć.

Chic. Telefon št. 741. N. W. Tel. 26i

J. J. KUKAR
Cor. Lade & Utica Sts. Phone 18‘J. WAUKEGAN, ILL.

ZASTOPNIK

vseh parobrodnih drnžb.
P o š ilja m  d e n a r  v s ta r o  d o m o v in o  po n a jn iž je m  

d n e v n e m  k u rz u . P r ip o ro č a m  s e  ro jak o m .

Zastopnik za Besley Brewing Co. Razvažam pivo na 
dom. Postrežba točna.

P rodajam  tud i trd i in  m eh k i prem og
ter ga razvažam. Blago najbolje — po zmerni ceni.

5Ü m m m & w m ê M m » i M i i i i i i i

Naravna želja vsakega človeškega bitja je podaljšati življenje kolikor m ogoče. 
Naravoznanci vseh vekov so na vso moč skušali iznajti krepčilo življenja. 
Ker ne sm em o m isliti, da bomo vedno živeli, a življenje pa lahko podaljšamo— 
je resnica. V si zdravniki priznajo, da je tem elj življenja v prebavnih organih 
vsakega živega bitja. T o je v onih prostorih telesa v katerih se hrana pre
tvarja. Kakor hitro je kateri teh prebavnih organov v neredu, trpi celo telo. 
Ako ta bolni organ hitro ozdravimo, ohranimo si zdravje in moč. — L e eno 
zdravilo je, ki odstrani vse nadloge prebavnih organov, in to je dobroznano

JO SEPH  TB IH EB ’S

^ T E a Fv > *
fttoi&Ten!»

0

❖

Trinerjevo 
Zdravilno grenko 

vino.
To ni tajno zdravilo, ker je narejeno iz finega rudečega vina in importiranih 
grenkih želišč. N e vsebuje škodljivih tvarin, za to je absolutno varno za vsak, 
še tako nežen želodec. Še zdravim ga je priporočati, eno čašico ali dve o pri
liki, da se prebavni organi ohranijo v dobrem stanju.

T o  j e  č u d e ž n o  z d r a v i l o
o j s t r i  o k u s ,  k r e d č a  ž i v c e ,

¿ i s t i  k r i ,  c e d i  o b r a z n o  b a r v o ,  
p o m n o ž i  p o z u m ,

o d s t r a n i  n e p r e b a v n o s t ,
d o n e s e  m i r n o  s p a n j e ,  

d a l j š a  ž i v l j e n j e .

Rabi je lahko cela družina, od najstarejega do otroka v zibelki. T o se ne 
m ore trditi o  katerem drugem zdravilu. Č istočo tega zdravila jamči po vladi 
Združ. Držav — Ser. N o. 346. T isoči zahvalnih pisem od ljudi potrjuje zdra
vilno vrednost tega leka. Zdravniški nasvet pošljem o brezplačno. P išite nam  
v maternem jeziku.

1333-9  S. Ashland Ave. CHICAGO, ILL.
N e p ozab ite  posku siti T rin erjeve  H rv a šk e  Im portirane S livov ice  in S lo v en 

sk eg a  B rin jevca, v se  d om ačega  izdelka.

W m w m w m m \w m m m m «



SVOJI
K

SVOJIM.
Največje in obenem slovansko pod
jetje v Jolietu za barvanje in čistenje 

moških in ženskih oblek. Uposlujemo 
le izkušene delavce.

Joliet Steam  
Dye House

(Straka & Co.)
642-644 Cass St., - Joliet, Illinois. 

Oba telefona 488.
Branch office N. W. Cor. Ottawa and 

Van Buren Sts.

John Stefanie
na voglu Scott in Ohio cest, Joliet, IU

Slovenska gostilna
Kjer se toči vednó sveže pivo, U- 

vrstna vina in žganja ter prodajo pri
jetno dišeče sm odke.

N orthwestern Phone 348. JO L IE T

Tom Stefancich
N. W . Phone 392.

1000 N. Chicago St., Joliet, Ills.

Gostilna
Kadar se želite okrepčati, dojdite k 

meni, da vam postrežem  s finimi 
pijačami.

M i  h o č e m o  t v o i  d e n a r  
t i  h o č e š  n a š  l e s .

Če boš kupoval od nas, ti bomo vse
lej postregli z najnižjimi tržnimi ce
nami. Mi imamo v zalogi vsakovrst
nega lesa.

Za stavbo hiš in poslopij mehki in 
trdi les, late, cederne stebre, desk in 
šinglne vsake vrste.

Naš prostor je na Desplaines ulici 
blizu novega kanala.

Predno kupiš LUMBER, oglasi se 
pri nas in oglej si našo zalogo! Mi te 
bomo zadovoljili in ti prihranili denar.

W .  J .  I . Y O I S S

Naš Office in Lumber Yard na voglu 
DES PLAINES IN CLINTON STS.

Pojdite a li p iš ite  po 
pravo zd rav ilo  v  
p ra v i prostor  
in  to je

Tie A. W. F t a  D r i  Co.
L E K A R N A R JI.

Cor. Bluff and E xchange Street» 
JO L IE T . IL L .

Mi izpolnim o naročila vseh zdravnikov 
na pravi način.

JO H N  L O R K O V IC H ,
1324 E. Ohio St. N. S. Pittsburg, Pa 

Prvi Hrvatski Slovenski Pogrebni 
ški Zavod

se priporoča občinstvu v Pittsburgu in 
okolici, tudi v slučaju krstov in porok.

Ant. Kirinčič
Cor. Columbii 
in Chicago St»

Točim izvrstno pivo, katero izd» 
lttje slavnoznana Joliet Citizens Br» 
wery Rojakom sc toplo priporočat»

JOHN GRAHEK
GOSTILNIČAR.
Točim vedno sveže pivo, fino kali 

foruijsko vino, dobro žganje in tržiš 
•»’boljše smodke.
Prodajam tudi trdi in mehki premog 

T E L E F O N  7612.
»•i« N. B 'oadw ay........TOLIET. II  ’

Kam pa greš Jože?
drugam ne kot k Mat. Štefaniču čez 
treko. Tam dobim dobro pivo, žga
nje, smodke in izvrstno domače vino, 
** Je rudeče in belo, in bo teklo veselo.

Pridite tudi drugi vsi, in prepričajte 
st sami. — Na svidenje pri

Wat. Stefanič-u,
« 0  Ohio Street Joliet» lila .

(Nadaljevanje s 6 . strani.) 
zatreti, da bi se s tem spokoril za 
svoje preteklo življenje. Iznašel sem 
načrt, po katerem ga uničim.”

Guverner se je začel jako zanimati 
za to, kajti na Craddockovem pega
stem obrazu se je brala strogost in 
praktičnost, ki je pričala, da misli res
no. Bil je vsekakor pomorščak in voj
ščak in, ako se je res hotel spokoriti 
za svojo preteklost, bi ne mogli najti 
boljšega človeka za to stvar.

"To bo nevarna naloga, gospod 
Craddock,” je rekel.

“Ako me smrt dohiti pri tem delu, 
naj bo, da operem spomin na svoje 
malovredno življenje. Treba se mi je 
mnogo pokoriti zanj.”

Guverner ni imel vzroka, da bi mu 
ugovarjal.

“'Kakšen je vaš načrt?" je vprašal.
“'Slišali ste, da je Sharkeyjeva ladja 

Happy Delivery iz kingstonskega pri
stanišča?”

‘‘Bila je last Mr. Codringtona, ki mu 
jo je vzel Sharkey, ki je potopil svojo 
lastno barko in se preselil na njo, ker 
je bila hitrejša,” je rekel sir Edward.

'“Da; toda slišali niste mogoče ni
koli, da ima Mr. Codrington še eno 
ladjo, White Rose, ki je ravno zdaj v 
pristanišču in je tako podobna gusar
jevi, da bi jih ne mogel nikdo razlo
čevati, ako bi ne imela bele črte.”

“Ah! in kaj potem?” je vprašal rado
vedno guverner, kakor človek, ki je že 
skoraj uganil misel.

“Z njeno pomočjo jo vjamemo.”
“Toda kako?”
“Preslikati hočem ono črto na White 

Rose, da bo popolnoma podobna ladji 
Happy Delivery.

“Potem hočem jadrati na otok La 
Vache, kjer pobija Sharkey bivole. 
Ako me zagleda, se gotovo zmoti, ker 
bo mislil, da je njegova ladja, katero 
pričakuje, in pride na krov v lastno 
pogubo,”

Bil je enostaven načrt, in vendar se 
je zdelo guvernerju, da bo zadostoval. 
Brez obotavljanja je dovolil Crad- 
docku, da ga izvrši in stori vse, kar se 
mu je zdelo potrebno, da doseže svoj 
cilj. Sir Edward ni imel preveč upa
nja, kajti mnogokrat so že poskušali 
ujeti Sharkeyja, toda vedno se je izka
zalo, da je bil ravno tako zvit kakor 
krut. Toda suhi, zloglasni puritanec 
je bil tudi zvit in krut.

Tekmovanje v zvitosti med Sharkey- 
jem in Craddockom je vzbudilo v gu
vernerju njegov fini smisel za šport in, 
akoravno je bil osebno prepričan, da 
bo sreča zoper njega, je vendar stavil 
na svojega moža z isto uljudnostjo, 
kakor bi bil stavil na svojega konja 
ali petelina.

Pred vsem je bilo treba hiteti, kajti 
gusarji so bili lahko vsak dan gotovi 
in zopet odjadrali na morje. Toda 
priprav ni bilo veliko in ljudje so radi 
pomagali pospešiti ekspedicijo, tako 
da se je drugi dan White Rose že po
dala na morje. V pristanišču je bilo 
mnogo mornarjev, ki so prav dobro 
poznali gusarjevo ladjo in niso mogli 
najti niti najmanjše razlike med obe
ma barkama. Njeno belo črto na stra
ni so prebarvali, jambore in jadrenice 
so okadili, da je bila popolnoma po 
dobna gusarjevi umazani, ki j e pre
stala že mnogo viharjev, a na jambor 
so obesili štirioglato zastavo.

Moštvo je bilo sestavljeno iz pro
stovoljcev; mnogi izmed njih so jadra 
li že preje s Stephenom Craddockom 
— pomagač Joshua Hird, star kupče- 
valec s sužnji, je bil njegov sodrug na 
mnogih vožnjah in je prišel tudi zdaj 
na njegovo povabilo.

Maščevalna ladja je hitela po karih 
skem morju in vse majhne ladjice, ki 
so zagledale njeno zastavo, so bežale 
pred njo na desno in levo kakor pre
strašene postrvi v ribniku. Četrti ve 
čer se je prikazalo štiri milje proti 
severovzhodu predgorje Abacon.

Peti dan so se vsidrali v zalivu Tor
toises na otoku La Vache, kjer je bil 
Sharkey na lovu s svojimi štirimi mož 
mi. Bil je jako gozdnat kraj, pora
ščen s palmami in grmovjem, samo po 
obali se je raztezal v polmesecu ozek, 
srebrnopeščen pas. Razobesili so črno 
zastavo in rdeč prapor, toda nikakega 
odgovora ni bilo z obali. Craddock 
je napenjal oči in vsak hip upal, da 
zagleda čoln s Sharkey-jem, sedečim 
na klopi. Toda pretekla je noč in dan 
in še druga noč in o možeh, ki so jih 
izkušali vjeti, ni bilo ne duha ne sluha. 
Zdelo se je, kakor bi bili že odšli.

Drugo jutro se je podal Craddock 
na obalo, da bi našel dokaze, ako je 
Sharkey s svojimi možmi še na otoku. 
Kar je našel, ga je jako pomirilo. Tik 
obale je našel leso iz zelenih vej, ka 
kor se rabi za sušenje mesa, ki je viselo 
po vrveh okoli nje. Gusarska ladja še 
ni prišla po meso, torej so bili lovci 
še na otoku.

“Zakaj se niso pokazali? Mar so iz- 
poznali, da ni njihova ladja? Ali pa 
so še bili na lovu v notranjih krajih 
in še niso pričakovali ladje? Craddock 
še vedno ni vedel, kaj je pravi vzrok, 
ko je prišel neki karibski Indijanec s 
poročilom, Gusarji so na otoku, je 
rekel, in njihovo taborišče je dan hoda 
od morja. Ugrabili so mu ženo in 
proge njihovih udarcev so bile še rde 
čkaste po njegovem rujavem hrbtu 
Njihovi sovražniki so njegovi prijate
lji in zato jih hoče povesti, kjer tabore 
gusarji.

Craddock si ni mogel želeti boljše 
sreče; prihodnje jutro se je podal zgo 
daj na pot z malo, od nog do glave 
oboroženo četo, a pot jim je kazal 
Karibec.

Ves dan so se plazili skozi grčavo 
lesovje, plezali čez skale in si delali 
poti v zapuščeno sredino otoka. Tu 
pa tam so našli lovske sledove, kosti

pobitih bivolov ali pa stopinje po moč
virju; in nekoč proti večeru se je zdelo 
nekaterim izmed njih, da so slišali od
daljeno pokanje pušk.

To noč so prebili pod drevjem in ob' 
svitu so prodirali zopet dalje. Okolu 
poldneva so dospeli do koč iz skor
je, ki so bile, kakor jim je pravil Ka
ribec, lovsko taborišče, toda bile šo ti
he in zapuščene. Gotovo so bili njih 
prebivalci z doma, na lovu, in zvečer 
se povrnejo in zato se je poskril Crad
dock s svojimi ljudmi okoli njih p9  

gozdu. Toda nikdo ni prišel, in pre
bili so še eno noč v gozdu. Več niso 
mogli storiti in zato se je zdelo Crad- 
docku po dveh dneh, da je že čas, da 
se vrnejo na ladjo.

Ko so se vračali, niso imeli toliko 
zaprek, ker so si bili zaznamovali pot. 
Še pred večerom so bili zopet v Palm- 
skem zalivu in zagledali svojo ladjo 
vsidrano, kjer so jo zapustili. Čoln 
in vesla so imeli skrita med grmovjem; 
porinili so čoln v vodo in se podali 
proti ladji.

“Torej niste imeli sreče!” je zavpil 
pomagač Joshua Hirtl z bledim obra
zom z ladje.

“Njih taborišče je bilo prazno, toda 
najbrže šele pridejo,” je rekel Crad
dock z roko na lestvi.

Nekdo se je začel smejati na krovu. 
‘Zdi se mi,” je rekel pomagač, “da bi 
bilo bolje, da ostanete v čolnu.” 

Zakaj?”
Ko pridete na krov, sir, boste raz

umeli.'’ Govoril je nekako čudno in 
nerazločno.

Craddocku je zarudel njegov suhi 
obraz.

“Kaj je to. gospod Hird?” je zavpil 
in skočil na ograjo. “Kaj pa amislite, 
da zapovedujete mojemu moštvu v 
čolnu 1”

Toda, ko je lezel čez ograjo, z eno 
nogo že na krovu, a z drugim kolenom 
še na ograji, je neznan čiovek z bra
do, kakor predivo, katerega ni še nik
dar opazil na krovu svoje ladje, naglo 
skočil k njemu in zgrabil za njegov 
revolver. Craddock ga je pograbil za 
pest, toda v istem hipu mu je odvzel 
njegov pomagač sabljo.

“Kakšna nesramnost je to?” je za
vpil Craddock in se divje oziral. Toda 
moštvo je stalo v malih gručah na 
krovu, se smejalo in šepetalo med se
boj, a nikomur ni prišlo na misel, da 
bi mu pomagal. Celo v tej naglici je 
Craddock opazil, da so bili jako čudno 
napravljeni, v dolgih suknjah, kakor 
se rabijo pri ježi, žametastih plaščih 
in okolu kolen so imeli pisane trako
ve, tako, da so bili bolj podobni mod
nim gizdalinom nego mornarjem.

Ko je opazoval njihove čudne figure, 
se je udaril s pestjo po čelu, da bi se 
prepričal, da ne spi. Krov se mu je 
zdel umazanejši nego je bil, ko ga je 
zapustil, in na njem so bili tuji, zago
reli obrazi, ki so se obračali od vseh 
strani proti njemu. Poznal ni niko
gar razun Joshua Hirda. Mar so za
plenili njegovo ladjo, ko ga ni bilo tu? 
Mar so to okolu njega Sharkeyjevi 
ljudje? Pri tej misli se je besen iztr
gal in izkušal splezati v svoj čoln, toda 
tucat rok ga je takoj zgrabilo in potis
nilo skozi odprta vrata v njegovo last
no kabino.

V tej je bilo vse drugače, kakor v 
kabini, ki jo je zapustil. Tla so bila 
drugačna, strop je bil drugačen in tudi 
oprava je bila drugačna. Njegova je 
bila priprosta in resna. Ta je bila 
razkošna in vendar umazana, okrašena 
z redkimi, žametastimi preprogami, 
polnimi vinskih madežev, in obita z 
dragocenim lesom, ki je bil ves preluk
njan s krogljami iz revolverja.

Na mizi je bil velik zemljevid karib 
skega morja in poleg njega je sedel, : 
šestilom v roki, gladko obrit, bledoli
čen človek s kožuhasto čepico in rdeč
kasto obleko iz damasta. Craddock j 
obledel, ko je zagledal njegov pega
sti obraz, njegov dolgi, tenki nos z 
velikimi nosnicami in njegove rdeče 
obrobljene oči, s katerimi ga je meril, 
kakor mojstrski igralec, ki je popolno
ma uničil svojega nasprotnika. 

“Sharkey!” je zakričal Craddock. 
Sharkey je odprl svoje ustnice in se 

kihajoče zasmejal s svojim visokim 
glasom.

“Tepec!” je zavpil, se sklonil in zba
dal Craddocka s svojim šestilom v 
pleča. “Tepec, prismojeni tepec, bo 
riti si se hotel z menoj?”

Ne bolečine njegovih ran, ampak 
Sharkeyev zaničljivi glas je spravil 
Craddocka v divjo besnost. Skočil je 
nad gusarja, tulil od besnosti, bil, su 
val, se zvijal in se penil. Šest mož je 
bilo treba, da so ga vrgli na tla med 
ostanke razbite mize — a niti eden ni 
ostal brez znamenj vjetnikove besno
sti Toda Sharkey ga je opazoval, še 
vedno z istim zaničljivim pogledom. 
Od zunaj je dohajalo pokanje lome
čega lesu in krik prestrašenih glasov. 

“Kaj je to?” je vprašal Sharkey. 
“Potopili so čoln s strelom in mo

štvo je v vodi.”
“Naj ostanejo tu!” je rekel gusar. 

“Zdaj veš, Craddock, kje si. Na kro 
vu ladje “Happy Delivery” si in v mo
jih rokah. Imel sem te za pogumnega 
mornarja, malopridnež, predno si se 
začel hliniti. Tvoje moštvo ni bilo 
nič boljše nego moje. Ako hočeš, pod
piši to pogodbo, kakor je storil to tvoj 
pomagač, ali te pa vržem raz krov, 
kjer je tvoje moštvo.”

“Kje je moja ladja?” je vprašal Crad 
dock.

“Preluknjana v zalivu.”
“In moštvo?”
“Tudi v zalivu.”
“Torej naj sledim še jaz v zaliv.” 
“Prerežite mu kite pod koleni in 

vrzite ga raz krov,” je rekel Sharkey.

Neštevilno raskavih rok je zgrabilo 
Zraddocka in ga vleklo na krov, in kr- 
marski pomagač Galloway je že izvle
kel svoj nož, da ga pohabi, a v tem 
je prihitel Sharkey z jeznim obrazom 
iz svoje kabine.

“Tega psa lahko bolje porabimo!" je 
zavpil. “'Vrag me vzemi, ako to ni ču
dovit načrt. Vrzite ga v shrambo za 
jadra in nadenite mu železje, a potem 
pridi sem, Galloway, povedati ti ho
čem, kaj nameravam.”

(Konec prih.)

Usoda zapuščene baronese.

Pred 17 leti so priobčili dundjski li
sti insérât, v katerih je zapuščena in 
ubožana baronka N. prosila usmiljene 
ljudi, naj bi se zavzeli za njeno hčer
ko; gospa Matilda Novotny, ki je bila 
sama brez otrok, se je deteta usmilila 
in ga vzela k sebi. Za dva dni je mati 
umrla. Novotny je pozneje sama u- 
mrla in tako je baronesa popolnomâ 
osirotela. Vzrastla je v krasno dekle, 
ki je služilo več umetnikom za model; 
pred kratkim pa je na neki podedovani 
bolezni umrla in bila pokopana na 
stroške milih darov med sosedami.

EXKK'A,

M A L S  / G L A S I

Albert W eiss Land Co.
Red River Valley Farme

v s la v tio z u e n ih  R ich la n d  Co., North D akota in  
W ilk in  Co., M inn.

Najlepše farme na svetu.
Tu se prideluje vsevrste žito, Pšenica, oves, koruza, ječmen, 

lan, itd. Ta zemlja je enake najrodovitneji zemlji v državi 
Illinois, ter s+aue danes, eno petino menj denarje.

K upite sed a j. C ene s e  v r ša jo  v se h  d an .

L. EBERHART, gl. zastop
za  se v . drž. I llin o is .

SOBI 1 in 2, FARGO BLDG. JOLIET, ILL.

Slovenski zastopnik, ANTON JURJEVICH,
NAPRODAJ LEPA FARMA OB- 

stoječa iz 1 2 0  akrov dobre in rodo
vitne zemlje; 80 akrov je obdelanih, 
a 40 je pa neobdelanih. Blizu mesta, 
le 4 milje od mesta Fairchild, Wis. 
ter poleg slovenske farmarske na
selbine. Lepa hiša, hlev, voda i. t. 
1., vsC je lepo ograjeno. Na koncu 
farme je šola. Jako lepa prilika za 
onega, ki hoče živeti na farmi. Ce
na zmerna in primeroma lahki obro
ki. Za pojasnila vprašajte pri uprav. 
Amerik. Slovenca, Joliet, 111. ufn

NAPRODAJ LEPA MESNICA V 
Jolietu na jako finem kraju z?\ trgo
vino vsake vrste. Več se poizve v 
uprav. Amerik. Slovenca, Joliet, 111.

KJE JE KRISTINA VOLK, DOMA 
iz Metlike na Kranjskem? Ker imam 
veliko vrednostnih reči za njo in 
dosti sporočil od nje starišev, za to 
bi ji iste rada oddala. Imela sem 
nje naslov, a sem ga slučajno izgu
bila. Prosim naj se sama javi, če 
pa ve kdo za nje naslov naj ga na
znani. Pisma naslovite na: Ameri- 
kanski Slovenec, Joliet, 111. B. B.

SLUŽBO IŠČE! V VEČJI SLOV. 
ali hrvatski naselbini izurjen orga
nist z dobrimi spričevali, kateri je 
zmožen poučevati godbo (glasno) in 
na lok ter petje, in dramatično dru
štvo v slov. ali hrvatskem jeziku; 
plača po dogovoru, nastopi lahko 
takoj. Mož je trezen in priporočen. 
Cenjene ponudbe naj se blagovolijo 
pošiljati na upravništvo tega list 
pod šifro “Organist št. 139.”

Compagnije ^  G-enerale *  Transalantique
F R A N C O SK A  PRO GA.

Kratka zveza z A vstrijo, Ogrsko in 
Hrvatsko.

LA P R O V E N C E  30,000 H. P  
LA SA V O IE  22,000 H. P.
LA L O R R A IN E  22,000 H. P.
LA T O U R A IN E  15,000 H . P.
CHICAGO (N ew ) 9500 H! P.
Potniki tretjega razreda dobivajo 

rezplačno hrano na parnikih družbe, 
inažne postelje, vino, dobro hrano in 
azna mesna jedila.

Parniki odplujejo vsak četrtek.
Pier 57 North River foot 15th St.,

New York City.
Slavni zastop na 19 State St., N . Y.

Maurice -Kozminski, glavni zastop uik za zapad, 71  Dearborn St., Chicago 
Frank M edosh, agent; 9478 E w ing A ve., So, Chicago, 111. A. C. Jankoviči», 
agent; 2127 Archer Ave., Chicago, 111. Paul Starič, agent. 110 South I7tn 

St., St. Louis, Mo.,

J O S .  BOZI CH
SLOVENSKA GOSTILNA 

101 Indiana Street JOLIET, ILL.

Priporočam se rojakom, da me obišče
jo ko se mudite v našem mestu. V 
moji lepourejeni gostilni točim naj
boljše pivo, fina domača in kalifornij
ska vina in najboljše žganje, ter tržim 
dišeče smodke. Imam tudi prenočišče

Postrežba izborna. Vsi dobrodošli!
N. W. telefon 384.

50,000 KNJIŽIC
Y DAR LJUDEM

Vsaka knjižica je vredna $ 10 00 vsakemu bolnemu človeku.
Mi želimo, da vsak bolni človek piše po našo urejeno zdravilno knjigo. Ona 

knjiga svetuje v navadnem jeziku, kako se dl doma vspešno zdraviti: zastrupljena 
kr, slabotni život, zgubitek moči, revmatizem in trganje v kosteh, kakor tudi bo
lezni v želodcu, na ¡vranci, ledvicah in v mehurju. Ako ste zgubili nado in ako 
vam priseda zabadavo denar dajati, takoj pišite po ono zdravilno knjižico, katero 
vam nemudoma pošlemo in bodite uverjeni, da ozdravite. Na tisoče ljudi je ozdra
vilo po navodilu te prekoristne knjižice. Ona vsebuje znanost, katero bi moral 
znati vsak človek. Zapomnite si, da se ona knjiga razpošilja popolnoma brez
plačno, ter tudi mi plačamo poštnino. Izpo'nite dolenji odrezek in ga nam po- 

____________ __  šljite in mi vam pošljemo popolnoma brezplačno ono knjigo.
IZ rO L N lT E  O D R E Z E K  Š E  D A N E S  IN G A  NAM  P O Š L J I T E .

Dr. JOS. LISTER & CO., Aus. 709 Northwestern Bldg., 22 Fifth Ave., Chicago, 111.
Gospodje: Mene zanima ponudba, s kojo pošiljate brezplačno zdravilno knjigo, ter vas prosim, da mi jo

takoj pošljete.
Ime ............................................................................................................. ........................................
Pošta ................................................................. Država .................................................................

ZASTONJ
MOŽEM

Največja in najstarejša hranilnica na Kranjskem.

Kranjska hranilnica v Ljubljani.
K N A FL O V E  U L IC E  ŠT 9.

USTANOVLJENA LETA 1820.
s p r e j e m a  v l o g e  i n j i h  obrestuje po 4-12 odstotke ter p lačuje rentni davek sa n

H ra n iln ih  vlog je  b ilo  k on cem  le ta  1908. n a d  5 2  m ilijo n o v  kron  
R ezervn i sk la d i zn a ša jo  9 ,4 7 0 ,0 4 3  kron .

V sega  u p ra v n eg a  p.rbm oženja je b ilo  g la so m  r a ču n sk eg a  sk le p
7 8 ,0 0 0  0 0 0  kron , ifi sicer znašajo med drugimi zakladi:

Zemljeknjižno zavarovane
terjatve .............................K 36,207.340

Posojila občinam in kor
poracijam ........................

M enice ..................................
V rednostni papirji ...........
V rednost h iš v  Ljubljani,

Trstu in na Dunaju ter
graščin ..............................
Čisti upravni dobiček—razen vsot, ki 

se pridenejo rezervnim zakladom—je 
namenjen dobrodelnim in občekorist- 
nim  zavodom, društvom in podjetjem  
na Kranjskem. Kranjska hranilnici 
darovala je za take namene do seda) 
blizo sedem  m ilijonov kron.

2,392.039
568.000

23,660.702

3,037.221



Iim PE L L E K
Č lovek, ki trpi bolečine, je ravno tako 
brez pomoči, kakor razbita ladija na 
peščinah, . Če bolehaš na revmatičnih 
bolečinah, nevralgiji, prehlajenju itd 
poskusi vdrgnenje z

P A IN  E X P E L L E R JE M  

priznano dobro dom ače sredstvo. D o
b i se  v  vseh lekarnah po 25 in 50c.

F . A D . R IC H T E R  & CO.,

215 Pearl S t ,  N ew  York  

Pazite na varstveno znamko z sidrom.

Slovensko Podporno D ruštvo

“Slovenski Sokol”
W aukegan, Illinois.

Uradniki:

Pavel Bartel, starosta.
Josip Hribar, tajnik, 604 — 10 St. 
Frank Belec, blagajnik.
Al. Grebenc, učitelj telovadbe.
Mesečne seje 3. nedeljo v Belec-ovi 

dvorani ob 1:30 uri pop.

PO Z O R , R O JA K IN JE !

A li veste kje je dobiti najboljše m e
to  po najnižji ceni? G otovol V  mesnici

J. & A. Pasdertz
t e  dobijo najboljše sveže in prelca 
jene klobase in najokusnejše m eso  
V se po najnižji ceni. Pridite toraj it  
poskusite naše meso.

N izke cene in dobra postrežba j« 
naše geslo.

Ne pozabite toraj obiskati nas v 
našej mesnici in groceriji na voga
lu Broadway and Granite Streets. 

Chic. Phone 4531- N. W . Phone 1113

E.WiinderlictiGranite Co.
804-806-808 N . H ickory S t ,  J o lie t  IU

Velika zaloga spominkov
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D r u š t v e n e  v e s t i .  \

A llegheny, Pa., 22. jul. — Nazna
njam članom društva sv. Roka štev. 
15. K. S. K. Jednote, da bodemo ime
li kakor po navadi vsako leto na god 
društvenega patrona sv. Roka skupno 
spoved m sv. obhajilo v nedeljo, to je, 
dne 21. avgusta zjutraj. Nadalje so 
naprošeni vsi člani, da se zbero ob 
polosmi uri v cerkveni dvorani, odko
der skupno odkorakamo k sv. maši. 
Takoj po maši pa bode pobiranje me
sečnega asesmenta. /

K sklepu pozdravljam vse člane in 
članice KH3. K. J. Tebi, Amer. Slov., 
pa želim mnogo dobrih predplačnikov.

Math Cvetič.

'0 4 0 4 0 4 0 e » 4 0 4

> Za
0 4 0 4 0 4 0 4 0 4 0 4 0 4 4 0 4 0 0

k r a t e k  č a s . *v
5
W 40404<V*-4040*0*0*©*0

J lj[
♦ o ^ o f  t

Karol Veliki in kovač.

V A B IL O .

N aše prodružnice so: v Chicagt 
Bethania and Resurrection Cem etaij 
blizu Summit, Cook Co., in Naperviln  
III. Chi. tel. 1872. N. W  Phone 4or

Bolte & Lavrič
slovenski salun

208 Jackson St. Joliet, 111.

%
Največji slovenski katalog na svetu. 
Vsebuje polno vrsto ur, verižic in dru
ge zlatnine, nožičev, samokresov, križ
cev, glasbenih podob, zemljevidov, 
daljnogledov, povečalnikov, peres 
“fontain pens”, fonografov in krožni
kov za iste, harmonik, orgljic, goslij, 
flut, klarinetov in drugih godbenih 
stvari, pip, tobaka in električnih stva
ri; stotine še drugih krasnih stvari in 
potrebnih reči po najnižji ceni. Kata
log se pošlje vsakomur na vprašanje. 
Pišite ponj še danes. Dobite ga za
stonj.

C. F. ZARUBA & CO.
(Dept. A. S.)

328 W . Pike St., Clarksburg, W. Va.

PO Z O R , R O JA K I! 

M o d e r n o  g o s t i l n o  
N ational Buffet

v  katerej bodem točil najboljše por- 
terjevo pivo, izvrstno žganje, domač« 
vtuo in prodajal dišeče smodke. 

Prodajam premog.
A N T O N  T. T E R D IC H ,

203 Ruby S t
N . W . Phone 825. Joliet, IM

N. W. telefon 306

Kadar se mudite v Jolietu 
ste vabljeni, da se oglasite 
pri naju.

I D o lo r o d o š l i

N ove obleke po $15 in več. 
F R A N K  Ž A G A R  

slovenska krojačnica
Iz  deluje, čisti in popravlja moške in 

ženske obleke. Delo jamči. Nizke 
cene. — N. W. Phone 1305.

201 Jackson St., Joliet, Illinois.

STENSKI PAPIR
V elika zaloga vsakovrstnih barv, olje« 

in fim ežev. Izvršujejo se vsa bar
varska dela ter obešanje stenskega  
papirja po nizkih cenah.

Alexander H a r a ss
Chicago telet. 2794 N . W . 92

Tin M it i  National Ml
Na voglu Chicago in Clinton ulic 

R A Z P O ŠIL JA  D E N A R  N A  VSE  
K R A JE  SV E T A .

K A P I T A L  $ 1 0  0  , 0  0  o .•«

R O B T. S. KELLY, predsednik.
C. M. CAMPBELL, podpredsednik. 

C. V. PEARCE, kasir.

Geo. Lopartz
G rocerijska  p rodajalna

N. W. telefon 808.

402 Ohio Street JOLIET, ILL.

Emil Bachman
1719 South Center Avenue.

CHICAG O, IL L .

Slovanski tvorničar društvenih o 4  
znakov (badges). regalij, kap bandei 
in zastav. V elika zaloga vseh po
trebščin za društva.

Obrnite se name kadar potrebujete 
kaj za društvo. P išite slovensko. K» 
talog na zahtevanje zastonj.

Bray-eva Lekarna
Se priporoča slovenskemu občinstvu  

v Jolietu . Velika  zaloga.
N izke  cene.

104 Jefferson St., blizu m osta, Joliet.

Slovenci in Hrvatje v Gary in oko 
lici ste vabljeni na piknik, katerega 
priredi društvo sv. Jakoba, štev. 124,
K. S. K. J. Zabava se prične ob 11. 
pred poldan in trpi do 1 1 . zvečer na 
Sokolskem parku na 9th Main St.
Foleston. Ker bo ta veselica na pro
stem od našega društva prvič prireje
na, želimo, da se je vsi Slovenci in renjaka. 
Hrvatje udeleže. Pečenke in pijače pa | 
tudi smodk bo dovolj, plesalo se bo 
tudi. Sobratom iz bližnjih mest, kakor 
Chicago, South Chicago itd. se nudi 
prilika priti na piknk in obenem videti 
kako mesto Gary močno napreduje.
Toraj le pridite vsi, da boste dobro 
postreženi. Za dobro postrežbo in 
zabavo bo oskrbljeno. Torej na svi
denje na pikniku.

Z bratskim pozdravom,
8-15 A nton Skala, tajnik.

Karol Veliki, kralj Frankov, bil je 
silno močen. Podkovo je zdrobil z 
jedno roko kakor kos kruha. Moža v 
železni obleki je vzdignil in držal kvi
šku kakor igračo. Nekoč jezdi na iz- 
prehod. Spotoma se pripeti, da se 
konj zbosi. Gre k bližnjemu kovaču, 
da mu napravi novo podkovo. Ko jo 
kovač naredi, vzame jo Karol in zdro
bi, rekoč: “Ta podkova ni za nič!” 

Kovač napravi drugo, a to Karol 
zopet zdrobi. Tako tudi tretjo, četrto, 
peto itd. Naposled prideta do podkve, 
katera je dosti trdna, in s to podkuje 
kovač konja. Ko delo izvrši, poda mu 
kralj za plačilo tolar. Kovač vzame 
tolar, dene ga med prste in ga zvije 
kakor košček popirja, rekoč: “Ta to
lar ni za nič!” Tako tudi druzega, 
tretjega itd. Videč, da ga ne bode 
mogel plačati, poda mu kralj cekin. 
Kadar kovač vidi cekin v roki, neče 
ga zviti, nego spravi ga in se kralju 
lepo zahvali. Kralj pa odjezdi, vese
leč se, da je našel sebi jednakega ko-

Čudne sanje.

R a z n o t e r o s t i

Proti avtom obilom .

Francosko mestece Montgeron je 
edini kraj, kjer imajo antišofersko ligo. 
Člani te lige so vsi prebivalci in nji
hova dolžnost je, da pritečejo na ce
sto in jo v gručah zapro, ako opazijo, 
da kak avtomobil hoče prehitro voziti 
skozi mesto. Avtomobil, ki prehitro 
prevozi, se ustavi in pouči na ta način, 
da se mu razbije šipe ter poreže pnev
matike. Dostikrat pa vzajemni me
ščani razbijejo kar cel avtomobil. Če 
se pa avtomobilistom še drugega ne 
zgodi, pa pride mestni policaj in jih 
zapiše, ker so prehitro vozili. Meščani 
pa so zelo zadovoljni s svojimi uspehi.

Koliko je domačih živali na svetu.

Gospodarsko ministrstvo v Wash- 
ingtonu je izdalo v svojem uradnem 
listu zanimivo statistiko o številu ko
ristnih četveronožcev na vsem svetu. 
Po tem izvestju je na zemlji 580 mili
jonov ovac, 95 mil. konj, 7 mil. mul, 8  

mil. oslov, 1 0 0  mil. koz, 2 1  mil. bivo
lov, 2 mil. kamel in 150 mil. prešičev. 
Največ prešičev je v Združenih drža
vah, to je 50 milijonov, torej ena tre
tjina vseh prešičev na svetu.

“Sanjalo se mi je,” tako je pripove
doval neki Ribničan, “da sem pri kra
lju. Sedela sva prav po domače pri 
mali mizi, na kateri so stali kozarci in 
vsakovrstne dobrote.” — “Poslužite se 
kar sami,” pravi kralj, “kaj se Vam 
najbolj dopade?” “Tu je rum in slad
kor,” odgovorim, “če smem biti tako 
prost, si napravim kozarček punča.” — 
“Tako je prav,” pravi kralj, “le nikar 
se nič ne ženirajte, ali imate raje mrz
lega ali gorkega?” — “Oh, ako Vaše 
Veličanstvo nima nič zoper to, bi raje 
gorkega!” — “Takoj Vam postrežem,” 
odgovori kralj in gre v kuhinjo po 
gorko vodo. Ko tako čakam, se naen
krat zbudim. Jaz prismoda! Zakaj 
nisem vzel mrzlega punča? Če se mi 
še kdaj tako sanja, ne bom več tako 
neumen, ampak bom vzel precej to, 
kar bo na mizi.”

N ov smodnik je iznašel

angleški kemik Hale, kakor se poroča 
iz Londona. Smodnik, če ga vžge, ne 
kaže nobenega plamena. Vest o tej 
iznajdbi se je hitro razširila med voja
škimi krogi in vzbudila veliko zani
manje. 26. maja je dospela v London 
komisija angleških, francoskih, nem 
ških in avstrijskih strokovnjakov, ki 
so iznajdbo preizkusili. Pri poizkusih 
so bili navzoči tudi francoski, nemški 
in avstrijski vojaški atašeji.

Cigarete iz čaja.

“Matin” poroča, da ekscentrične an
gleške dame ne pijejo več čaja, ampak 
ga kade. Nekatere dame, ki so znane 
v Londonu kot pisateljice, pokade na 
dan 20 do 30 čajevih cigaret. V sa
lonu neke dame iz aristokratskih kro
gov se ponudi gostom vedno po obedu 
čajeve smodke. Nekoliko najbolj zna
nih londonskih gledaliških oseb prireja 
gotovo dvakrat na teden sestanke, pri 
katerih ne pijejo, ampak kade čaj. Ne
ko društvo pisateljic v Kensigtonu je 
ustanovilo že posebni klub za kajenje 
tobaka. Prodajalci tobaka tudi zado 
stno ustrezajo novim potrebam; 
Londonu je mogoče že povsodi kupiti 
čajeve cigarete.

F R E D  C. G R A SSLE  
Kolači za svatbe (wedding cake) naia 

pekarija slaičic 
posebnost Telefon.

380 N. Bluff S t , Joliet, Ills.

Naznanje Slovencem .
Dobro poznani in dobro obiskani 

salun se proda za nizko ceno samo za
voljo selitve na farmo. Ker pa je ta 
salun vsakemu Slovencu dobro znan, 
zato pa ni treba, da bi ga hvalil, ker 
dobro blago se samo hvali. Jaz sem 
že na tem mestu pet let, ker pa se zdaj 
izselim na farmo, ga pa prodam za 
majhno ceno. Imam domačega vina, 
da ga bo za celo leto dosti, zraven sa- 
luna je velika hala za ples in za seje, 
in v salunu je vse kar spada zraven, 
kar za nastopit. Kogar bi to veselilo 
naj se oglasi pred ko je mogoče, da 
ne bo prepozno. Naslov:

Frank Čech,
1703 S. Center Ave., Chicago, 111.

N A P R O D A J 2 V E L IK I IN  L E P I  
hiši na N. Chicago cesti v  Jolietu. 
Nizka cena. V eč se pove v  uprav. 
Am. Slovenca, ali pa pri M. H. Ne- 
manichu.

Kje je najbolj varno naložen denar?
Hranilnih ulog jc:

37 m ilijonov kron.
R ezervne« zaklada jc: 
Nad milijon kron.

M estna  h r a n iln ic a  ljub ljanska
jc največji in najmočnejii denarni zavod tc vratc 

po vaem Slovenskem.

Sprejema uloge in jih obrestuje po V /2 odstatka. Rentni davek plačuje 
Hranilnica sama.

V mestni hranilnici je najvarneje naložen denar. Za varnost vseh 
ulog jamči njen bogati zaklad, a poleg tega ie  mesto Ljubljana a vsem 
svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo. Varnost je torej to
lika, da ulagatelji ne morejo nikdar imeti nobene izgube. To pripoznava 
država s posebnim zakonom in zato c. kr. sodišča nalagajo denar malo- 
letnih otrok in varovancev le v hranilnici, ker je le hranilnica, a ne pot 
jilnica, pupilamo varen denarni zavod.

Rojaki v Ameriki! M estna hranilnica ljubljanska vam daje trdao 
varnost za vaš denar.

M estna hranilnica ljubljanska posluje v svoji palači v Prešernovi ulicL

Naš zaupnik v Združenih državah 
je že več let naš rojak FRANK SAKSER

82 C O U R T L A N D  ST R E E T . N E W  Y O R K , IN  N JEG O V A  BANČNA 
P O D R U Ž N IC A  6104 ST . C LA IR  A V E„ N. E. C L E V E L A N D , C. j

T z življenja cesarja Jožefa.

Nekdaj pride cesar Jožef II. v mesto 
Versailles (izgovori Verzajl) pri Pa
rizu: Nekega jutra se preprosto oble
čen izprehaja po versaillskem vrtu; na
posled si hoče ogledati tudi slovečo 
menažerijo (zverinjak), ki je bila ta
krat tamkaj. Toda nje lastnik mu re
če, naj počaka, da pride več ljudij, za 
kaj ne izplača se odpirati za jednega 
človeka vse oddelke.

Cesar ne odgovori ničesar, ampak 
mirno čaka skoraj jedno uro.

Ko se naposled nabere dovolj ljudij, 
stopi, še vedno nepoznan, v menaže
rijo ter si jo ogleda. Odhajaje stisne 
lastniku deset cekinov v roke in šele 
zdaj spozna ostermeli lastnik, da je 
moral slavni cesar čakati tako dolgo.

Zaznamovane ženske.

Na graščini Bukovje je nekdaj 
zmanjkalo petdeset praznih Žakljev in 
nikjer jih ni bilo mogoče najti. Čez 
leto in dan umrje oskrbnik; pri po
grebu je deževalo in zato so zavihale 
graščinske dekle kiklje čez glavo. Ka
ko se začudi župan, k ije  zadaj šel, ko 
bere na spodnjih krilih zapisano: 

Graščina Bukovje št. 18 — 26 — 36 
— 48 itd.

P oletn i m eseci

donašajo seboj mnogo črevesnih bo
lezni vsled nerednih navad neprimerne 
hrane, nečiste vode, dolgotrajnega to
plega vremena, slabega zdravstva. Var 
no, hitro in zanesljivo zdravilo za vse 
opravilne nerednosti črevesja je Se 
verovo Zdravilo zoper kolero in dri
sko. Olajšava bolečino, prepreča kr
če, ter povraća udom zdravje. Bolje 
imeti steklenico pri roki. Cena 25c in 
50c. Na prodaj v lekarnah in zanes 
ljivih trgovinah. W. F. Severa Co., 
Cedar Rapids, la. 1

JOLIET* ILL.

P13T0 PIVO V STEKLEIHCAH
B ottling D ept. Cor. Scott and Clay Streets. Both Phones 26.

V NAJEM 6  SOB V HIŠI NA 510 
N. Bluff St., blizu Jackson St. mo
sta. Sprejme se le slovenska druži
na. Več se poizve na 114 N. Bluff 
St., Joliet, 111.

Gostilno
IR o  j a  ic o im i

priporočam svojo

* Phoenix 
v Buffet

Kjer se toči vedno sveže pivo, žgan}« 
ter najboljša vina. Tržim  tudi 

domače smodke.

A n t .  S k i o f f
N. W . Phone 609.

1137 N. Hickory SL, Joliet

S . H ON ET
Šivam,popravljam in gladim obleke 

918 N. Chicago St., Joliet.

P  LORI L LARD COMPANY. 
JERSEY CITY, N. J.

Lorillard’s
STRIPPED SMOKING 

TOBACCO

ZA PIPE IN CIGARETE

V o n j  j e  p r i j e t e n
Čist in  nežen. Z adovolji vsakogar.

To je  n a jb o ljš i duhan v A m erik i, in  

ga je  dobiti vsepovsod v proda ja ln i.

P a p irčk i za cigarete zaston j z vsakem  zavojČktm.

Pozor pred ponaredki
P ravi Lorillard’s duhan  

im a ta  rudeč  znak  
n a  zavojčku.

THE AMERICAN TOBACCO CO.
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I J oliet Citizens Brewing Co.
§ North Collins St., Joliet, 111.

'V'SSk.

0 R i j t e  “E lls :  B r a n d "  p i v o  Î
Izdelovalci najboljšega piva sodčkih in  stek len icah .
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